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NOTAS:
A.  Los/as  entrevistadores/as  no  ofrecen  las  opciones  de  respuesta  "NO LEER",  pero  las  registran  cuando  son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guion ‘-‘.
C. En la pregunta C1R se han incorporado los/as líderes cuyas menciones representan el 0,3% o más de las respuestas
de las personas entrevistadas.
D. La pregunta C1Ra recoge las mismas menciones que la C1R pero recalculando sus porcentajes sobre la población
que menciona un/a presidente o presidenta concreto/a, es decir, eliminando de la base de cálculo las opciones de
respuesta "Ninguno/a de ellos/as", “N.S.” y “N.C.”.
E. En las preguntas C3R y C4R se han incorporado los partidos con representación parlamentaria nacional y los partidos
cuyas menciones alcanzan el 0,5%. El resto han sido incluidos en la categoría "Otro partido".
F.  En las preguntas C3R y C4R la  opción "Sumar"  incluye las menciones a Movimiento Sumar,  Izquierda Unida
(Esquerda Unida, ICV (Iniciativa per Catalunya-Verds)), Compromís, Más País, Catalunya en Comú, CHA, Més per
Mallorca, Més per Menorca, Drago Verdes Canarias, Más Madrid, Por Andalucía y Verdes-Equo; en Aragón la opción
“Existe” recoge las menciones a Teruel Existe y España Vaciada; en la provincia de Burgos las menciones a España
Vaciada se incluyen en “Partido Castellano-Tierra Comunera”; y en Soria la opción “Soria Ya” incluye las menciones a
Soria Ya y España Vaciada. A principios de diciembre de 2023 Podemos se escinde de la coalición Sumar, por ello se
presentan sus resultados desglosados junto con las menciones a Unidas Podemos y En Común-Unidas Podemos. La
variable VOTO+SIMPATÍA (C5a) sigue el mismo criterio.
G. En las preguntas C5R y C7R aquellos partidos cuyas menciones no alcanzan el 0,5% han sido incluidos en la
categoría "Otro partido".
H. Para las preguntas etiquetadas MT (muestra total) se han calculado las frecuencias en función del total de la muestra
realizada. El principal interés de estas preguntas MT reside en el hecho de obtener una aplicabilidad de los datos para
un análisis sociológico más amplio y representativo sobre el total de las personas entrevistadas.
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Pregunta 0A1
Sexo:

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Hombre 48,4 100,0 - 51,0 51,3 49,6 50,6 48,9 47,0 39,6
Mujer 51,6 - 100,0 49,0 48,7 50,4 49,4 51,1 53,0 60,4
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta 0A2
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

De 18 a 24 años 8,1 8,5 7,6 100,0 - - - - - -
De 25 a 34 años 12,3 13,0 11,6 - 100,0 - - - - -
De 35 a 44 años 16,2 16,6 15,8 - - 100,0 - - - -
De 45 a 54 años 19,9 20,8 19,0 - - - 100,0 - - -
De 55 a 64 años 17,5 17,7 17,3 - - - - 100,0 - -
De 65 a 74 años 12,9 12,6 13,3 - - - - - 100,0 -
75 y más años 13,1 10,7 15,3 - - - - - - 100,0
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta 0a
En primer lugar quisiera preguntarle si tiene Ud....

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La nacionalidad española 96,3 95,5 96,9 92,3 91,3 94,6 98,2 97,5 97,3 99,8
La nacionalidad española y otra 3,7 4,5 3,1 7,7 8,7 5,4 1,8 2,5 2,7 0,2
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta 0b
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Desde que nació 94,9 94,9 94,8 87,5 88,7 93,1 97,1 96,8 96,7 99,6
La ha adquirido con posterioridad 5,1 5,1 5,2 12,5 11,3 6,9 2,9 3,2 3,3 0,4
N.C. - - - - - - - - - -
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta 0c
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

En España 93,5 93,8 93,2 86,1 86,1 92,2 96,3 95,2 94,5 99,0
En otro país 6,4 6,2 6,7 13,9 13,9 7,8 3,7 4,8 5,5 0,6
N.C. 0,1 - 0,1 - - - - - - 0,5
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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 SOLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en P0c)
(N=187)

Pregunta 0d
¿Cuál?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Ecuador 13,2 17,1 9,8 14,2 21,4 12,0 10,2 12,2 - -
Colombia 11,5 11,1 11,8 5,2 12,7 24,5 10,1 5,3 5,5 -
Francia 9,2 3,8 13,9 16,7 - 5,0 - 24,1 20,4 -
Venezuela 8,8 7,0 10,3 6,7 11,4 9,2 12,1 3,1 9,2 -
Brasil 5,4 1,6 8,8 - 18,3 0,9 2,0 1,6 - -
Bolivia 5,4 6,5 4,4 10,7 - 2,7 - - 27,2 -
China 4,1 3,2 4,9 23,6 - - - - - -
República Dominicana 3,9 7,3 0,9 - 7,6 8,5 1,7 - - -
Argentina 3,8 2,2 5,1 - 1,5 5,7 1,5 5,4 12,5 -
Suiza 3,4 2,7 4,0 - 5,0 6,4 5,5 1,4 - -
Marruecos 3,3 0,9 5,4 - - 2,0 2,0 10,9 6,5 51,4
Alemania 3,1 4,3 2,0 5,3 - 1,3 10,5 5,5 - -
Honduras 2,8 2,4 3,1 5,0 4,2 1,7 - 3,5 - -
Bélgica 2,4 4,6 0,5 - 8,0 - - - 2,2 -
Reino Unido 2,3 4,7 0,3 - - - 16,3 3,6 - -
Rusia 2,1 3,4 0,9 - 6,0 2,4 - - - -
Perú 1,9 2,9 1,0 5,8 - - - - 4,9 30,8
Senegal 1,8 - 3,4 - - 9,4 - - - -
Cuba 1,7 0,5 2,7 - - 1,5 10,0 1,7 - -
Ucrania 1,4 1,4 1,4 3,8 - - 6,7 - - -
México 1,4 1,9 0,9 - 1,2 1,4 3,1 2,0 - 17,8
Líbano 1,2 2,5 - - - - - 9,0 - -
Uruguay 1,0 1,1 1,0 - 1,0 - 2,0 2,0 2,6 -
Estados Unidos de América 0,9 1,3 0,7 - - 3,1 - 2,6 - -
Guinea Ecuatorial 0,7 - 1,4 - - - 4,8 1,4 - -
Rumanía 0,7 1,5 - 1,8 0,8 - 1,5 - - -
Portugal 0,7 1,1 0,4 - - - - - 6,2 -
Canadá 0,4 0,8 - - - - - 2,9 - -
Países Bajos 0,3 - 0,6 - - - - - 2,8 -
Chile 0,3 - 0,5 - - - - 2,1 - -
Panamá 0,3 0,6 - - - 1,3 - - - -
Costa Rica 0,2 0,5 - - 0,8 - - - - -
Serbia 0,2 0,5 - - - 1,1 - - - -
N.C. 0,2 0,5 - 1,4 - - - - - -
(N) (187) (87) (100) (32) (49) (37) (21) (24) (21) (2)

Pregunta 1
¿Me podría decir si se encuentra Ud. de vacaciones en este momento?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sí 16,9 17,3 16,6 40,2 17,7 14,9 17,8 16,4 10,3 10,3
No 82,8 82,4 83,3 59,8 82,3 85,1 82,0 83,2 89,0 89,4
(NO LEER) N.S./duda 0,1 0,1 0,1 - - - - 0,2 0,2 0,1
N.C. 0,2 0,3 0,1 - - - 0,2 0,2 0,6 0,2
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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 SOLO A QUIENES NO SE ENCUENTRAN EN ESTE MOMENTO DE VACACIONES, 'N.S./DUDAN' O 'N.C.'
(2, 'N.S./duda' o 'N.C.' en P1)

(N=2.406)

Pregunta 1a
¿Ha disfrutado ya de sus vacaciones este año, las va a disfrutar más adelante o ha disfrutado de una parte y aún le
quedan?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Ya ha disfrutado de sus vacaciones este
año

7,3 7,7 6,9 14,1 8,9 4,6 6,5 10,4 7,0 3,6

Las va a disfrutar más adelante 36,1 36,8 35,5 42,2 39,4 42,1 43,6 34,3 33,0 18,7
Ha disfrutado de una parte y aún le quedan 28,3 30,7 26,2 30,8 43,1 35,9 32,6 26,2 19,5 11,1
(NO LEER) No tiene vacaciones 25,3 21,5 28,9 12,2 8,6 15,9 14,2 25,3 37,0 60,3
N.C. 2,9 3,4 2,5 0,7 - 1,5 3,1 3,8 3,5 6,2
(N) (2.406) (1.158) (1.247) (140) (293) (399) (474) (424) (336) (340)

Pregunta 1aMT
¿Ha disfrutado ya de sus vacaciones este año, las va a disfrutar más adelante o ha disfrutado de una parte y aún le
quedan?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Ya ha disfrutado de sus vacaciones este
año

6,0 6,3 5,8 8,4 7,3 3,9 5,4 8,7 6,3 3,3

Las va a disfrutar más adelante 30,0 30,4 29,6 25,2 32,4 35,8 35,8 28,7 29,6 16,8
Ha disfrutado de una parte y aún le quedan 23,5 25,4 21,8 18,4 35,5 30,6 26,8 21,9 17,5 10,0
(NO LEER) No tiene vacaciones 21,0 17,8 24,1 7,3 7,1 13,5 11,7 21,1 33,2 54,1
N.C. 2,4 2,8 2,0 0,4 - 1,3 2,5 3,1 3,1 5,6
Quienes están de vacaciones en este
momento (P1)

16,9 17,3 16,6 40,2 17,7 14,9 17,8 16,4 10,3 10,3

(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

 SOLO A QUIENES SE ENCUENTRAN DE VACACIONES, LAS HAN DISFRUTADO O LAS DISFRUTARÁN, 'N.S./DUDAN' O 'N.C.'
(1, 2, 'N.S./duda' o 'N.C.' en P1 y 1, 2, 3 o 'N.C.' en P1a)

(N=2.287)

Pregunta 1b
¿Podría decirme si este año ha tenido, tiene o va a tener sus vacaciones en España, en el extranjero o ambos lugares?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

En España 67,8 67,8 67,8 56,5 56,4 74,0 65,0 65,8 78,5 86,8
En el extranjero 5,7 5,2 6,1 7,1 7,7 4,5 7,0 5,9 3,1 1,9
En ambos lugares 23,6 23,5 23,6 34,9 32,9 20,9 24,6 22,6 15,1 9,4
N.S. 2,0 2,6 1,4 - 3,1 0,5 2,5 3,4 3,1 -
N.C. 1,0 0,8 1,1 1,6 - 0,2 1,0 2,3 0,1 1,9
(N) (2.287) (1.152) (1.135) (217) (331) (406) (509) (400) (250) (174)

CIS
Estudio nº3521. TURISMO Y GASTRONOMÍA (III) Julio 2025

Pág 3



Pregunta 1bMT
¿Podría decirme si este año ha tenido, tiene o va a tener sus vacaciones en España, en el extranjero o ambos lugares?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

En España 53,5 55,7 51,5 52,4 52,4 64,0 57,4 51,9 52,4 39,8
En el extranjero 4,5 4,3 4,6 6,5 7,2 3,9 6,1 4,7 2,1 0,9
En ambos lugares 18,6 19,3 17,9 32,3 30,5 18,1 21,7 17,8 10,1 4,3
N.S. 1,6 2,2 1,0 - 2,8 0,4 2,2 2,7 2,1 -
N.C. 0,8 0,7 0,8 1,4 - 0,1 0,9 1,8 0,1 0,9
A quienes no tienen vacaciones en 2025
(P1 y P1a)

21,0 17,8 24,1 7,3 7,1 13,5 11,7 21,1 33,2 54,1

(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

 SOLO A QUIENES SE ENCUENTRAN DE VACACIONES, LAS HAN DISFRUTADO O LAS DISFRUTARÁN, 'N.S./DUDAN' O 'N.C.'
(1, 2, 'N.S./duda' o 'N.C.' en P1 y 1, 2, 3 o 'N.C.' en P1a)

(N=2.287)

Pregunta 1c
Y en cuanto al lugar, ¿se trata de un pueblo de la costa o cercano a la costa, de una ciudad costera o cercana a la costa,
de un pueblo en el campo o en la montaña, de una ciudad del interior o de un viaje itinerante? (RESPUESTA MÚLTIPLE.
MARCAS TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Pueblo de la costa o cercano a la costa 37,5 35,8 39,3 44,2 34,8 39,1 40,1 32,4 42,5 27,9
Ciudad de la costa o cercana a la costa 24,8 24,3 25,4 30,4 33,7 29,0 17,9 20,1 21,2 27,8
Pueblo en el campo o en la montaña 22,5 21,8 23,3 18,3 16,5 25,3 25,1 21,2 28,1 20,3
Ciudad del interior 13,2 14,3 12,2 19,0 13,4 15,6 11,6 12,4 12,4 8,3
Viaje itinerante 14,6 17,0 12,1 8,4 17,0 13,6 17,3 18,1 11,5 7,8
(NO LEER) En su lugar de residencia 4,1 5,2 3,0 1,9 3,7 2,8 6,5 4,6 2,5 4,3
Otra respuesta 1,3 1,2 1,5 - 0,4 0,8 2,6 2,1 0,3 1,8
N.S. 2,5 1,6 3,4 0,8 2,1 0,6 2,2 3,0 1,7 10,0
N.C. 0,8 0,6 1,0 1,0 1,1 - - 2,2 - 1,9
(N) (2.287) (1.152) (1.135) (217) (331) (406) (509) (400) (250) (174)
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Pregunta 1cMT
Y en cuanto al lugar, ¿se trata de un pueblo de la costa o cercano a la costa, de una ciudad costera o cercana a la costa,
de un pueblo en el campo o en la montaña, de una ciudad del interior o de un viaje itinerante? (RESPUESTA MÚLTIPLE.
MARCAS  TODAS  LAS  QUE  DIGA  LA  PERSONA  ENTREVISTADA).  (SOBRE  TOTAL  DE  PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Pueblo de la costa o cercano a la costa 29,6 29,5 29,8 41,0 32,4 33,8 35,4 25,6 28,4 12,8
Ciudad de la costa o cercana a la costa 19,6 20,0 19,3 28,2 31,4 25,1 15,9 15,8 14,2 12,7
Pueblo en el campo o en la montaña 17,8 17,9 17,7 17,0 15,4 21,8 22,1 16,7 18,8 9,3
Ciudad del interior 10,5 11,8 9,2 17,6 12,4 13,5 10,2 9,8 8,3 3,8
Viaje itinerante 11,5 14,0 9,2 7,8 15,8 11,8 15,3 14,3 7,7 3,6
(NO LEER) En su lugar de residencia 3,2 4,3 2,2 1,8 3,5 2,5 5,7 3,6 1,7 2,0
Otra respuesta 1,0 1,0 1,1 - 0,4 0,7 2,3 1,7 0,2 0,8
N.S. 1,9 1,3 2,5 0,8 2,0 0,5 2,0 2,4 1,1 4,6
N.C. 0,6 0,5 0,7 1,0 1,0 - - 1,7 - 0,9
A quienes no tienen vacaciones en 2025
(P1 y P1a)

21,0 17,8 24,1 7,3 7,1 13,5 11,7 21,1 33,2 54,1

(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta 1d
Por lo general, cuando Ud. se va de vacaciones, ¿qué tipo de alojamiento suele utilizar preferentemente?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Segunda vivienda 9,5 7,9 11,0 11,2 9,1 5,9 8,9 10,3 12,3 10,1
Vivienda completa en alquiler (incluye
apartamento turístico)

13,1 11,8 14,3 18,7 19,1 18,2 13,3 12,4 6,7 4,7

Casa rural 4,8 4,9 4,7 5,0 3,7 7,2 5,8 5,3 4,6 0,4
Hotel o apartahotel 43,8 47,4 40,3 44,0 42,8 40,5 43,3 47,2 50,1 38,4
Viviendas de familiares/amigos/as 14,4 12,8 15,9 12,8 15,1 19,3 13,0 8,6 13,4 19,5
Camping 4,1 5,2 3,2 4,4 4,4 5,9 5,9 4,7 2,3 -
Autocaravana, caravana 2,2 1,9 2,5 1,9 4,2 1,3 2,4 1,9 1,4 2,6
(NO LEER) Nunca va de vacaciones 5,6 4,4 6,7 - 0,8 0,5 2,0 5,6 6,8 23,8
Otros 2,2 3,5 1,0 1,6 0,9 0,6 5,1 3,2 1,8 0,2
N.S. 0,2 0,1 0,3 - - 0,3 0,2 0,5 - -
N.C. 0,2 0,1 0,3 0,4 - 0,2 0,1 0,2 0,5 0,2
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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 SOLO A QUIENES SALEN DE VACACIONES, EN GENERAL
(A todos/as excepto a quienes ‘Nunca van de vacaciones’ en P1d)

(N=2.735)

Pregunta 1e
¿Y durante cuánto tiempo suele irse de vacaciones de verano habitualmente?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Menos de una semana 17,6 16,1 19,1 25,9 20,1 21,4 18,8 16,9 12,6 6,6
1 semana 28,1 27,4 28,8 27,0 21,6 32,7 25,4 28,3 32,8 28,7
Entre 1 y 2 semanas 32,2 34,6 29,9 29,2 38,6 29,0 35,0 32,7 28,6 30,3
Más de 2 semanas 19,3 19,5 19,1 17,9 18,4 13,4 18,8 18,7 22,4 29,6
N.S. 0,4 0,1 0,6 - - 0,2 - - 0,2 2,7
N.C. 2,4 2,3 2,5 - 1,4 3,2 2,1 3,5 3,3 2,0
(N) (2.735) (1.339) (1.396) (234) (353) (467) (565) (478) (349) (289)

Pregunta 1eMT
¿Y durante  cuánto  tiempo suele  irse  de  vacaciones  de  verano  habitualmente?  (SOBRE TOTAL DE PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Menos de una semana 16,6 15,4 17,8 25,9 19,9 21,3 18,4 15,9 11,8 5,1
1 semana 26,5 26,2 26,8 27,0 21,4 32,5 24,9 26,7 30,6 21,9
Entre 1 y 2 semanas 30,4 33,1 27,9 29,2 38,3 28,8 34,3 30,8 26,7 23,1
Más de 2 semanas 18,2 18,6 17,9 17,9 18,2 13,4 18,4 17,6 20,9 22,6
N.S. 0,3 0,1 0,6 - - 0,2 - - 0,2 2,1
N.C. 2,3 2,2 2,3 - 1,4 3,2 2,0 3,3 3,1 1,5
A quienes nunca van de vacaciones (P1d) 5,6 4,4 6,7 - 0,8 0,5 2,0 5,6 6,8 23,8
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Pregunta 2
De poder elegir, ¿qué destino turístico prefiere en primer lugar? ¿Y en segundo lugar?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Primer lugar
Turismo de sol y playa 34,9 33,5 36,2 42,2 35,5 35,2 35,5 32,1 33,6 33,4
Turismo de carácter cultural 21,6 20,3 22,8 26,2 15,7 21,1 20,2 25,8 24,2 18,7
Turismo de contacto con la naturaleza 17,0 18,3 15,9 9,5 22,0 18,5 22,3 16,1 14,9 10,7
Turismo rural 13,4 14,3 12,6 9,1 13,1 16,1 11,7 14,0 16,0 12,5
Turismo gastronómico 6,8 8,5 5,1 10,8 11,5 7,2 7,6 5,4 3,2 3,6
Turismo de bienestar o tratamiento de salud 3,3 1,9 4,7 1,0 0,7 0,3 2,1 3,3 4,4 11,8
Turismo con compromiso social
(voluntariado)

1,1 1,0 1,1 1,3 1,2 - 0,4 0,3 1,5 3,7

(NO LEER) Otros 0,8 1,1 0,5 - 0,3 1,4 0,1 0,7 1,8 1,3
N.S. 0,4 0,5 0,3 - - 0,1 0,2 1,3 - 0,9
N.C. 0,7 0,6 0,8 - - 0,1 - 1,0 0,3 3,6
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Segundo lugar
Turismo gastronómico 19,8 23,2 16,7 20,3 26,1 21,0 24,2 22,9 13,5 7,8
Turismo de contacto con la naturaleza 17,8 17,8 17,9 24,4 13,6 19,9 15,3 14,9 22,6 18,3
Turismo de carácter cultural 17,6 16,1 19,1 15,0 18,9 16,6 21,5 21,5 15,4 10,5
Turismo rural 17,5 18,5 16,5 13,8 13,1 15,5 18,6 16,3 22,3 21,5
Turismo de sol y playa 16,4 17,1 15,8 18,1 22,7 22,9 13,0 13,2 10,6 16,7
Turismo de bienestar o tratamiento de salud 5,1 1,8 8,2 2,1 3,8 1,4 4,9 4,6 6,5 12,3
Turismo con compromiso social
(voluntariado)

1,4 1,4 1,3 5,1 0,6 1,8 0,6 1,6 1,1 0,4

(NO LEER) Otros 0,7 1,0 0,4 1,3 - 0,2 0,7 0,8 1,8 0,3
N.S. 0,8 0,2 1,4 - - 0,1 0,3 0,7 1,1 3,6
N.C. 2,9 3,1 2,7 - 1,1 0,8 1,1 3,6 5,0 8,5
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

TOTAL
Turismo de sol y playa 51,3 50,6 51,9 60,2 58,2 58,1 48,4 45,2 44,3 50,1
Turismo de carácter cultural 39,2 36,3 41,9 41,2 34,6 37,7 41,6 47,3 39,7 29,2
Turismo de contacto con la naturaleza 34,9 36,0 33,8 33,9 35,6 38,4 37,6 31,0 37,5 29,0
Turismo rural 30,9 32,8 29,2 22,8 26,1 31,7 30,3 30,3 38,3 34,0
Turismo gastronómico 26,6 31,7 21,9 31,1 37,6 28,2 31,7 28,3 16,8 11,4
Turismo de bienestar o tratamiento de salud 8,4 3,7 12,8 3,1 4,5 1,7 7,0 7,9 10,9 24,0
Turismo con compromiso social
(voluntariado)

2,4 2,4 2,5 6,4 1,8 1,8 0,9 1,9 2,6 4,2

(NO LEER) Otros 1,5 2,1 0,9 1,3 0,3 1,6 0,8 1,5 3,6 1,5
N.S. 0,4 0,5 0,3 - - 0,1 0,2 1,3 - 0,9
N.C. 0,7 0,6 0,8 - - 0,1 - 1,0 0,3 3,6
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Pregunta 3
Hablando de gastronomía, ¿cuántas veces suele realizar mensualmente Ud. alguna comida o cena, en un restaurante?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Por lo general, ninguna vez al mes 7,8 6,8 8,8 5,7 1,9 6,4 4,7 7,3 14,3 15,5
Una vez al mes 20,5 17,5 23,3 16,0 13,5 22,0 23,6 24,5 24,2 14,1
De dos a tres veces al mes 30,5 32,7 28,5 40,7 36,5 34,3 30,6 27,8 27,9 20,0
Más de tres veces al mes 29,1 32,6 25,8 34,9 44,7 33,5 32,7 28,9 17,8 11,4
Nunca 11,3 9,5 13,0 2,4 2,5 3,8 7,7 11,0 15,4 36,3
N.S. 0,2 0,4 0,1 0,2 - - 0,1 0,1 0,3 1,0
N.C. 0,5 0,5 0,5 - 0,9 0,1 0,5 0,4 0,2 1,7
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

 SOLO A QUIENES SUELEN REALIZAR MENSUALMENTE ALGUNA COMIDA O CENA EN UN RESTAURANTE, 'N.S.' O 'N.C.'
(A todos/as excepto a quienes responden ‘Nunca’ en P3)

(N=2.568)

Pregunta 3a
¿Cuánto dinero, por persona, suele gastar cada vez que va a un restaurante?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Menos de 15 € 6,9 5,8 8,0 19,8 3,9 7,3 5,1 3,8 7,2 8,0
De 15 a 30 € 55,7 54,4 57,0 64,4 71,4 58,8 53,7 47,2 45,5 53,1
De 31 a 50 € 28,6 29,2 27,9 9,9 20,8 25,0 32,2 37,6 35,8 29,5
De 51 a 70 € 5,7 6,5 4,8 1,8 3,1 7,1 6,1 8,1 5,4 4,9
Más de 70 € 1,8 3,3 0,3 3,6 0,9 1,7 2,4 2,0 0,9 0,6
N.S. 0,6 0,1 1,1 - - - 0,4 0,7 0,2 3,6
N.C. 0,8 0,7 0,9 0,5 - 0,1 0,1 0,6 4,9 0,3
(N) (2.568) (1.267) (1.301) (228) (347) (452) (532) (451) (317) (242)

Pregunta 3aMT
¿Cuánto  dinero,  por  persona,  suele  gastar  cada vez  que va  a  un  restaurante?  (SOBRE TOTAL DE PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Menos de 15 € 6,1 5,3 7,0 19,3 3,8 7,1 4,7 3,4 6,1 5,1
De 15 a 30 € 49,4 49,2 49,6 62,9 69,6 56,5 49,6 42,0 38,5 33,8
De 31 a 50 € 25,3 26,4 24,3 9,7 20,2 24,1 29,7 33,4 30,3 18,8
De 51 a 70 € 5,0 5,9 4,2 1,7 3,0 6,8 5,7 7,2 4,6 3,1
Más de 70 € 1,6 3,0 0,3 3,5 0,9 1,6 2,2 1,8 0,8 0,4
N.S. 0,5 0,1 0,9 - - - 0,4 0,6 0,2 2,3
N.C. 0,7 0,6 0,8 0,5 - 0,1 0,1 0,5 4,1 0,2
Nunca comen o cenan en un restaurante
mensualmente (P3)

11,3 9,5 13,0 2,4 2,5 3,8 7,7 11,0 15,4 36,3

(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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 SOLO A QUIENES SALEN DE VACACIONES, EN GENERAL Y SUELEN REALIZAR MENSUALMENTE ALGUNA COMIDA O CENA
EN UN RESTAURANTE, 'N.S.' O 'N.C.'

(A todos/as excepto a quienes ‘Nunca van de vacaciones’ en P1d o responden 'Nunca' en P3)
(N=2.503)

Pregunta 4
Y durante su período de vacaciones, ¿cuántas veces a la semana suele realizar Ud. alguna comida o cena, en un
restaurante?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Ninguna vez a la semana 8,8 6,9 10,7 3,7 2,8 4,3 7,9 9,2 12,3 30,8
Una vez a la semana 16,0 14,5 17,4 30,2 10,1 12,3 14,1 13,2 18,2 25,1
De dos a tres veces a la semana 27,0 26,3 27,6 28,6 34,1 29,3 30,5 20,8 25,8 14,4
Más de tres veces a la semana 25,3 27,8 22,8 25,6 33,5 32,2 26,7 25,4 12,7 11,3
Siempre 22,0 23,8 20,2 11,9 19,4 21,7 20,4 30,1 29,5 14,2
N.S. 0,2 0,1 0,2 - - - 0,3 0,1 0,4 0,5
N.C. 0,8 0,4 1,1 - 0,1 0,2 0,1 1,3 1,1 3,8
(N) (2.503) (1.246) (1.256) (228) (347) (449) (529) (438) (302) (209)

Pregunta 4MT
Y durante su período de vacaciones, ¿cuántas veces a la semana suele realizar Ud. alguna comida o cena, en un
restaurante? (SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Ninguna vez a la semana 7,6 6,2 9,0 3,7 2,7 4,1 7,2 7,9 9,9 17,0
Una vez a la semana 13,8 12,9 14,6 29,5 9,8 11,8 13,0 11,4 14,7 13,9
De dos a tres veces a la semana 23,3 23,4 23,2 27,9 33,3 28,0 28,0 17,9 20,8 7,9
Más de tres veces a la semana 21,9 24,8 19,1 25,0 32,6 30,8 24,5 21,9 10,2 6,2
Siempre 19,0 21,2 17,0 11,6 18,9 20,7 18,8 26,0 23,8 7,8
N.S. 0,1 0,1 0,1 - - - 0,2 0,1 0,3 0,3
N.C. 0,6 0,4 0,9 - 0,1 0,2 0,1 1,1 0,9 2,1
A quienes nunca van de vacaciones (P1d) o
nunca comen o cenan en un restaurante
mensualmente (P3)

13,6 11,0 16,0 2,4 2,5 4,3 8,2 13,6 19,3 44,8

(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta 5
De cada uno de los siguientes elementos de la gastronomía ¿podría decirme Ud. si los considera muy importantes,
bastante, poco o nada importantes?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

El placer de la degustación
Muy importante 48,0 51,0 45,2 41,4 51,9 52,9 56,9 48,2 42,6 33,9
Bastante importante 37,8 37,5 38,0 45,4 41,3 33,9 33,3 39,1 37,6 39,7
(NO LEER) Regular 0,5 0,6 0,5 2,4 - 0,5 0,2 - 0,8 0,9
Poco importante 8,3 8,0 8,6 9,2 4,8 10,2 7,1 6,5 11,3 9,9
Nada importante 3,4 1,8 4,9 0,9 1,8 1,9 2,4 2,6 6,2 8,2
N.S. 0,3 0,3 0,2 0,7 0,1 0,4 - - 0,2 0,6
N.C. 1,7 0,8 2,6 - - 0,1 0,1 3,6 1,2 6,8
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La salud que proporciona
Muy importante 50,6 45,2 55,6 39,8 43,9 51,5 52,5 49,0 59,2 52,9
Bastante importante 36,3 38,4 34,3 41,9 41,5 36,9 35,1 36,6 29,1 35,6
(NO LEER) Regular 0,5 0,3 0,7 1,8 0,5 0,1 0,2 1,6 - -
Poco importante 9,1 12,2 6,1 13,5 11,6 10,5 10,4 9,6 6,1 2,4
Nada importante 2,0 2,2 1,8 3,1 2,4 0,9 1,6 1,7 3,6 1,5
N.S. 0,4 0,2 0,5 - 0,2 0,2 - - 0,1 2,3
N.C. 1,2 1,6 0,9 - - - 0,1 1,5 2,0 5,3
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La cultura gastronómica con la que Ud. se identifica
Muy importante 42,5 43,1 41,9 41,2 39,6 44,4 45,1 45,1 42,9 35,6
Bastante importante 37,4 37,4 37,5 30,9 35,7 33,9 39,2 39,9 37,8 41,2
(NO LEER) Regular 1,1 0,8 1,3 2,5 2,5 0,5 0,5 1,2 0,9 0,7
Poco importante 12,7 11,8 13,5 21,1 16,9 17,2 10,3 8,6 10,4 9,1
Nada importante 3,3 4,0 2,7 4,1 4,3 2,5 4,1 2,2 3,4 3,2
N.S. 1,5 1,4 1,5 0,2 0,2 1,3 0,4 1,6 3,0 3,4
N.C. 1,5 1,4 1,6 - 0,8 0,1 0,3 1,4 1,6 6,9
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Las relaciones sociales que la acompañan
Muy importante 51,7 51,7 51,6 49,3 56,8 51,2 51,0 51,6 53,5 48,3
Bastante importante 33,9 33,1 34,6 33,9 34,4 34,1 35,6 35,5 32,5 29,8
(NO LEER) Regular 0,4 0,4 0,5 0,7 - 0,1 0,2 0,1 0,2 2,3
Poco importante 9,4 10,9 8,0 11,7 8,3 12,9 10,7 9,5 6,0 6,1
Nada importante 2,4 1,8 2,9 4,4 0,5 1,3 2,6 1,3 4,7 3,0
N.S. 0,6 0,4 0,8 - - - - 0,5 2,0 1,9
N.C. 1,6 1,7 1,5 - - 0,4 - 1,6 1,2 8,6
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La riqueza y beneficios económicos que se genera con la gastronomía
Muy importante 39,2 38,6 39,8 24,9 33,4 41,3 44,0 45,6 42,4 32,0
Bastante importante 38,5 37,2 39,8 47,5 44,5 36,3 37,2 34,3 38,0 38,2
(NO LEER) Regular 0,4 0,4 0,4 0,9 - - 0,2 1,2 0,2 -
Poco importante 14,8 16,2 13,5 20,5 19,8 19,8 13,4 12,2 10,4 10,5
Nada importante 3,8 5,2 2,5 4,5 2,3 2,4 4,3 3,5 3,3 6,4
N.S. 1,7 1,2 2,1 1,1 - - 0,2 1,3 2,8 7,1
N.C. 1,7 1,3 2,0 0,5 - 0,2 0,6 1,9 2,8 5,9
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Pregunta 6
¿Con qué periodicidad realiza el mayor volumen de compra en alimentación?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Diariamente 9,2 9,7 8,7 4,6 4,7 7,3 10,7 10,8 13,9 9,6
1 vez a la semana 40,4 39,9 40,7 43,5 38,7 41,7 44,5 44,7 31,6 34,8
2 o 3 veces a la semana 26,3 26,1 26,5 19,3 25,8 18,8 26,3 25,1 31,9 36,4
1 vez al mes 7,1 6,4 7,7 11,0 9,6 6,3 4,8 7,7 9,3 3,6
2 o 3 veces al mes 12,9 12,8 13,1 15,2 15,8 22,4 10,9 8,7 10,2 8,5
Más de 4 veces al mes 3,4 4,5 2,4 5,4 4,7 3,5 2,8 2,8 2,3 3,7
N.S. 0,3 0,0 0,5 0,2 - - - - - 1,8
N.C. 0,5 0,6 0,4 0,9 0,8 0,1 - 0,1 0,8 1,6
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta 7a
¿Cuál cree Ud. que es el plato más típico y representativo de la gastronomía de dicha comunidad autónoma?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Andalucía
Gazpacho andaluz 35,0 35,6 34,5 35,7 32,3 40,0 28,4 37,5 35,4 39,1
Salmorejo 23,0 24,4 21,5 38,9 30,6 22,1 29,4 13,9 9,7 21,8
Pescadito frito 35,0 27,7 42,8 23,3 32,9 35,9 36,5 39,8 39,1 28,3
Cordero asado 0,2 - 0,3 - - 0,9 - - - -
Migas 0,5 1,0 - - 2,7 0,7 - - 0,5 -
Cochinillo 0,2 0,4 - - - - 1,0 - - -
Jamón (serrano, ibérico) 0,6 1,1 - - 1,0 - - 2,6 - -
Tortilla de patatas 0,1 - 0,2 - - - 0,4 - - -
Otro 4,3 7,7 0,7 2,1 0,6 0,4 2,3 6,3 14,9 5,2
N.S. 0,6 1,2 - - - - - - - 5,6
N.C. 0,5 1,0 - - - - 2,0 - 0,5 -
(N) (557) (289) (269) (39) (70) (99) (125) (95) (69) (60)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Aragón
Ternasco 54,1 59,2 48,9 - 59,6 71,8 100,0 77,2 40,3 17,3
Cordero asado 24,6 33,7 15,4 - 21,1 19,6 - 4,6 59,7 34,6
Migas 18,5 6,3 31,1 100,0 19,3 5,7 - 3,0 - 48,1
Otro 2,7 0,8 4,6 - - 2,9 - 15,3 - -
(N) (79) (40) (39) (2) (13) (12) (9) (12) (12) (19)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Principado de Asturias
Fabada 88,3 88,5 88,2 21,0 93,4 88,9 85,5 100,0 91,3 96,8
Cachopo 3,7 5,5 2,1 31,4 6,6 5,6 - - - -
Otro 7,9 6,0 9,7 47,5 - 5,6 14,5 - 8,7 3,2
(N) (58) (28) (30) (4) (6) (12) (9) (9) (7) (12)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Illes Balears
Ensaimada 32,3 25,1 39,5 48,3 14,4 60,9 24,5 7,2 48,2 48,1
Frito mallorquín 35,0 40,2 29,6 37,5 17,2 11,4 14,0 85,6 21,3 29,2
Arroz (a banda, brut, horno, caldoso,
carnaval...)

6,1 8,4 3,7 - - 8,1 10,0 7,2 20,8 -

Paella 7,2 11,7 2,6 14,2 42,5 - - - - 7,5
Caldereta 14,1 9,4 19,0 - - 4,1 48,2 - 9,6 15,2
Otro 4,6 3,7 5,6 - 25,9 9,8 3,2 - - -
N.S. 0,7 1,4 - - - 5,7 - - - -
(N) (65) (33) (32) (6) (7) (8) (14) (14) (4) (12)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Canarias
Papas arrugadas (con mojo picón) 69,9 72,6 67,7 95,3 100,0 94,1 84,4 61,0 35,7 12,5
Sancocho canario 12,2 7,2 16,3 - - 5,9 9,0 6,1 5,6 79,8
Potaje canario 9,2 7,6 10,6 - - - - 24,0 25,1 7,7
Otro 4,1 2,6 5,4 4,7 - - 6,6 8,9 3,7 -
N.S. 4,5 10,0 - - - - - - 30,0 -
(N) (126) (57) (69) (13) (15) (17) (25) (25) (19) (12)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Cantabria
Cocido montañés 85,0 70,5 100,0 100,0 87,7 62,3 95,1 84,8 78,5 96,9
Pescado 13,8 27,1 - - - 37,7 4,9 15,2 21,5 3,1
Marisco 1,2 2,4 - - 12,3 - - - - -
(N) (43) (22) (21) (5) (4) (11) (6) (4) (2) (11)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Castilla-La Mancha
Cordero asado 9,7 10,5 9,1 - - - 4,6 8,1 22,5 53,5
Migas manchegas 16,3 16,7 16,0 18,8 15,2 18,6 20,4 14,7 15,6 -
Gazpacho manchego 13,9 17,0 11,5 - 4,1 18,3 7,3 7,0 27,2 24,3
Gachas manchegas 13,9 6,2 19,9 - 10,6 2,1 19,0 27,3 14,1 15,6
Carcamusas 2,1 2,1 2,1 - 6,1 - 3,7 3,1 - 3,3
Pisto manchego 5,5 6,4 4,9 - 16,4 2,9 3,0 13,5 2,0 3,2
Queso manchego 33,3 29,2 36,6 64,7 47,6 40,7 42,0 26,4 18,6 -
Otro 5,2 11,9 - 16,6 - 17,4 - - - -
(N) (151) (66) (85) (4) (9) (42) (37) (28) (20) (11)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Castilla y León
Cordero asado 24,6 24,3 24,9 10,6 22,2 6,0 13,7 39,6 54,3 8,8
Lechazo asado 34,5 32,4 36,8 33,0 42,5 70,1 28,6 30,5 22,6 34,3
Cochinillo 4,4 5,4 3,1 - 1,9 2,7 4,2 1,3 2,9 14,5
Jamón (serrano, ibérico) 12,0 3,5 21,7 40,1 6,3 7,0 4,6 5,8 5,3 25,8
Chuletón 4,5 3,5 5,7 - 6,4 7,0 10,4 2,2 3,4 1,8
Cocido 1,4 2,6 - - - - - - 9,2 -
Pulpo á feira 1,4 - 3,0 - - - - 6,7 - -
Otro 17,3 28,3 4,9 16,4 20,7 7,3 38,4 14,0 2,3 14,7
(N) (160) (85) (75) (14) (21) (12) (29) (33) (24) (27)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Cataluña
Pescado 1,4 0,4 2,2 - - - - 4,7 0,5 2,9
Pan con tomate 31,2 30,0 32,1 34,1 30,0 43,4 37,5 31,0 21,1 22,5
Butifarra con alubias 4,5 6,2 3,1 5,6 6,5 2,5 8,4 1,8 3,2 3,5
Escudella 15,5 14,8 16,0 5,5 6,0 8,8 15,3 19,1 28,7 18,4
Calçots 17,7 20,3 15,5 11,3 46,3 29,4 15,7 15,2 8,8 -
Canelones 9,0 8,5 9,3 12,5 3,9 8,6 5,0 1,5 13,9 20,0
Crema catalana 2,3 2,5 2,1 7,5 1,4 - 1,7 3,6 1,9 2,1
Caracoles 2,8 4,1 1,8 - - - 3,1 12,1 1,3 -
Fideuá 1,6 2,5 0,8 7,3 - - - 6,1 - -
Butifarra 3,3 5,9 1,1 4,4 5,8 4,1 3,9 1,6 4,1 0,5
Paella 8,2 3,9 11,8 11,8 - 2,3 8,1 - 14,8 20,9
Otro 2,7 0,9 4,2 - - 0,8 1,3 3,2 1,7 9,3
(N) (473) (216) (257) (33) (65) (61) (90) (81) (64) (80)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Comunitat Valenciana
Arroz (a banda, brut, horno, caldoso,
carnaval...)

16,6 16,2 16,9 12,3 26,4 17,4 21,1 11,6 14,4 7,4

Fideuá 0,2 - 0,4 - - - - - - 3,0
Paella 82,6 83,0 82,3 87,7 73,6 81,6 78,9 87,3 84,4 89,7
Otro 0,5 0,8 0,4 - - 1,0 - 1,1 1,2 -
(N) (289) (129) (159) (31) (38) (42) (61) (49) (50) (19)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Extremadura
Salmorejo 1,2 2,8 - - - - - - - 3,7
Cochinillo 0,5 - 0,8 - - - - - 8,4 -
Jamón (serrano, ibérico) 33,1 60,0 13,0 41,3 64,2 18,6 60,9 28,6 5,3 27,1
Paella 7,4 - 13,0 - - 37,6 - - - -
Migas extremeñas 30,2 19,8 38,0 58,7 35,8 35,2 27,2 68,2 51,6 2,4
Caldereta 16,8 16,0 17,4 - - 5,6 6,6 3,2 34,7 37,8
Cocido 1,3 1,4 1,2 - - 3,0 5,3 - - -
Gazpacho 7,5 - 13,0 - - - - - - 22,8
N.S. 2,0 - 3,5 - - - - - - 6,2
(N) (84) (36) (48) (4) (8) (17) (11) (12) (5) (28)

CIS
Estudio nº3521. TURISMO Y GASTRONOMÍA (III) Julio 2025

Pág 13



Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Galicia
Pescado 5,7 8,5 2,8 - - 8,6 4,5 11,0 4,1 6,2
Marisco 20,1 16,2 24,0 16,4 40,0 26,3 22,4 13,8 8,8 12,6
Tortilla de patatas 1,3 - 2,5 - 9,4 - - 0,8 - -
Cocido gallego 8,8 4,6 13,0 10,3 5,0 2,2 2,3 7,5 - 56,4
Pulpo á feira 61,0 64,8 57,2 73,3 35,3 62,9 65,3 66,9 81,9 24,9
Callos 0,2 0,3 - - - - - - 1,2 -
Otro 2,9 5,3 0,4 - 10,3 - 5,6 - 2,9 -
N.C. 0,1 0,3 - - - - - - 1,1 -
(N) (184) (93) (91) (14) (21) (28) (42) (38) (25) (16)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Comunidad de Madrid
Arroz (a banda, brut, horno, caldoso,
carnaval...)

0,3 - 0,6 - - 1,2 - 0,6 - -

Paella 2,0 0,5 3,3 - - - - - 2,5 14,0
Tortilla de patatas 7,6 9,5 5,8 20,4 17,9 3,8 2,7 4,6 6,6 -
Cocido madrileño 71,9 73,5 70,5 63,2 68,6 70,3 77,8 78,1 87,8 57,0
Callos a la madrileña 10,6 11,4 9,8 5,2 4,4 15,0 12,1 14,0 2,3 17,2
Calamares a la romana 6,8 5,0 8,3 11,2 6,6 8,2 5,9 2,6 0,8 11,8
Otro 0,8 0,2 1,2 - 2,4 0,5 1,4 - - -
N.S. 0,2 - 0,3 - - 0,9 - - - -
(N) (372) (175) (197) (38) (62) (70) (66) (52) (38) (46)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Región de Murcia
Migas 5,2 - 12,7 - - - 4,7 4,3 46,1 -
Arroz (a banda, brut, horno, caldoso,
carnaval...)

6,7 8,2 4,6 14,5 - 4,0 12,0 4,6 7,7 -

Paella 10,9 18,4 - - - - 20,4 - - 38,6
Tortilla de patatas 4,5 7,6 - - - - - - - 26,6
Caldero murciano 9,5 9,2 9,9 - 10,8 11,5 15,3 10,4 25,3 -
Zarangollo 5,0 4,2 6,2 - 37,1 2,8 2,3 6,3 13,3 -
La marinera 30,7 35,6 23,7 21,8 52,1 43,8 39,6 53,1 - -
Paparajotes 13,8 5,0 26,7 19,8 - 34,8 2,9 21,4 7,7 -
Ensalada murciana 13,6 11,9 16,1 43,9 - 3,0 2,8 - - 34,9
(N) (75) (45) (31) (11) (4) (14) (16) (11) (6) (13)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Comunidad Foral de Navarra
Chuletón 16,0 6,6 21,2 - 18,5 - 5,4 7,7 41,4 -
Menestra de verduras 31,1 38,8 26,8 - - 25,5 24,1 59,5 26,6 -
Chistorra 24,8 19,5 27,7 100,0 51,6 49,0 61,3 2,8 - -
Ajoarriero 21,0 27,3 17,6 - 29,9 25,5 5,1 25,9 26,6 34,2
Cordero al chilindrón 5,6 5,9 5,4 - - - 4,1 4,2 - 65,8
Otro 1,5 1,9 1,3 - - - - - 5,5 -
(N) (39) (14) (25) (2) (3) (2) (8) (11) (11) (2)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

País Vasco
Pescado 10,1 12,5 8,0 8,8 5,3 5,0 18,8 19,3 2,4 4,3
Chuletón 28,6 24,9 32,1 5,9 59,5 28,0 40,6 33,1 25,6 4,1
Tortilla de patatas 7,1 13,9 0,9 15,7 - - 2,6 - 29,7 -
Bacalao al pil pil 23,5 30,5 17,1 29,1 7,5 46,7 11,5 19,3 32,8 -
Marmitako 20,8 10,7 30,0 13,4 27,8 20,3 14,7 9,5 5,2 87,4
Merluza a la vasca 2,6 - 4,9 - - - - 13,5 - -
Chipirones en su tinta 5,3 6,5 4,2 27,0 - - 5,0 3,5 1,9 4,3
Otro 2,0 1,0 2,8 - - - 6,8 1,8 2,5 -
(N) (119) (57) (62) (13) (10) (22) (21) (23) (19) (11)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

La Rioja
Cordero asado 4,2 - 14,8 - - - 10,0 - - -
Patatas a la riojana 68,1 69,5 64,8 100,0 100,0 37,7 83,0 35,1 50,0 100,0
Chuletillas al sarmiento 27,6 30,5 20,4 - - 62,3 6,9 64,9 50,0 -
(N) (17) (12) (5) (2) (1) (2) (7) (4) (1) (0)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Ciudad autónoma de Ceuta
Caballa 58,3 58,3 - - - - - 58,3 - -
Otro 41,7 41,7 - - - - - 41,7 - -
(N) (3) (3) - - - - - (3) - -

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Ciudad autónoma de Melilla
Cuscús 22,2 - 100,0 - - 100,0 - - - -
Otro 77,8 100,0 - - 100,0 - - 100,0 - -
(N) (3) (2) (1) - (1) (1) - (1) - -
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Pregunta 8
¿Cuál cree Ud. que es el plato español más típico y representativo de la gastronomía española, en primer lugar? ¿Y en
segundo lugar?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Primer lugar
La paella 39,1 40,5 37,7 34,0 32,2 33,3 36,4 42,0 48,8 46,4
La tortilla de patata 26,8 23,7 29,7 28,0 33,3 31,4 27,3 28,6 23,0 14,9
El jamón ibérico 22,8 23,5 22,1 30,4 27,8 31,0 26,9 22,2 14,0 6,5
El cocido madrileño 1,9 2,3 1,5 1,0 0,5 0,1 3,2 1,4 1,9 4,4
El gazpacho andaluz 1,8 2,1 1,5 - 2,2 0,9 1,2 1,4 3,9 2,7
Las croquetas 1,3 1,2 1,3 4,8 3,2 0,8 0,5 0,5 0,8 0,5
El cordero asado 1,2 1,4 1,0 - - - 0,2 0,9 2,1 5,4
El marisco 1,0 1,7 0,3 - - - 1,6 1,6 1,1 1,6
El pulpo 0,8 0,7 1,0 0,9 0,2 0,5 0,1 0,3 1,6 2,8
La fabada 0,6 0,6 0,6 0,3 0,1 0,1 0,4 0,9 0,4 1,8
El cochinillo asado 0,4 0,5 0,2 0,4 0,2 - - - 1,5 0,8
Los calamares a la romana 0,1 0,1 0,1 0,2 - 0,1 - 0,2 - 0,2
El besugo a la espalda o al horno 0,0 - 0,0 - - - - - - 0,2
Otros 1,3 0,5 2,2 - 0,2 0,1 2,1 0,1 0,6 6,0
N.S. 1,1 1,1 1,0 - - 1,6 - 0,1 0,2 5,8
N.C. 0,0 0,1 - - - 0,1 - - 0,1 -
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Segundo lugar
La tortilla de patata 31,5 29,8 33,1 33,4 31,7 32,0 33,9 32,9 31,6 24,0
La paella 24,3 25,9 22,8 22,8 26,7 23,8 30,0 22,4 23,8 18,0
El jamón ibérico 21,0 21,2 20,8 25,9 26,5 27,5 18,5 21,8 16,4 12,1
El gazpacho andaluz 3,8 3,8 3,8 3,1 2,2 3,0 3,6 6,1 6,2 1,4
Las croquetas 3,5 2,8 4,2 8,8 4,8 4,4 2,5 2,3 1,2 3,3
El cocido madrileño 3,3 3,3 3,3 0,7 2,8 2,8 3,3 2,8 3,4 6,4
El cochinillo asado 1,9 2,1 1,7 - 0,9 1,7 0,9 2,1 2,0 5,3
El cordero asado 1,7 2,3 1,2 - - 0,1 2,4 2,6 4,6 1,3
El marisco 1,4 1,5 1,4 0,7 - 0,3 1,5 2,3 3,2 1,6
El pulpo 1,4 1,3 1,5 0,5 1,5 1,0 0,8 0,8 1,0 4,5
La fabada 1,0 0,9 1,1 0,6 2,0 0,1 0,4 1,2 1,6 1,5
Los calamares a la romana 0,6 0,5 0,6 0,2 - 0,5 1,0 0,5 1,1 0,2
El besugo a la espalda o al horno 0,1 0,2 0,1 - - - - 0,1 0,2 0,8
Otros 3,1 3,0 3,1 3,1 0,7 1,2 1,0 1,2 3,1 13,3
N.S. 0,2 0,3 0,0 - - - 0,1 0,6 - 0,4
N.C. 1,1 1,2 1,1 - 0,2 1,7 - 0,1 0,5 5,8
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

TOTAL
La paella 63,4 66,4 60,6 56,9 58,9 57,1 66,4 64,4 72,6 64,4
La tortilla de patata 58,3 53,5 62,8 61,4 65,0 63,3 61,2 61,5 54,6 38,9
El jamón ibérico 43,8 44,8 42,9 56,3 54,3 58,6 45,4 44,0 30,4 18,6
El gazpacho andaluz 5,6 5,9 5,3 3,1 4,4 4,0 4,9 7,5 10,0 4,2
El cocido madrileño 5,2 5,6 4,7 1,7 3,3 2,9 6,6 4,2 5,3 10,8
Las croquetas 4,8 3,9 5,5 13,6 8,0 5,2 2,9 2,7 2,1 3,8
El cordero asado 2,9 3,7 2,1 - - 0,1 2,6 3,5 6,7 6,7
El marisco 2,4 3,2 1,7 0,7 - 0,3 3,1 4,0 4,4 3,2
El cochinillo asado 2,2 2,6 1,9 0,4 1,1 1,7 0,9 2,1 3,6 6,0
El pulpo 2,2 2,0 2,5 1,4 1,8 1,5 1,0 1,1 2,6 7,3
La fabada 1,6 1,5 1,7 1,0 2,1 0,2 0,8 2,1 2,1 3,3
Los calamares a la romana 0,7 0,6 0,7 0,4 - 0,6 1,0 0,7 1,1 0,5
El besugo a la espalda o al horno 0,2 0,2 0,2 - - - - 0,1 0,2 1,0
Otros 4,4 3,4 5,3 3,1 0,8 1,3 3,1 1,3 3,7 19,3
N.S. 1,1 1,1 1,0 - - 1,6 - 0,1 0,2 5,8
N.C. 0,0 0,1 - - - 0,1 - - 0,1 -
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta 9
Respecto a algunos platos típicos de nuestra gastronomía nos gustaría hacerle algunas preguntas.
¿Cree Ud. que la tortilla española debe hacerse con cebolla o sin cebolla?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Debe hacerse con cebolla 74,9 75,3 74,4 72,5 80,1 81,5 76,7 67,3 71,4 73,8
Debe hacerse sin cebolla 18,9 17,6 20,2 22,7 18,0 13,5 19,0 21,9 20,2 18,8
(NO LEER) Indistintamente 5,8 6,4 5,2 4,8 1,8 3,6 3,7 10,4 8,2 7,3
N.S., duda 0,3 0,6 0,1 - - 1,3 0,1 0,2 0,2 0,1
N.C. 0,1 0,2 0,1 - - 0,1 0,4 0,2 - -
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta 9a
Y esa tortilla de patatas, ¿cree Ud. que debe hacerse muy hecha o poco hecha?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Debe hacerse muy hecha 28,9 22,4 35,0 28,6 25,2 28,0 26,9 23,7 34,4 38,3
Debe hacerse poco hecha 53,3 59,6 47,5 61,4 68,8 64,8 59,2 52,5 35,0 30,2
(NO LEER) Indistintamente 1,7 1,6 1,8 0,8 - 1,1 0,9 2,1 3,1 4,0
(NO LEER) En su punto 15,5 15,9 15,1 9,2 6,0 5,9 12,8 20,5 27,1 26,2
N.S. 0,1 - 0,2 - - - - 0,6 0,1 -
N.C. 0,4 0,6 0,3 - 0,1 0,2 0,2 0,8 0,3 1,3
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Pregunta C1R
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Pedro Sánchez 25,2 26,8 23,8 14,2 18,6 14,7 22,5 28,2 40,9 36,0
Alberto Núñez Feijóo 11,1 12,9 9,4 8,8 6,9 9,0 12,5 10,4 12,3 16,7
Santiago Abascal 9,3 11,8 7,0 13,8 14,5 13,3 9,9 6,6 7,9 0,8
Yolanda Díaz 4,2 3,2 5,0 3,8 7,6 6,5 3,8 4,4 2,2 0,4
Isabel Díaz Ayuso 2,5 2,5 2,5 0,3 1,7 1,1 4,0 3,5 0,3 4,9
Gabriel Rufián 2,2 2,4 2,0 1,1 4,6 3,9 2,2 1,9 1,4 -
Alvise Pérez 0,7 1,2 0,3 2,4 0,4 2,2 0,4 0,3 - -
Irene Montero 0,6 0,7 0,5 - 1,2 0,8 0,7 0,3 1,2 -
Ione Belarra 0,5 0,8 0,2 - 1,0 1,4 0,2 0,2 0,5 -
Pablo Iglesias 0,4 0,7 0,2 0,2 0,2 0,5 0,1 0,3 0,9 1,1
Otro/a 3,0 3,3 2,7 6,1 1,8 2,2 1,9 3,4 5,5 1,7
Ninguno/a de ellos/as 22,6 21,8 23,4 16,9 22,8 28,6 27,4 25,7 17,6 12,2
N.S. 9,8 7,3 12,1 23,6 12,6 8,2 7,3 8,5 7,2 8,7
N.C. 7,7 4,6 10,7 8,8 6,0 7,5 6,9 6,3 2,2 17,6
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

 SOLO QUIENES MENCIONAN UN/A LÍDER CONCRETO/A COMO PRESIDENTE/A
(A todos/as excepto 'Ninguno/a de ellos/as', 'N.S.' y 'N.C.' en C1R)

(N=1.733)

Pregunta C1Ra
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA). (SOBRE LA POBLACIÓN QUE MENCIONA
UN/A PRESIDENTE/A CONCRETO/A).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Pedro Sánchez 42,2 40,4 44,3 28,1 31,8 26,3 38,6 47,5 56,0 58,5
Alberto Núñez Feijóo 18,6 19,5 17,4 17,3 11,7 16,2 21,5 17,6 16,8 27,1
Santiago Abascal 15,5 17,7 13,0 27,3 24,7 23,9 16,9 11,1 10,9 1,2
Yolanda Díaz 7,0 4,9 9,4 7,5 13,0 11,7 6,5 7,4 3,0 0,6
Isabel Díaz Ayuso 4,2 3,8 4,7 0,5 3,0 2,0 6,9 5,9 0,4 8,0
Gabriel Rufián 3,7 3,7 3,8 2,2 7,9 7,0 3,8 3,2 1,9 -
Alvise Pérez 1,2 1,8 0,6 4,7 0,7 4,0 0,7 0,4 - -
Irene Montero 1,0 1,1 1,0 - 2,0 1,4 1,3 0,5 1,6 -
Ione Belarra 0,8 1,2 0,4 - 1,7 2,6 0,3 0,4 0,7 -
Pablo Iglesias 0,7 1,0 0,5 0,4 0,3 0,9 0,2 0,4 1,2 1,8
Otro/a 5,0 4,9 5,0 12,0 3,1 4,0 3,3 5,7 7,6 2,7
(N) (1.733) (928) (805) (118) (208) (262) (336) (301) (273) (233)
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Pregunta C2
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa 'con toda seguridad no iría a
votar' y 10 'con toda seguridad, iría a votar'.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

0 Con toda seguridad no iría a votar 8,6 8,5 8,7 7,5 6,2 6,0 10,7 13,0 7,6 6,8
1 1,4 1,9 0,9 3,8 3,2 1,3 1,4 0,4 1,0 -
2 1,6 1,7 1,4 3,9 2,9 2,0 1,2 0,8 0,8 0,6
3 1,2 1,7 0,8 4,3 2,1 0,7 1,8 0,9 - -
4 1,4 0,7 2,0 4,1 2,8 0,4 0,5 2,4 0,9 -
5 4,3 4,0 4,6 7,5 5,0 2,3 5,0 5,5 1,4 4,1
6 1,5 1,0 1,9 3,6 2,0 1,2 1,5 0,4 0,9 1,9
7 2,1 1,6 2,5 4,7 2,2 1,5 1,1 1,4 2,7 2,7
8 4,7 4,1 5,2 10,0 6,0 3,0 5,1 2,5 3,6 5,4
9 4,7 5,4 4,1 4,5 3,6 8,0 4,3 5,0 3,3 3,4
10 Con toda seguridad, iría a votar 66,9 68,1 65,7 45,8 63,7 71,2 67,2 66,9 75,9 67,9
N.S. 1,0 0,1 1,8 0,4 - 0,9 - - 0,2 5,9
N.C. 0,8 1,2 0,4 - 0,4 1,5 0,1 0,6 1,7 1,2
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
Media 8,21 8,24 8,19 7,14 7,99 8,67 8,06 7,94 8,71 8,67
Desviación típica 3,26 3,29 3,23 3,45 3,28 2,90 3,43 3,58 2,96 2,82
(N) (2.845) (1.383) (1.462) (233) (354) (459) (576) (504) (368) (352)

Pregunta C3R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 23,2 22,5 23,9 16,4 14,6 13,1 19,6 24,0 41,3 34,6
PP 15,4 16,7 14,1 14,3 14,4 13,4 15,3 15,8 15,4 18,9
VOX 11,5 14,8 8,3 19,2 15,1 16,3 12,7 10,1 7,9 0,7
Sumar 4,8 3,8 5,7 4,3 8,3 7,4 5,3 3,6 2,9 1,2
Podemos 2,3 3,0 1,6 0,5 3,5 4,2 1,6 1,4 3,2 1,1
Se Acabó la Fiesta 1,1 2,0 0,4 3,2 2,7 2,7 0,2 0,4 - -
PACMA 1,0 0,6 1,4 - 2,5 1,6 1,3 0,1 1,2 -
Junts 0,8 0,9 0,7 0,5 0,3 0,1 1,5 0,8 0,7 1,1
ERC 0,7 1,0 0,4 0,7 1,5 0,6 1,1 0,5 0,6 -
EH Bildu 0,7 0,8 0,6 1,7 1,0 0,6 0,4 1,3 0,3 -
BNG 0,6 0,7 0,4 - 1,0 0,1 0,8 0,8 0,9 0,1
EAJ-PNV 0,3 0,2 0,5 0,5 0,2 0,6 0,4 0,4 0,2 0,1
CCa 0,0 0,1 - - - - - 0,2 - -
UPN 0,0 0,0 - - - - - 0,1 - -
Otro partido 3,1 2,9 3,3 3,3 3,4 5,6 2,4 2,1 2,1 3,2
En blanco 3,0 2,8 3,3 2,4 2,8 2,4 5,0 4,2 2,3 0,6
Voto nulo 1,6 1,4 1,8 1,6 4,2 0,5 2,8 1,1 0,2 0,5
No votaría 6,4 6,1 6,6 4,6 4,0 6,5 6,9 9,7 3,3 7,2
No sabe todavía 16,1 13,6 18,4 21,4 15,5 18,2 18,3 16,2 9,2 13,8
N.C. 7,4 6,2 8,6 5,4 4,9 6,2 4,4 7,2 8,3 16,8
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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 SOLO A QUIENES VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES GENERALES
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en C3)

(N=1.897)

Pregunta C4R
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sumar 13,9 13,1 14,7 11,5 14,4 10,2 14,3 16,9 20,1 7,6
PP 10,6 13,9 7,1 23,3 11,3 9,9 14,7 10,2 5,6 3,0
VOX 10,1 11,7 8,3 13,8 14,0 12,3 9,9 5,0 8,0 9,9
PSOE 9,0 8,7 9,2 10,9 15,3 8,4 7,8 11,6 6,4 3,4
Podemos 4,8 4,6 5,0 2,4 3,6 9,9 3,9 6,2 3,3 1,9
ERC 2,7 3,1 2,3 0,8 0,8 0,9 3,9 3,1 3,6 5,1
BNG 1,7 1,5 1,9 2,0 0,2 1,9 3,6 0,3 0,5 3,4
Se Acabó la Fiesta 1,3 1,5 1,2 2,1 2,2 2,1 0,7 0,5 2,2 -
Junts 1,0 0,4 1,7 0,4 2,6 - 0,3 0,6 0,2 3,5
PACMA 0,8 0,7 0,8 1,4 0,6 1,3 1,0 1,0 - 0,2
EH Bildu 0,5 0,6 0,3 - 2,0 0,2 0,5 0,3 0,4 -
EAJ-PNV 0,5 0,8 0,2 1,4 0,5 0,2 1,0 0,1 0,3 0,2
CCa 0,3 0,3 0,3 0,6 0,3 0,1 0,6 0,5 - -
UPN 0,2 0,3 - - 0,2 - - 0,8 - -
(NO LEER) No votaría a ningún otro partido
(cita el mismo partido)

11,3 9,4 13,4 3,4 8,3 4,8 10,0 14,3 11,4 26,6

Otro partido 5,6 6,5 4,7 2,5 5,3 8,1 4,4 3,2 8,1 6,7
En blanco 7,8 6,9 8,8 7,1 4,1 9,2 9,6 8,2 6,8 8,0
Voto nulo 1,6 0,8 2,4 4,1 2,6 2,3 1,1 0,1 2,3 -
Ninguno 9,4 9,8 8,9 4,7 5,8 12,3 8,2 12,0 13,2 5,7
N.S. 6,5 4,6 8,6 6,8 5,9 5,9 4,2 5,1 7,6 12,0
N.C. 0,5 0,7 0,3 0,7 - - 0,3 0,1 0,1 2,7
(N) (1.897) (979) (918) (151) (244) (311) (361) (313) (287) (231)
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 SOLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES GENERALES
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en C3)

(N=999)

Pregunta C5R
Sin  ningún compromiso  por  su  parte,  ¿me podría  decir  por  qué partido  siente  Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 9,3 10,3 8,6 5,6 13,9 8,4 10,8 9,8 9,9 5,8
PP 8,3 7,1 9,2 6,5 8,1 4,0 5,7 5,8 13,9 18,1
IU 2,5 4,9 0,8 - 0,5 6,8 0,9 2,2 2,2 3,7
VOX 2,2 1,4 2,7 3,2 - 4,5 2,3 2,4 - 1,6
Sumar 2,1 2,3 2,0 1,2 2,1 5,0 1,9 3,0 - -
EAJ-PNV 1,8 2,0 1,7 1,0 - 0,4 0,3 0,7 7,6 5,7
PACMA 1,5 1,3 1,6 2,1 3,8 3,3 1,5 0,2 - -
Podemos 1,0 1,8 0,4 - 1,5 3,5 0,5 0,5 0,7 -
Más Madrid 1,0 2,3 - - - - 4,5 - - -
ERC 0,9 1,2 0,7 1,8 1,2 1,0 1,2 1,1 - -
Junts 0,8 0,1 1,3 - - - 3,1 - 0,8 0,3
Aliança Catalana 0,6 0,6 0,6 3,2 - 0,4 0,8 0,5 - -
Otro partido 7,1 6,9 7,2 11,8 6,5 7,3 6,5 6,4 6,6 6,6
Ninguno 37,5 37,6 37,5 30,0 38,4 33,7 45,3 46,5 35,1 23,4
N.S. 7,6 4,9 9,6 19,8 9,3 6,7 5,3 2,7 10,0 8,7
N.C. 15,8 15,2 16,3 14,0 14,8 15,2 9,5 18,2 13,2 26,1
(N) (999) (421) (578) (83) (112) (159) (216) (194) (88) (148)

Pregunta C5a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 25,7 24,8 26,5 17,8 17,6 15,5 22,8 26,4 43,2 36,7
PP 17,8 18,3 17,4 15,7 16,7 14,4 16,2 18,0 18,6 25,9
VOX 12,2 15,2 9,4 20,3 15,1 17,8 13,6 11,0 7,9 1,3
Sumar 6,3 6,1 6,5 4,7 8,8 11,1 6,4 5,6 3,4 2,7
Podemos 2,6 3,6 1,7 0,5 4,0 5,4 1,8 1,6 3,3 1,1
PACMA 1,5 0,9 2,0 0,7 3,6 2,8 1,8 0,2 1,2 -
Se Acabó la Fiesta 1,2 2,1 0,4 3,8 2,7 2,7 0,2 0,5 - -
Junts 1,0 0,9 1,0 0,5 0,3 0,1 2,4 0,8 0,7 1,2
ERC 0,9 1,4 0,6 1,4 1,9 0,7 1,3 0,8 0,6 -
EAJ-PNV 0,9 0,7 1,1 0,5 0,2 0,6 0,5 0,6 1,7 2,4
EH Bildu 0,7 0,9 0,6 1,7 1,0 0,7 0,5 1,3 0,3 -
BNG 0,7 0,9 0,5 0,6 1,0 0,3 0,8 0,9 0,9 0,3
CCa 0,0 0,1 - - - - - 0,2 - -
UPN 0,0 0,0 - - - - - 0,1 - -
Otro partido 5,7 5,3 6,1 7,5 4,9 7,9 6,3 4,4 3,8 5,6
En blanco 3,0 2,8 3,3 2,4 2,8 2,4 5,0 4,2 2,3 0,6
Voto nulo 1,6 1,4 1,8 1,6 4,2 0,5 2,8 1,1 0,2 0,5
Ninguno 10,3 8,8 11,7 8,3 7,9 10,0 12,2 14,9 7,0 8,2
N.S. 2,6 1,4 3,7 7,0 2,9 2,3 1,8 1,0 2,3 3,4
N.C. 5,2 4,5 5,9 5,0 4,5 5,0 3,5 6,5 2,4 10,1
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Pregunta C6
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud....?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Votó 81,1 81,6 80,7 47,7 75,2 82,9 85,4 83,6 90,2 86,5
No votó 13,9 13,3 14,5 19,9 19,0 12,2 13,6 14,8 7,6 13,0
No tenía edad para votar 2,5 3,0 2,1 31,5 - - - - - -
No tenía derecho a voto 1,3 1,2 1,4 0,5 5,2 2,7 0,5 0,3 0,2 -
No recuerda 0,6 0,2 0,9 - 0,3 0,3 0,6 0,9 1,6 -
N.C. 0,6 0,6 0,5 0,4 0,4 1,8 - 0,5 0,3 0,6
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

 SOLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2023
(1 en C6)
(N=2.350)

Pregunta C6aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PP 21,7 21,9 21,6 24,9 16,7 20,6 21,2 21,2 19,4 29,7
PSOE 33,9 32,5 35,3 34,4 35,3 23,6 26,5 37,7 47,1 37,5
VOX 8,7 11,0 6,6 9,5 9,1 15,5 11,0 5,5 7,8 2,0
Sumar 11,0 12,7 9,4 7,5 21,2 18,7 11,0 6,8 8,2 2,8
ERC 1,8 2,1 1,5 - 2,9 2,2 2,2 1,0 2,3 0,8
Junts 1,9 1,6 2,1 2,3 0,3 0,4 4,5 1,4 2,0 1,2
EH Bildu 1,1 1,4 0,8 1,6 1,2 2,5 0,6 1,7 0,5 -
EAJ-PNV 1,0 0,6 1,4 1,8 1,4 0,7 0,6 0,5 0,2 2,7
BNG 0,9 1,1 0,7 - 1,1 0,4 1,7 1,2 1,0 0,2
CCa 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 0,5 0,1 -
UPN 0,2 0,4 - - - - - 1,1 - -
PACMA 0,7 0,2 1,1 0,5 0,2 2,6 0,4 0,1 0,7 -
Otro partido 1,7 2,1 1,3 3,0 2,0 1,3 2,5 1,5 1,8 0,4
En blanco 2,3 2,4 2,3 5,0 2,4 2,6 3,4 2,9 0,3 0,9
Voto nulo 1,6 1,0 2,1 4,5 1,8 1,6 3,2 1,1 0,2 -
N.R. 2,9 1,7 4,0 1,9 0,4 2,3 2,6 3,9 0,6 7,6
N.C. 8,5 7,3 9,7 3,1 3,9 5,1 8,5 12,0 8,0 14,2
(N) (2.350) (1.143) (1.207) (111) (268) (389) (492) (424) (338) (328)
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Pregunta C6aa
RECUERDO DE PARTICIPACIÓN + RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PP 17,6 17,9 17,4 11,9 12,6 17,1 18,1 17,7 17,5 25,7
PSOE 27,5 26,5 28,5 16,4 26,5 19,5 22,6 31,5 42,5 32,4
VOX 7,1 9,0 5,4 4,5 6,8 12,8 9,4 4,6 7,0 1,7
Sumar 8,9 10,3 7,6 3,6 16,0 15,6 9,4 5,7 7,4 2,4
ERC 1,4 1,7 1,2 - 2,1 1,8 1,9 0,8 2,1 0,7
Junts 1,5 1,3 1,7 1,1 0,3 0,3 3,8 1,1 1,8 1,1
EH Bildu 0,9 1,2 0,7 0,8 0,9 2,0 0,5 1,4 0,4 -
EAJ-PNV 0,8 0,5 1,1 0,8 1,0 0,6 0,5 0,5 0,2 2,4
BNG 0,7 0,9 0,6 - 0,8 0,3 1,5 1,0 0,9 0,1
CCa 0,1 0,1 0,1 - - - 0,1 0,4 0,1 -
UPN 0,2 0,3 - - - - - 0,9 - -
PACMA 0,6 0,2 0,9 0,3 0,2 2,1 0,3 0,1 0,6 -
Otro partido 1,4 1,7 1,0 1,4 1,5 1,0 2,1 1,3 1,6 0,3
En blanco 1,9 1,9 1,9 2,4 1,8 2,2 2,9 2,4 0,3 0,8
Nulo 1,3 0,8 1,7 2,1 1,4 1,3 2,7 0,9 0,2 -
No votó 13,9 13,3 14,5 19,9 19,0 12,2 13,6 14,8 7,6 13,0
No tenía edad 2,5 3,0 2,1 31,5 - - - - - -
No tenía derecho a voto 1,3 1,2 1,4 0,5 5,2 2,7 0,5 0,3 0,2 -
N.R. 2,9 1,6 4,2 0,9 0,6 2,3 2,8 4,1 2,1 6,6
N.C. 7,5 6,6 8,3 1,9 3,4 6,0 7,2 10,5 7,6 12,9
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta C7R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

PSOE 24,9 24,5 25,4 21,2 20,3 15,7 20,0 25,1 38,5 36,8
PP 15,0 16,3 13,8 16,1 15,6 9,8 14,5 15,0 15,6 20,2
VOX 9,5 11,3 7,8 16,4 11,0 16,4 11,3 6,8 4,6 1,2
Sumar 6,3 5,8 6,9 5,7 11,5 7,3 6,8 7,8 3,8 0,7
Podemos 3,5 4,8 2,4 0,5 3,1 8,3 3,8 2,2 3,5 1,2
ERC 2,2 2,4 1,9 0,4 3,5 1,5 2,8 2,7 2,3 0,9
IU 1,6 1,7 1,5 0,6 1,0 1,2 1,9 2,3 1,9 1,8
Ciudadanos 1,3 1,7 0,9 0,8 1,3 2,2 1,5 1,0 2,0 0,1
PACMA 1,1 0,5 1,7 0,4 3,8 2,6 0,9 0,1 0,1 -
BNG 1,1 1,7 0,5 0,6 1,0 1,1 2,3 0,9 0,9 0,3
EH Bildu 1,1 1,6 0,6 0,8 1,1 2,1 0,5 2,0 0,5 -
Junts 1,0 0,8 1,1 0,5 0,2 0,1 2,9 0,7 0,5 1,0
EAJ-PNV 1,0 0,8 1,1 0,8 0,1 0,6 0,5 0,2 2,0 3,0
Se Acabó la Fiesta 0,9 1,7 0,3 2,5 1,4 2,7 0,3 0,3 0,2 -
Otro partido 4,9 4,8 5,1 6,7 4,0 8,3 3,5 4,9 6,6 1,2
Ninguno 14,2 13,1 15,3 14,1 14,0 12,4 17,1 19,3 11,1 8,7
N.S. 4,5 1,9 6,9 8,5 3,9 2,2 3,7 3,2 1,8 11,2
N.C. 5,8 4,6 6,9 3,4 3,2 5,7 5,8 5,6 4,1 11,6
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Pregunta C8
En general, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. Situándonos en una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

1 Izquierda 15,4 14,9 16,0 7,4 13,1 13,9 11,5 16,3 27,5 17,5
2 5,9 5,3 6,5 4,7 10,5 9,1 3,1 5,7 5,4 3,4
3 11,0 11,0 11,1 11,6 12,6 12,3 13,0 12,9 9,5 3,8
4 9,2 9,4 8,9 13,4 13,0 11,8 8,5 7,1 8,4 4,3
5 22,4 22,9 21,9 25,4 22,5 18,7 29,3 25,6 19,0 13,5
6 6,5 7,5 5,6 7,9 4,3 8,2 6,1 3,9 6,4 9,8
7 6,3 8,4 4,3 10,6 8,4 4,0 8,4 5,4 4,8 4,3
8 6,1 5,7 6,5 6,0 6,7 5,2 4,8 6,0 4,5 10,4
9 2,0 1,8 2,2 2,5 0,6 2,3 2,7 1,6 1,0 3,4
10 Derecha 7,2 7,6 6,8 6,0 5,0 8,0 7,1 5,2 7,8 11,4
N.S. 2,4 0,6 4,1 - 2,0 1,6 1,4 2,5 1,3 7,9
N.C. 5,5 4,9 6,0 4,5 1,2 5,0 4,1 8,0 4,4 10,4
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
Media 4,68 4,79 4,58 5,07 4,45 4,59 4,93 4,44 4,13 5,34
Desviación típica 2,64 2,62 2,67 2,32 2,43 2,66 2,47 2,54 2,81 3,09
(N) (2.668) (1.324) (1.343) (223) (344) (439) (545) (454) (353) (310)

Pregunta C9aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Sin estudios 3,7 2,2 5,1 - - - 1,0 2,0 7,5 16,8
Primaria 9,8 9,0 10,5 - 2,7 - 3,9 7,1 15,5 41,3
Secundaria 1ª etapa 28,7 31,5 26,1 18,5 22,7 27,5 28,7 36,3 38,0 22,6
Secundaria 2ª etapa 15,8 16,8 14,7 49,4 12,2 10,2 16,7 16,0 13,4 5,9
F.P. 13,7 14,4 13,1 16,5 16,7 23,1 13,5 13,7 7,1 4,6
Superiores 27,6 25,8 29,3 15,6 42,6 38,1 36,2 24,8 17,5 8,8
Otros 0,3 - 0,6 - 2,4 - - - - -
N.C. 0,4 0,2 0,6 - 0,8 1,2 - - 1,1 -
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta C10
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Casado/a 46,1 45,2 46,9 2,2 12,8 44,7 60,7 64,3 63,0 42,8
Soltero/a 34,7 40,0 29,8 96,1 85,5 46,4 23,8 13,6 8,8 5,3
Viudo/a 9,3 3,8 14,5 1,5 0,8 0,7 1,8 5,1 11,9 47,6
Separado/a 1,9 2,6 1,3 - - 0,8 3,2 3,0 3,0 2,1
Divorciado/a 7,8 8,3 7,3 0,3 0,7 7,2 10,4 14,1 13,2 2,2
N.C. 0,1 0,0 0,1 - 0,2 0,2 0,1 - 0,1 -
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Pregunta C11
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Trabaja 54,9 60,3 49,8 42,0 83,6 84,2 79,5 60,6 7,4 1,6
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

21,6 24,6 18,8 - - 0,5 3,1 10,4 71,6 74,7

Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 4,3 0,3 8,0 - - 1,8 1,5 3,3 5,6 18,3
En paro y ha trabajado antes 7,5 7,0 8,0 9,0 12,3 8,6 8,9 11,8 0,5 -
En paro y busca su primer empleo 0,1 0,1 0,1 1,1 0,4 - - - - -
Estudiante 4,2 4,5 4,0 47,3 2,0 0,6 0,2 0,1 0,1 -
Trabajo doméstico no remunerado 4,5 0,1 8,7 0,4 1,4 1,9 4,1 5,4 12,4 4,9
Otra situación 2,8 3,1 2,6 0,3 0,3 2,3 2,8 8,5 2,3 0,1
N.C. 0,1 0,0 0,1 - - 0,1 - - - 0,4
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

 SOLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en C11)
(N=1.590)

Pregunta C11a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Asalariado/a por cuenta ajena 82,6 81,2 84,1 81,7 87,4 83,1 84,6 77,2 69,5 -
Empresario/a o profesional con
asalariados/as

5,3 6,4 4,0 2,2 3,2 4,0 5,9 8,6 10,7 7,3

Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin
asalariados/as)

10,0 10,6 9,3 5,6 6,2 12,0 8,2 12,6 17,3 92,7

Ayuda familiar (sin remuneración
reglamentada en la empresa o negocio de
un/a familiar)

0,4 0,4 0,5 3,1 - - - 0,9 2,5 -

Miembro de una cooperativa 1,2 0,8 1,7 3,2 3,1 0,7 0,8 0,2 - -
Otra situación 0,3 0,5 - 3,2 - - - 0,5 - -
N.C. 0,3 0,2 0,4 1,0 0,2 0,2 0,4 - - -
(N) (1.590) (845) (745) (98) (297) (395) (459) (307) (28) (6)
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Pregunta C11ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Directores/as y gerentes 4,1 6,0 2,3 0,6 5,0 3,6 8,3 5,2 0,9 1,0
Profesionales, científicos/as e intelectuales 14,8 14,1 15,5 6,3 28,4 26,6 21,0 12,2 1,5 0,1
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 9,7 11,0 8,4 6,2 15,7 16,2 13,7 10,7 0,3 -
Personal de apoyo administrativo 3,8 2,3 5,3 3,9 4,7 6,3 4,1 5,9 0,4 -
Trabajadores/as de los servicios y
vendedores/as de comercios y mercados

10,4 8,1 12,5 16,3 18,3 15,2 11,0 11,0 1,6 -

Agricultores/as y trabajadores/as
agropecuarios/as, forestales y pesqueros/as

1,2 1,5 1,0 - 0,9 0,9 1,2 3,8 - 0,4

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as 3,9 6,8 1,1 4,3 3,3 2,9 9,1 4,7 0,2 -
Operadores/as de instalaciones y máquinas
y ensambladores/as

2,4 4,2 0,7 0,3 1,9 2,7 5,6 3,4 0,1 -

Ocupaciones elementales 3,4 4,4 2,4 2,7 3,4 7,4 3,5 3,1 2,3 -
Ocupaciones militares y cuerpos policiales 0,8 1,3 0,4 - 1,4 1,9 1,3 0,5 - -
Otra ocupación 0,0 0,0 0,0 - - - 0,1 0,1 - -
Jubilado o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

21,6 24,6 18,8 - - 0,5 3,1 10,4 71,6 74,7

Estudiante 4,2 4,5 4,0 47,3 2,0 0,6 0,2 0,1 0,1 -
Trabajo doméstico no remunerado 4,5 0,1 8,7 0,4 1,4 1,9 4,1 5,4 12,4 4,9
Otra situación inactiva 7,1 3,4 10,5 0,3 0,3 4,2 4,2 11,8 7,9 18,4
Parados/as 7,7 7,1 8,1 10,1 12,7 8,6 8,9 11,8 0,5 -
N.C. 0,5 0,5 0,4 1,4 0,7 0,4 0,6 0,1 0,1 0,4
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)

Pregunta C12
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramos de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Más de 5.000 € 8,6 11,6 5,8 15,6 10,2 6,9 13,7 8,8 3,0 2,6
De 3.901 a 5.000 € 13,2 14,1 12,4 9,9 16,6 18,0 15,6 15,8 8,9 3,3
De 2.701 a 3.900 € 18,1 19,2 17,0 21,1 22,7 22,2 19,5 18,1 17,4 5,2
De 1.801 a 2.700 € 20,1 21,4 18,9 18,2 20,3 23,2 21,7 21,6 19,1 13,9
De 1.100 a 1.800 € 21,9 20,3 23,3 16,7 20,4 19,1 18,7 16,7 29,2 34,4
Menos de 1.100 € 12,2 9,7 14,5 4,7 7,5 6,0 8,6 14,6 18,4 25,0
N.S. 2,9 1,3 4,3 11,8 1,3 1,1 0,6 1,0 0,4 9,4
N.C. 3,0 2,4 3,7 2,1 1,1 3,5 1,6 3,4 3,6 6,2
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Pregunta C13a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

De 65 a 74
años

75 y más
años

Clase alta y media alta 4,0 5,0 3,1 10,6 3,9 4,5 4,2 3,2 2,3 2,0
Clase media-media 38,9 38,7 39,1 40,0 50,2 37,7 43,2 42,3 33,8 23,3
Clase media-baja 11,1 12,0 10,3 16,5 10,2 13,8 12,7 7,9 7,3 11,1
Clase trabajadora/obrera/proletariado 13,4 15,6 11,3 8,3 10,3 16,2 10,6 13,0 19,2 15,1
Clase baja/pobre 20,2 20,7 19,7 15,0 18,3 21,8 21,5 21,5 23,4 16,2
Otras 7,7 6,3 9,1 4,8 5,4 5,3 4,5 8,8 9,3 16,6
N.S. 3,6 1,5 5,6 2,8 0,9 0,2 2,4 3,1 4,6 12,4
N.C. 1,0 0,2 1,8 2,1 0,8 0,5 0,9 0,2 - 3,4
(N) (2.896) (1.400) (1.496) (234) (356) (470) (577) (507) (374) (379)
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Pregunta 0A1
Sexo:

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Hombre 48,4 46,9 48,8 49,2 52,2 47,0 50,8 42,0
Mujer 51,6 53,1 51,2 50,8 47,8 53,0 49,2 58,0
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta 0A2
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

De 18 a 24 años 8,1 2,2 7,8 8,4 5,8 10,6 10,1 8,2
De 25 a 34 años 12,3 10,2 8,9 9,8 19,1 12,2 14,1 18,1
De 35 a 44 años 16,2 16,9 14,9 16,1 17,2 19,1 14,4 10,6
De 45 a 54 años 19,9 16,0 20,7 22,8 19,1 17,0 22,3 19,3
De 55 a 64 años 17,5 19,9 18,4 18,0 17,0 18,1 14,5 13,1
De 65 a 74 años 12,9 14,9 13,5 14,9 10,2 12,1 12,8 9,8
75 y más años 13,1 19,9 15,8 10,1 11,5 10,8 11,8 21,0
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta 0a
En primer lugar quisiera preguntarle si tiene Ud....

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La nacionalidad española 96,3 98,2 96,9 96,7 96,2 96,4 94,0 93,1
La nacionalidad española y otra 3,7 1,8 3,1 3,3 3,8 3,6 6,0 6,9
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta 0b
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Desde que nació 94,9 97,4 94,8 95,5 95,1 93,9 93,3 94,1
La ha adquirido con posterioridad 5,1 2,6 5,2 4,5 4,9 6,1 6,7 5,9
N.C. - - - - - - - -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta 0c
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En España 93,5 96,0 93,1 94,4 92,8 92,5 92,9 93,1
En otro país 6,4 4,0 6,9 5,6 7,2 7,3 7,1 6,9
N.C. 0,1 - - - - 0,3 - -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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 SOLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en P0c)
(N=187)

Pregunta 0d
¿Cuál?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ecuador 13,2 - - 11,2 26,3 15,7 19,2 20,2
Colombia 11,5 19,0 - 9,7 12,4 1,9 45,2 33,6
Francia 9,2 28,6 3,5 6,9 21,4 10,2 - 2,1
Venezuela 8,8 - - 14,2 14,1 8,0 - 17,9
Brasil 5,4 - - 1,3 - 19,3 2,4 2,4
Bolivia 5,4 - 17,3 5,4 - 4,5 - -
China 4,1 - 17,1 4,7 - - - -
República Dominicana 3,9 - 11,7 3,0 6,5 0,8 - -
Argentina 3,8 14,5 4,2 2,0 5,8 2,0 8,2 -
Suiza 3,4 - 5,6 4,2 1,8 4,7 - -
Marruecos 3,3 - 4,9 3,9 1,8 3,8 - 4,6
Alemania 3,1 - - 6,5 - 6,2 - -
Honduras 2,8 - - 4,7 - - 11,9 9,4
Bélgica 2,4 5,1 12,1 - - - - -
Reino Unido 2,3 6,5 9,0 1,2 - 0,6 - -
Rusia 2,1 10,0 - 6,7 - - - -
Perú 1,9 - 2,0 1,0 - 4,1 - 3,6
Senegal 1,8 - - 7,8 - - - -
Cuba 1,7 - 5,1 - - 0,9 7,6 -
Ucrania 1,4 - - 3,2 - 2,7 - -
México 1,4 - 2,0 1,2 1,8 0,8 - 3,6
Líbano 1,2 - - - - 4,7 - -
Uruguay 1,0 5,9 - 1,1 1,9 - 3,2 -
Estados Unidos de América 0,9 - 1,9 - 1,8 1,4 - -
Guinea Ecuatorial 0,7 - - - - 3,0 - -
Rumanía 0,7 - - - 2,3 0,9 2,3 -
Portugal 0,7 10,5 - - - 0,8 - -
Canadá 0,4 - 2,1 - - - - -
Países Bajos 0,3 - - - - 1,3 - -
Chile 0,3 - 1,6 - - - - -
Panamá 0,3 - - - 1,9 - - -
Costa Rica 0,2 - - - - - - 2,6
Serbia 0,2 - - - - 0,8 - -
N.C. 0,2 - - - - 1,0 - -
(N) (187) (9) (33) (44) (26) (46) (14) (16)

Pregunta 1
¿Me podría decir si se encuentra Ud. de vacaciones en este momento?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sí 16,9 13,5 17,2 17,3 11,8 19,1 17,1 20,2
No 82,8 86,2 82,7 82,4 88,1 80,6 82,6 79,6
(NO LEER) N.S./duda 0,1 - - 0,1 - 0,0 0,3 0,2
N.C. 0,2 0,3 0,1 0,2 0,1 0,3 - -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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 SOLO A QUIENES NO SE ENCUENTRAN EN ESTE MOMENTO DE VACACIONES, 'N.S./DUDAN' O 'N.C.'
(2, 'N.S./duda' o 'N.C.' en P1)

(N=2.406)

Pregunta 1a
¿Ha disfrutado ya de sus vacaciones este año, las va a disfrutar más adelante o ha disfrutado de una parte y aún le
quedan?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ya ha disfrutado de sus vacaciones este año 7,3 2,8 6,1 8,1 6,8 8,6 9,8 6,4
Las va a disfrutar más adelante 36,1 44,3 34,5 35,3 36,1 31,8 37,1 45,3
Ha disfrutado de una parte y aún le quedan 28,3 21,4 22,5 28,7 28,3 34,9 27,0 29,7
(NO LEER) No tiene vacaciones 25,3 30,2 33,7 23,9 27,0 22,4 23,7 14,2
N.C. 2,9 1,3 3,2 4,0 1,9 2,3 2,3 4,4
(N) (2.406) (196) (391) (654) (312) (512) (157) (184)

Pregunta 1aMT
¿Ha disfrutado ya de sus vacaciones este año, las va a disfrutar más adelante o ha disfrutado de una parte y aún le
quedan?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ya ha disfrutado de sus vacaciones este año 6,0 2,4 5,0 6,7 6,0 7,0 8,2 5,1
Las va a disfrutar más adelante 30,0 38,3 28,6 29,2 31,8 25,7 30,7 36,1
Ha disfrutado de una parte y aún le quedan 23,5 18,5 18,7 23,8 24,9 28,2 22,4 23,7
(NO LEER) No tiene vacaciones 21,0 26,1 27,9 19,7 23,8 18,1 19,7 11,3
N.C. 2,4 1,1 2,6 3,3 1,7 1,9 1,9 3,5
Quienes están de vacaciones en este momento
(P1)

16,9 13,5 17,2 17,3 11,8 19,1 17,1 20,2

(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

 SOLO A QUIENES SE ENCUENTRAN DE VACACIONES, LAS HAN DISFRUTADO O LAS DISFRUTARÁN, 'N.S./DUDAN' O 'N.C.'
(1, 2, 'N.S./duda' o 'N.C.' en P1 y 1, 2, 3 o 'N.C.' en P1a)

(N=2.287)

Pregunta 1b
¿Podría decirme si este año ha tenido, tiene o va a tener sus vacaciones en España, en el extranjero o ambos lugares?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En España 67,8 77,4 65,8 72,0 63,0 65,1 65,3 65,4
En el extranjero 5,7 2,4 8,4 4,2 8,2 6,1 5,5 4,0
En ambos lugares 23,6 13,6 20,6 21,6 26,1 26,6 27,2 29,1
N.S. 2,0 6,5 1,9 1,8 1,8 1,4 1,7 1,0
N.C. 1,0 - 3,4 0,4 0,8 0,8 0,2 0,5
(N) (2.287) (167) (341) (635) (269) (518) (152) (205)
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Pregunta 1bMT
¿Podría decirme si este año ha tenido, tiene o va a tener sus vacaciones en España, en el extranjero o ambos lugares?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

En España 53,5 57,2 47,4 57,8 48,0 53,3 52,5 58,0
En el extranjero 4,5 1,8 6,0 3,3 6,3 5,0 4,4 3,6
En ambos lugares 18,6 10,0 14,8 17,4 19,9 21,8 21,9 25,8
N.S. 1,6 4,8 1,4 1,4 1,4 1,2 1,4 0,9
N.C. 0,8 - 2,5 0,4 0,6 0,6 0,2 0,5
A quienes no tienen vacaciones en 2025 (P1 y
P1a)

21,0 26,1 27,9 19,7 23,8 18,1 19,7 11,3

(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

 SOLO A QUIENES SE ENCUENTRAN DE VACACIONES, LAS HAN DISFRUTADO O LAS DISFRUTARÁN, 'N.S./DUDAN' O 'N.C.'
(1, 2, 'N.S./duda' o 'N.C.' en P1 y 1, 2, 3 o 'N.C.' en P1a)

(N=2.287)

Pregunta 1c
Y en cuanto al lugar, ¿se trata de un pueblo de la costa o cercano a la costa, de una ciudad costera o cercana a la costa,
de un pueblo en el campo o en la montaña, de una ciudad del interior o de un viaje itinerante? (RESPUESTA MÚLTIPLE.
MARCAS TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pueblo de la costa o cercano a la costa 37,5 28,0 31,7 41,6 36,3 35,8 43,1 44,0
Ciudad de la costa o cercana a la costa 24,8 16,4 21,3 25,8 31,1 26,0 26,9 21,8
Pueblo en el campo o en la montaña 22,5 32,1 21,6 21,6 19,1 20,0 23,2 29,4
Ciudad del interior 13,2 9,7 10,0 12,6 15,1 16,9 14,7 10,6
Viaje itinerante 14,6 9,1 14,1 13,8 14,4 17,6 15,4 14,1
(NO LEER) En su lugar de residencia 4,1 7,1 6,0 4,2 2,4 3,5 1,4 3,6
Otra respuesta 1,3 - 2,7 0,7 1,4 2,0 0,7 0,6
N.S. 2,5 7,8 4,8 1,1 2,3 1,5 1,4 2,1
N.C. 0,8 2,2 2,0 0,4 0,6 0,7 - -
(N) (2.287) (167) (341) (635) (269) (518) (152) (205)
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Pregunta 1cMT
Y en cuanto al lugar, ¿se trata de un pueblo de la costa o cercano a la costa, de una ciudad costera o cercana a la costa,
de un pueblo en el campo o en la montaña, de una ciudad del interior o de un viaje itinerante? (RESPUESTA MÚLTIPLE.
MARCAS  TODAS  LAS  QUE  DIGA  LA  PERSONA  ENTREVISTADA).  (SOBRE  TOTAL  DE  PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pueblo de la costa o cercano a la costa 29,6 20,7 22,9 33,4 27,7 29,3 34,7 39,0
Ciudad de la costa o cercana a la costa 19,6 12,1 15,3 20,7 23,7 21,3 21,6 19,4
Pueblo en el campo o en la montaña 17,8 23,7 15,6 17,4 14,6 16,3 18,6 26,1
Ciudad del interior 10,5 7,2 7,2 10,1 11,5 13,9 11,8 9,4
Viaje itinerante 11,5 6,7 10,2 11,1 11,0 14,4 12,4 12,5
(NO LEER) En su lugar de residencia 3,2 5,3 4,3 3,4 1,9 2,9 1,1 3,2
Otra respuesta 1,0 - 2,0 0,6 1,0 1,7 0,6 0,5
N.S. 1,9 5,7 3,5 0,8 1,7 1,3 1,1 1,8
N.C. 0,6 1,6 1,5 0,3 0,5 0,5 - -
A quienes no tienen vacaciones en 2025 (P1 y
P1a)

21,0 26,1 27,9 19,7 23,8 18,1 19,7 11,3

(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta 1d
Por lo general, cuando Ud. se va de vacaciones, ¿qué tipo de alojamiento suele utilizar preferentemente?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segunda vivienda 9,5 7,9 7,1 7,3 8,7 10,4 10,9 20,8
Vivienda completa en alquiler (incluye
apartamento turístico)

13,1 8,2 9,5 14,3 16,1 16,0 10,0 11,4

Casa rural 4,8 12,4 5,4 3,9 2,5 3,7 7,6 3,4
Hotel o apartahotel 43,8 44,0 48,1 45,0 40,4 44,2 45,5 33,1
Viviendas de familiares/amigos/as 14,4 8,8 8,8 13,1 18,4 15,9 17,0 23,4
Camping 4,1 3,2 7,0 4,5 4,8 3,6 0,8 1,3
Autocaravana, caravana 2,2 5,7 1,3 2,7 3,0 1,1 1,2 1,8
(NO LEER) Nunca va de vacaciones 5,6 4,2 9,3 7,0 4,3 3,8 3,5 2,6
Otros 2,2 5,2 3,0 2,0 1,9 1,1 1,6 1,9
N.S. 0,2 - 0,6 0,2 - 0,1 0,5 -
N.C. 0,2 0,4 - 0,2 - 0,1 1,4 0,2
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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 SOLO A QUIENES SALEN DE VACACIONES, EN GENERAL
(A todos/as excepto a quienes ‘Nunca van de vacaciones’ en P1d)

(N=2.735)

Pregunta 1e
¿Y durante cuánto tiempo suele irse de vacaciones de verano habitualmente?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Menos de una semana 17,6 20,2 23,1 21,9 13,8 13,5 19,4 6,1
1 semana 28,1 28,2 36,4 26,7 30,2 28,0 24,0 16,8
Entre 1 y 2 semanas 32,2 20,0 26,9 35,4 35,2 31,5 33,3 40,4
Más de 2 semanas 19,3 20,9 9,9 14,3 18,7 24,7 21,7 36,5
N.S. 0,4 3,7 - 0,1 - 0,1 - -
N.C. 2,4 7,0 3,6 1,5 2,2 2,2 1,7 0,2
(N) (2.735) (217) (428) (735) (338) (608) (183) (225)

Pregunta 1eMT
¿Y durante  cuánto  tiempo suele  irse  de  vacaciones  de  verano  habitualmente?  (SOBRE TOTAL DE PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Menos de una semana 16,6 19,3 20,9 20,3 13,2 13,0 18,7 6,0
1 semana 26,5 27,1 33,0 24,9 28,9 27,0 23,1 16,3
Entre 1 y 2 semanas 30,4 19,1 24,4 32,9 33,6 30,3 32,1 39,4
Más de 2 semanas 18,2 20,1 9,0 13,3 17,9 23,7 21,0 35,6
N.S. 0,3 3,5 - 0,1 - 0,1 - -
N.C. 2,3 6,7 3,2 1,4 2,1 2,1 1,6 0,2
A quienes nunca van de vacaciones (P1d) 5,6 4,2 9,3 7,0 4,3 3,8 3,5 2,6
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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Pregunta 2
De poder elegir, ¿qué destino turístico prefiere en primer lugar? ¿Y en segundo lugar?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer lugar
Turismo de sol y playa 34,9 31,4 38,2 32,4 31,5 37,2 36,4 37,2
Turismo de carácter cultural 21,6 19,3 19,4 20,6 22,3 23,8 25,1 21,5
Turismo de contacto con la naturaleza 17,0 18,6 18,4 17,8 14,3 16,6 13,3 18,7
Turismo rural 13,4 11,3 9,7 16,1 19,3 10,9 14,9 11,3
Turismo gastronómico 6,8 8,9 5,3 6,8 11,0 6,0 5,5 4,5
Turismo de bienestar o tratamiento de salud 3,3 9,5 5,1 2,2 1,0 2,7 3,5 3,0
Turismo con compromiso social (voluntariado) 1,1 - 0,8 2,4 0,2 0,8 0,3 0,6
(NO LEER) Otros 0,8 1,1 0,5 1,6 0,2 0,6 0,4 0,2
N.S. 0,4 - 0,5 0,1 0,1 1,3 - -
N.C. 0,7 - 2,2 - 0,2 0,2 0,6 2,9
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo lugar
Turismo gastronómico 19,8 22,3 19,3 24,4 20,3 15,8 19,1 14,2
Turismo de contacto con la naturaleza 17,8 16,8 18,0 17,3 18,5 19,0 17,2 16,5
Turismo de carácter cultural 17,6 16,0 17,4 17,8 18,1 16,5 18,4 21,0
Turismo rural 17,5 19,0 15,7 17,0 13,1 20,9 19,2 17,3
Turismo de sol y playa 16,4 10,6 12,4 16,1 19,9 18,5 19,9 17,4
Turismo de bienestar o tratamiento de salud 5,1 12,6 8,3 3,0 6,2 3,2 2,4 4,2
Turismo con compromiso social (voluntariado) 1,4 1,2 1,5 0,3 1,5 2,6 0,7 1,8
(NO LEER) Otros 0,7 - 1,2 0,5 0,8 0,5 1,3 0,5
N.S. 0,8 - 0,6 1,4 0,6 0,3 - 2,6
N.C. 2,9 1,5 5,6 2,3 0,8 2,8 1,7 4,6
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

TOTAL
Turismo de sol y playa 51,3 42,0 50,6 48,5 51,4 55,7 56,3 54,6
Turismo de carácter cultural 39,2 35,3 36,8 38,4 40,4 40,3 43,4 42,5
Turismo de contacto con la naturaleza 34,9 35,4 36,4 35,1 32,8 35,6 30,5 35,2
Turismo rural 30,9 30,3 25,3 33,0 32,4 31,7 34,2 28,6
Turismo gastronómico 26,6 31,2 24,6 31,1 31,3 21,7 24,6 18,7
Turismo de bienestar o tratamiento de salud 8,4 22,1 13,3 5,1 7,1 5,9 5,8 7,2
Turismo con compromiso social (voluntariado) 2,4 1,2 2,3 2,8 1,8 3,3 1,1 2,4
(NO LEER) Otros 1,5 1,1 1,7 2,1 1,0 1,1 1,7 0,7
N.S. 0,4 - 0,5 0,1 0,1 1,3 - -
N.C. 0,7 - 2,2 - 0,2 0,2 0,6 2,9
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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Pregunta 3
Hablando de gastronomía, ¿cuántas veces suele realizar mensualmente Ud. alguna comida o cena, en un restaurante?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Por lo general, ninguna vez al mes 7,8 23,2 6,7 8,1 3,1 6,9 4,1 6,9
Una vez al mes 20,5 13,9 28,6 22,3 16,3 19,5 16,2 16,7
De dos a tres veces al mes 30,5 34,8 29,5 27,4 37,8 30,2 34,3 25,7
Más de tres veces al mes 29,1 15,6 18,1 32,4 31,8 31,3 37,0 36,8
Nunca 11,3 12,0 15,8 9,6 10,0 11,2 7,9 12,8
N.S. 0,2 - - 0,1 1,1 0,1 0,3 0,4
N.C. 0,5 0,5 1,3 0,1 - 0,8 0,2 0,8
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

 SOLO A QUIENES SUELEN REALIZAR MENSUALMENTE ALGUNA COMIDA O CENA EN UN RESTAURANTE, 'N.S.' O 'N.C.'
(A todos/as excepto a quienes responden ‘Nunca’ en P3)

(N=2.568)

Pregunta 3a
¿Cuánto dinero, por persona, suele gastar cada vez que va a un restaurante?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Menos de 15 € 6,9 8,1 9,7 4,2 5,1 8,6 10,0 5,7
De 15 a 30 € 55,7 58,5 50,9 57,3 55,7 55,1 56,4 57,8
De 31 a 50 € 28,6 24,6 29,1 30,1 29,0 27,7 27,4 28,3
De 51 a 70 € 5,7 5,2 7,4 5,8 5,6 5,5 2,5 5,5
Más de 70 € 1,8 2,0 1,6 1,0 2,8 2,1 1,4 2,3
N.S. 0,6 - - 0,5 0,8 0,8 1,8 0,4
N.C. 0,8 1,5 1,4 1,0 0,9 0,2 0,5 -
(N) (2.568) (199) (398) (715) (318) (562) (175) (202)

Pregunta 3aMT
¿Cuánto  dinero,  por  persona,  suele  gastar  cada vez  que va  a  un  restaurante?  (SOBRE TOTAL DE PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Menos de 15 € 6,1 7,1 8,1 3,8 4,6 7,6 9,2 4,9
De 15 a 30 € 49,4 51,5 42,8 51,8 50,2 49,0 51,9 50,5
De 31 a 50 € 25,3 21,7 24,5 27,3 26,1 24,6 25,3 24,7
De 51 a 70 € 5,0 4,6 6,2 5,2 5,1 4,9 2,3 4,8
Más de 70 € 1,6 1,8 1,3 0,9 2,6 1,9 1,3 2,0
N.S. 0,5 - - 0,5 0,7 0,7 1,7 0,4
N.C. 0,7 1,4 1,2 0,9 0,8 0,2 0,5 -
Nunca comen o cenan en un restaurante
mensualmente (P3)

11,3 12,0 15,8 9,6 10,0 11,2 7,9 12,8

(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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 SOLO A QUIENES SALEN DE VACACIONES, EN GENERAL Y SUELEN REALIZAR MENSUALMENTE ALGUNA COMIDA O CENA
EN UN RESTAURANTE, 'N.S.' O 'N.C.'

(A todos/as excepto a quienes ‘Nunca van de vacaciones’ en P1d o responden 'Nunca' en P3)
(N=2.503)

Pregunta 4
Y durante su período de vacaciones, ¿cuántas veces a la semana suele realizar Ud. alguna comida o cena, en un
restaurante?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ninguna vez a la semana 8,8 22,3 7,8 8,3 5,4 7,8 7,6 8,4
Una vez a la semana 16,0 19,5 22,8 14,2 11,6 15,3 17,0 13,4
De dos a tres veces a la semana 27,0 22,6 24,9 26,7 24,5 28,3 31,6 32,3
Más de tres veces a la semana 25,3 13,9 16,4 25,8 34,7 29,2 21,2 29,6
Siempre 22,0 21,7 26,8 24,8 23,1 18,4 21,4 12,5
N.S. 0,2 - 0,3 0,1 - - 0,7 0,7
N.C. 0,8 - 1,1 0,1 0,8 0,9 0,5 3,0
(N) (2.503) (196) (374) (694) (312) (551) (173) (201)

Pregunta 4MT
Y durante su período de vacaciones, ¿cuántas veces a la semana suele realizar Ud. alguna comida o cena, en un
restaurante? (SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ninguna vez a la semana 7,6 19,4 6,2 7,3 4,8 6,8 6,9 7,3
Una vez a la semana 13,8 16,9 18,0 12,5 10,2 13,4 15,5 11,7
De dos a tres veces a la semana 23,3 19,7 19,7 23,5 21,7 24,6 28,8 28,1
Más de tres veces a la semana 21,9 12,1 13,0 22,6 30,6 25,5 19,3 25,8
Siempre 19,0 18,9 21,2 21,8 20,4 16,1 19,5 10,9
N.S. 0,1 - 0,2 0,1 - - 0,6 0,6
N.C. 0,6 - 0,8 0,1 0,7 0,8 0,5 2,6
A quienes nunca van de vacaciones (P1d) o
nunca comen o cenan en un restaurante
mensualmente (P3)

13,6 13,1 20,8 12,2 11,6 12,8 8,9 12,9

(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta 5
De cada uno de los siguientes elementos de la gastronomía ¿podría decirme Ud. si los considera muy importantes,
bastante, poco o nada importantes?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

El placer de la degustación
Muy importante 48,0 35,9 46,3 51,6 53,4 49,0 41,7 45,0
Bastante importante 37,8 42,1 37,8 35,6 34,4 38,5 44,1 38,7
(NO LEER) Regular 0,5 - 1,1 0,6 - 0,9 - -
Poco importante 8,3 12,3 9,7 7,3 6,5 8,1 8,6 7,8
Nada importante 3,4 5,0 2,0 2,7 5,0 2,3 3,2 8,0
N.S. 0,3 - 0,4 0,5 0,1 - 0,3 0,1
N.C. 1,7 4,6 2,7 1,5 0,6 1,2 2,0 0,3
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La salud que proporciona
Muy importante 50,6 56,0 52,3 54,2 46,3 50,2 40,8 45,1
Bastante importante 36,3 28,7 35,8 34,6 40,7 36,1 42,1 39,3
(NO LEER) Regular 0,5 - 1,0 0,3 1,8 0,1 0,5 0,2
Poco importante 9,1 11,9 8,6 6,6 9,2 10,0 12,2 10,7
Nada importante 2,0 1,5 1,2 2,7 1,4 1,6 3,1 2,4
N.S. 0,4 - 0,1 0,3 - 0,3 - 2,3
N.C. 1,2 2,0 1,0 1,2 0,7 1,8 1,4 -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La cultura gastronómica con la que Ud. se identifica
Muy importante 42,5 47,4 43,8 44,3 45,6 41,3 37,0 31,8
Bastante importante 37,4 40,8 34,7 38,3 38,1 35,9 37,3 40,2
(NO LEER) Regular 1,1 3,5 0,5 0,8 1,5 0,8 1,4 0,9
Poco importante 12,7 6,8 10,3 12,4 10,0 15,0 16,9 18,4
Nada importante 3,3 1,2 4,0 2,5 1,4 4,7 4,2 5,2
N.S. 1,5 0,2 1,6 1,2 2,6 0,9 1,8 2,9
N.C. 1,5 - 5,0 0,6 0,8 1,4 1,4 0,6
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Las relaciones sociales que la acompañan
Muy importante 51,7 48,9 52,9 49,2 49,9 56,5 52,5 49,0
Bastante importante 33,9 33,3 33,2 37,7 36,0 31,1 32,1 28,7
(NO LEER) Regular 0,4 - 0,6 - 0,1 0,4 0,6 2,6
Poco importante 9,4 12,7 4,3 9,4 12,2 9,3 9,6 12,7
Nada importante 2,4 4,9 3,9 1,2 0,7 1,4 4,0 4,4
N.S. 0,6 - 1,6 - 0,6 0,3 - 2,4
N.C. 1,6 0,2 3,4 2,4 0,5 1,0 1,2 0,3
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La riqueza y beneficios económicos que se genera con la gastronomía
Muy importante 39,2 42,2 43,8 41,3 38,6 37,2 31,5 32,7
Bastante importante 38,5 36,0 33,0 39,4 40,8 40,6 41,2 37,6
(NO LEER) Regular 0,4 - 0,2 0,1 1,5 0,6 - -
Poco importante 14,8 10,9 16,3 13,1 13,5 14,9 19,1 19,2
Nada importante 3,8 9,9 2,8 2,5 1,6 3,6 4,9 7,3
N.S. 1,7 - 1,3 2,4 2,7 0,7 2,1 2,4
N.C. 1,7 1,1 2,6 1,2 1,3 2,4 1,2 0,8
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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Pregunta 6
¿Con qué periodicidad realiza el mayor volumen de compra en alimentación?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Diariamente 9,2 4,4 10,2 8,7 10,7 9,9 9,7 8,6
1 vez a la semana 40,4 32,1 44,6 43,0 34,5 41,6 33,1 42,1
2 o 3 veces a la semana 26,3 31,7 23,0 25,5 30,5 24,9 25,3 28,5
1 vez al mes 7,1 9,3 5,8 6,4 5,8 8,0 10,6 6,0
2 o 3 veces al mes 12,9 20,2 12,9 12,1 13,0 11,3 16,3 10,1
Más de 4 veces al mes 3,4 2,3 3,4 3,6 4,5 3,2 4,0 2,4
N.S. 0,3 - - - - 0,3 0,3 2,3
N.C. 0,5 - - 0,6 1,1 0,7 0,7 -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta 7a
¿Cuál cree Ud. que es el plato más típico y representativo de la gastronomía de dicha comunidad autónoma?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Andalucía
Gazpacho andaluz 35,0 33,9 28,9 36,8 30,8 41,4 32,5 100,0
Salmorejo 23,0 58,1 30,6 20,1 3,8 29,1 19,7 -
Pescadito frito 35,0 5,3 32,9 36,8 62,3 21,2 37,4 -
Cordero asado 0,2 - - 0,7 - - - -
Migas 0,5 - 0,6 - - 0,2 2,6 -
Cochinillo 0,2 - - 1,0 - - - -
Jamón (serrano, ibérico) 0,6 - 0,7 - - 1,7 - -
Tortilla de patatas 0,1 - - - - - 0,7 -
Otro 4,3 2,7 6,3 4,6 3,1 2,2 7,1 -
N.S. 0,6 - - - - 2,3 - -
N.C. 0,5 - - - - 1,9 - -
(N) (557) (18) (104) (127) (89) (146) (72) (1)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Aragón
Ternasco 54,1 41,5 52,6 34,2 22,4 - 69,6 -
Cordero asado 24,6 14,7 47,4 55,2 57,9 - 18,6 -
Migas 18,5 43,8 - 10,5 19,7 56,7 7,2 -
Otro 2,7 - - - - 43,3 4,6 -
(N) (79) (22) (5) (8) (3) (1) (39) -

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Principado de Asturias
Fabada 88,3 100,0 72,9 100,0 100,0 81,1 - -
Cachopo 3,7 - - - - 7,5 - -
Otro 7,9 - 27,1 - - 11,4 - -
(N) (58) (9) (5) (12) (3) (29) - -
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Illes Balears
Ensaimada 32,3 - 20,9 15,3 24,3 - 59,4 -
Frito mallorquín 35,0 - 68,4 35,7 - - 25,1 -
Arroz (a banda, brut, horno, caldoso, carnaval...) 6,1 - 5,9 4,9 51,1 - 3,2 -
Paella 7,2 - - 9,7 - - 7,4 -
Caldereta 14,1 - 4,9 27,6 - - 1,4 -
Otro 4,6 - - 5,3 24,5 - 3,5 -
N.S. 0,7 - - 1,5 - - - -
(N) (65) - (9) (30) (2) - (23) -

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Canarias
Papas arrugadas (con mojo picón) 69,9 - 15,9 85,6 90,8 76,8 - 100,0
Sancocho canario 12,2 100,0 - 9,9 2,3 4,3 - -
Potaje canario 9,2 - 40,5 2,8 1,6 11,2 - -
Otro 4,1 - - 1,8 5,3 7,7 - -
N.S. 4,5 - 43,6 - - - - -
(N) (126) (9) (13) (39) (20) (44) - (0)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cantabria
Cocido montañés 85,0 71,1 96,3 100,0 100,0 60,0 - -
Pescado 13,8 28,9 1,5 - - 40,0 - -
Marisco 1,2 - 2,2 - - - - -
(N) (43) (2) (24) (3) (2) (12) - -

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Castilla-La Mancha
Cordero asado 9,7 4,2 8,4 8,1 21,5 4,2 - -
Migas manchegas 16,3 3,6 25,2 24,6 13,5 4,6 - -
Gazpacho manchego 13,9 4,1 18,8 20,8 7,5 29,4 - -
Gachas manchegas 13,9 22,1 10,6 20,7 6,8 - - -
Carcamusas 2,1 1,5 1,0 2,8 4,3 - - -
Pisto manchego 5,5 3,5 10,4 6,6 1,2 - - -
Queso manchego 33,3 41,9 25,6 16,4 42,0 61,8 100,0 -
Otro 5,2 19,0 - - 3,2 - - -
(N) (151) (36) (46) (29) (30) (9) (0) -
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Castilla y León
Cordero asado 24,6 26,9 25,5 27,5 24,9 19,3 - -
Lechazo asado 34,5 24,7 23,5 33,2 26,5 61,9 86,2 -
Cochinillo 4,4 3,6 11,8 - 3,3 1,0 13,8 -
Jamón (serrano, ibérico) 12,0 14,8 10,2 10,1 20,3 8,1 - -
Chuletón 4,5 4,2 2,4 - 25,0 3,1 - -
Cocido 1,4 - - 9,7 - - - -
Pulpo á feira 1,4 - 6,7 - - - - -
Otro 17,3 25,8 19,9 19,5 - 6,7 - -
(N) (160) (56) (33) (22) (12) (34) (2) -

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Cataluña
Pescado 1,4 2,2 - 3,4 - 0,6 - 0,4
Pan con tomate 31,2 19,4 18,5 29,4 33,7 42,5 - 32,4
Butifarra con alubias 4,5 - 1,0 6,2 4,9 4,1 - 5,8
Escudella 15,5 14,9 24,6 15,1 9,6 18,8 - 10,1
Calçots 17,7 52,8 13,9 17,6 22,1 10,6 - 14,8
Canelones 9,0 - 12,5 7,6 11,5 4,3 - 14,9
Crema catalana 2,3 2,4 0,8 2,5 1,8 1,6 - 3,9
Caracoles 2,8 5,7 2,3 2,8 - 6,7 - -
Fideuá 1,6 - 1,5 0,9 - 4,4 - 1,1
Butifarra 3,3 - 1,1 6,6 3,4 3,0 - 0,5
Paella 8,2 2,5 22,7 7,6 8,4 1,8 - 7,5
Otro 2,7 - 1,1 0,3 4,6 1,5 - 8,7
(N) (473) (26) (61) (146) (58) (96) - (86)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Comunitat Valenciana
Arroz (a banda, brut, horno, caldoso, carnaval...) 16,6 39,4 3,9 9,2 35,5 29,3 18,1 -
Fideuá 0,2 - 1,5 - - - - -
Paella 82,6 60,6 93,2 90,8 63,3 69,2 81,9 -
Otro 0,5 - 1,4 - 1,2 1,4 - -
(N) (289) (7) (40) (125) (37) (41) (39) -

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Extremadura
Salmorejo 1,2 - - - 15,3 - - -
Cochinillo 0,5 3,1 - - - - - -
Jamón (serrano, ibérico) 33,1 4,7 42,2 38,1 47,3 20,0 - -
Paella 7,4 50,0 - - - - - -
Migas extremeñas 30,2 39,0 29,9 27,1 25,2 30,2 - -
Caldereta 16,8 3,2 24,6 18,5 12,2 8,0 - -
Cocido 1,3 - 3,3 - - - - -
Gazpacho 7,5 - - 8,2 - 41,8 - -
N.S. 2,0 - - 8,2 - - - -
(N) (84) (12) (33) (21) (7) (11) - -
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Galicia
Pescado 5,7 - 1,2 9,5 1,9 5,2 - -
Marisco 20,1 - 23,2 17,6 16,0 25,3 - -
Tortilla de patatas 1,3 - - - 10,2 0,9 - -
Cocido gallego 8,8 - 19,8 3,6 1,9 10,8 - -
Pulpo á feira 61,0 100,0 55,9 65,8 56,6 57,0 - -
Callos 0,2 - - - 1,5 - - -
Otro 2,9 - - 3,6 12,0 - - -
N.C. 0,1 - - - - 0,8 - -
(N) (184) (2) (46) (82) (20) (35) - -

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Comunidad de Madrid
Arroz (a banda, brut, horno, caldoso, carnaval...) 0,3 - - 1,9 - 0,3 - -
Paella 2,0 - - 0,8 0,9 - - 4,6
Tortilla de patatas 7,6 61,1 3,3 10,2 - 8,1 - 6,4
Cocido madrileño 71,9 24,3 92,0 78,4 73,4 65,3 74,7 73,8
Callos a la madrileña 10,6 14,7 4,7 3,6 22,2 13,1 - 7,7
Calamares a la romana 6,8 - - 3,2 2,2 12,2 25,3 6,9
Otro 0,8 - - 1,8 1,3 1,0 - 0,3
N.S. 0,2 - - - - - - 0,4
(N) (372) (9) (21) (46) (51) (99) (2) (144)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Región de Murcia
Migas 5,2 - 48,2 7,6 - - - -
Arroz (a banda, brut, horno, caldoso, carnaval...) 6,7 - - 7,6 9,3 4,9 4,1 -
Paella 10,9 - - 18,7 4,5 - - -
Tortilla de patatas 4,5 - - - - 32,5 - -
Caldero murciano 9,5 - - 4,3 19,6 18,8 12,3 -
Zarangollo 5,0 - - 2,0 14,1 - 12,9 -
La marinera 30,7 - 51,8 14,9 48,2 39,8 60,6 -
Paparajotes 13,8 - - 22,3 - - 10,0 -
Ensalada murciana 13,6 - - 22,6 4,3 4,1 - -
(N) (75) - (2) (41) (10) (10) (11) -

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Comunidad Foral de Navarra
Chuletón 16,0 - 4,4 53,9 - 3,3 - -
Menestra de verduras 31,1 15,5 30,8 24,8 - 50,0 - -
Chistorra 24,8 23,1 42,5 13,3 - 13,0 - -
Ajoarriero 21,0 61,4 18,7 7,9 - 12,3 - -
Cordero al chilindrón 5,6 - 3,6 - - 18,6 - -
Otro 1,5 - - - - 2,8 100,0 -
(N) (39) (6) (13) (10) - (9) (0) -
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

País Vasco
Pescado 10,1 - - 10,0 10,3 14,9 - -
Chuletón 28,6 15,5 30,0 39,5 31,5 20,2 - -
Tortilla de patatas 7,1 68,4 15,6 - - 1,2 - -
Bacalao al pil pil 23,5 - 5,1 16,6 47,8 36,9 - -
Marmitako 20,8 11,7 29,6 27,5 10,3 14,7 - -
Merluza a la vasca 2,6 - - - - 6,4 - -
Chipirones en su tinta 5,3 4,4 13,3 4,0 - 4,9 - -
Otro 2,0 - 6,4 2,4 - 0,8 - -
(N) (119) (8) (13) (45) (5) (48) - -

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

La Rioja
Cordero asado 4,2 - 14,6 - - - - -
Patatas a la riojana 68,1 - 85,4 - - 91,8 - -
Chuletillas al sarmiento 27,6 100,0 - 100,0 - 8,2 - -
(N) (17) (1) (5) (3) - (8) - -

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ciudad autónoma de Ceuta
Caballa 58,3 - - - 58,3 - - -
Otro 41,7 - - - 41,7 - - -
(N) (3) - - - (3) - - -

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Ciudad autónoma de Melilla
Cuscús 22,2 - - - - 100,0 - -
Otro 77,8 - - - 100,0 - - -
(N) (3) - - - (2) (1) - -
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Pregunta 8
¿Cuál cree Ud. que es el plato español más típico y representativo de la gastronomía española, en primer lugar? ¿Y en
segundo lugar?

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Primer lugar
La paella 39,1 25,2 43,0 38,7 38,4 41,7 37,0 41,6
La tortilla de patata 26,8 28,8 25,0 28,5 26,7 24,7 37,7 19,5
El jamón ibérico 22,8 23,9 18,8 23,2 24,8 23,6 17,8 27,4
El cocido madrileño 1,9 4,6 1,9 0,7 1,6 1,4 0,3 6,3
El gazpacho andaluz 1,8 2,5 2,0 2,0 0,4 1,6 2,6 1,5
Las croquetas 1,3 - 0,2 1,3 1,9 1,9 2,5 0,6
El cordero asado 1,2 1,6 2,3 1,3 - 0,6 0,2 2,3
El marisco 1,0 - 0,9 1,4 2,5 0,6 - -
El pulpo 0,8 4,7 0,3 0,7 0,1 0,8 0,4 0,3
La fabada 0,6 0,9 1,1 0,4 0,9 0,4 - 0,2
El cochinillo asado 0,4 3,4 - 0,1 - 0,2 0,5 -
Los calamares a la romana 0,1 - - 0,1 0,3 0,1 0,2 -
El besugo a la espalda o al horno 0,0 - 0,1 - - - - -
Otros 1,3 4,1 2,3 1,0 0,6 1,2 0,8 -
N.S. 1,1 0,2 2,0 0,6 1,8 1,3 - 0,4
N.C. 0,0 0,2 - - 0,1 - - -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Segundo lugar
La tortilla de patata 31,5 31,7 31,4 30,4 32,7 33,5 30,6 28,6
La paella 24,3 26,7 22,2 24,4 22,9 24,4 24,4 28,1
El jamón ibérico 21,0 20,1 22,1 20,5 23,5 21,0 19,5 19,1
El gazpacho andaluz 3,8 1,5 3,5 5,5 3,2 3,1 5,0 3,0
Las croquetas 3,5 1,7 2,9 4,7 2,1 3,6 3,8 4,0
El cocido madrileño 3,3 8,6 4,3 2,3 2,9 2,1 3,6 3,0
El cochinillo asado 1,9 0,3 1,4 3,0 0,9 1,8 4,4 0,4
El cordero asado 1,7 1,4 2,3 2,5 0,7 1,3 0,5 1,9
El marisco 1,4 0,7 2,1 1,2 2,3 0,9 0,6 2,6
El pulpo 1,4 0,4 2,8 1,7 1,5 1,2 - 0,2
La fabada 1,0 0,5 0,6 0,8 3,0 0,8 0,9 0,7
Los calamares a la romana 0,6 0,4 - 0,4 0,8 0,7 0,9 1,3
El besugo a la espalda o al horno 0,1 0,2 0,2 0,3 0,1 0,1 - -
Otros 3,1 5,5 2,0 1,6 1,6 3,6 5,6 6,5
N.S. 0,2 - 0,3 - - 0,5 0,2 -
N.C. 1,1 0,4 2,0 0,7 1,9 1,4 - 0,7
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

TOTAL
La paella 63,4 51,8 65,2 63,0 61,3 66,0 61,4 69,7
La tortilla de patata 58,3 60,5 56,4 59,0 59,4 58,3 68,3 48,1
El jamón ibérico 43,8 44,0 40,9 43,6 48,3 44,6 37,3 46,5
El gazpacho andaluz 5,6 4,0 5,4 7,5 3,7 4,7 7,6 4,5
El cocido madrileño 5,2 13,3 6,2 3,0 4,4 3,4 4,0 9,3
Las croquetas 4,8 1,7 3,1 6,0 4,0 5,5 6,3 4,6
El cordero asado 2,9 3,0 4,6 3,7 0,7 1,9 0,7 4,1
El marisco 2,4 0,7 3,0 2,6 4,8 1,5 0,6 2,6
El cochinillo asado 2,2 3,7 1,4 3,1 0,9 2,0 4,8 0,4
El pulpo 2,2 5,1 3,1 2,4 1,6 1,9 0,4 0,5
La fabada 1,6 1,3 1,7 1,3 3,9 1,2 0,9 0,8
Los calamares a la romana 0,7 0,4 - 0,5 1,1 0,8 1,1 1,3
El besugo a la espalda o al horno 0,2 0,2 0,4 0,3 0,1 0,1 - -
Otros 4,4 9,5 4,2 2,6 2,2 4,9 6,4 6,5
N.S. 1,1 0,2 2,0 0,6 1,8 1,3 - 0,4
N.C. 0,0 0,2 - - 0,1 - - -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta 9
Respecto a algunos platos típicos de nuestra gastronomía nos gustaría hacerle algunas preguntas.
¿Cree Ud. que la tortilla española debe hacerse con cebolla o sin cebolla?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Debe hacerse con cebolla 74,9 86,4 72,8 76,0 66,7 74,1 74,0 79,5
Debe hacerse sin cebolla 18,9 11,1 20,5 17,8 25,8 19,3 18,3 16,1
(NO LEER) Indistintamente 5,8 2,0 6,6 6,1 5,2 6,6 6,8 4,2
N.S., duda 0,3 0,4 - 0,1 1,9 0,1 0,2 0,1
N.C. 0,1 - 0,1 0,1 0,4 - 0,6 -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta 9a
Y esa tortilla de patatas, ¿cree Ud. que debe hacerse muy hecha o poco hecha?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Debe hacerse muy hecha 28,9 39,3 34,0 27,4 25,0 27,1 32,2 22,0
Debe hacerse poco hecha 53,3 35,3 51,7 53,3 55,8 55,6 53,1 64,6
(NO LEER) Indistintamente 1,7 1,2 3,5 1,1 1,7 0,8 2,7 2,0
(NO LEER) En su punto 15,5 24,2 9,8 17,6 17,3 16,0 11,6 10,7
N.S. 0,1 - 0,2 - - 0,3 - 0,1
N.C. 0,4 - 0,8 0,6 0,3 0,2 0,5 0,5
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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Pregunta C1R
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez 25,2 18,4 23,4 27,5 30,6 24,8 18,5 26,6
Alberto Núñez Feijóo 11,1 9,4 8,6 12,6 11,3 12,4 9,7 10,1
Santiago Abascal 9,3 8,6 9,4 9,9 14,5 6,4 11,4 6,2
Yolanda Díaz 4,2 10,0 2,8 2,8 4,5 4,6 4,7 4,0
Isabel Díaz Ayuso 2,5 2,1 1,4 2,5 3,1 2,9 4,4 1,4
Gabriel Rufián 2,2 0,6 3,1 2,4 0,7 2,1 3,4 3,2
Alvise Pérez 0,7 0,6 1,1 1,2 0,3 0,6 - 0,2
Irene Montero 0,6 - 0,4 0,8 1,6 0,4 0,2 0,7
Ione Belarra 0,5 - 0,5 0,1 0,1 1,4 - 0,9
Pablo Iglesias 0,4 - 0,6 0,5 0,1 0,6 0,6 0,3
Otro/a 3,0 4,2 3,2 2,4 2,4 2,9 3,7 4,0
Ninguno/a de ellos/as 22,6 23,2 25,3 20,5 19,5 24,2 23,5 24,0
N.S. 9,8 10,7 10,3 9,9 6,5 10,4 10,8 10,1
N.C. 7,7 12,2 10,0 7,0 4,9 6,3 9,2 8,4
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

 SOLO QUIENES MENCIONAN UN/A LÍDER CONCRETO/A COMO PRESIDENTE/A
(A todos/as excepto 'Ninguno/a de ellos/as', 'N.S.' y 'N.C.' en C1R)

(N=1.733)

Pregunta C1Ra
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA). (SOBRE LA POBLACIÓN QUE MENCIONA
UN/A PRESIDENTE/A CONCRETO/A).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Pedro Sánchez 42,2 34,1 43,1 43,9 44,3 41,9 32,6 46,2
Alberto Núñez Feijóo 18,6 17,5 15,8 20,1 16,3 21,0 17,1 17,5
Santiago Abascal 15,5 16,0 17,2 15,7 20,9 10,9 20,1 10,7
Yolanda Díaz 7,0 18,5 5,1 4,5 6,5 7,7 8,3 6,9
Isabel Díaz Ayuso 4,2 3,9 2,6 4,0 4,5 5,0 7,8 2,5
Gabriel Rufián 3,7 1,0 5,7 3,9 1,0 3,6 5,9 5,6
Alvise Pérez 1,2 1,2 2,0 1,9 0,4 0,9 - 0,3
Irene Montero 1,0 - 0,7 1,2 2,4 0,6 0,4 1,2
Ione Belarra 0,8 - 0,9 0,1 0,2 2,4 - 1,6
Pablo Iglesias 0,7 - 1,0 0,9 0,1 1,0 1,1 0,6
Otro/a 5,0 7,7 5,9 3,8 3,4 4,9 6,6 6,9
(N) (1.733) (122) (257) (495) (244) (374) (107) (133)
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Pregunta C2
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa 'con toda seguridad no iría a
votar' y 10 'con toda seguridad, iría a votar'.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

0 Con toda seguridad no iría a votar 8,6 12,7 12,7 7,0 6,0 8,2 10,7 5,2
1 1,4 3,1 1,4 1,0 1,9 1,1 1,5 0,9
2 1,6 2,3 0,4 0,8 2,1 2,4 1,8 2,2
3 1,2 0,9 0,7 1,7 2,0 0,6 0,5 2,4
4 1,4 0,3 1,3 1,7 3,1 1,0 0,6 0,4
5 4,3 3,9 4,3 6,0 3,8 3,0 2,9 4,2
6 1,5 0,2 4,1 1,0 0,3 1,3 2,5 0,5
7 2,1 2,7 0,4 1,3 2,1 3,6 1,2 4,0
8 4,7 1,8 3,3 5,8 3,7 5,2 6,7 4,7
9 4,7 4,8 4,2 6,2 3,0 4,7 4,6 3,4
10 Con toda seguridad, iría a votar 66,9 67,3 63,1 67,4 70,0 67,9 65,5 65,9
N.S. 1,0 - 2,7 - - 0,5 0,2 5,1
N.C. 0,8 0,2 1,5 0,2 2,0 0,5 1,3 0,9
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
Media 8,21 7,82 7,86 8,36 8,33 8,31 8,09 8,46
Desviación típica 3,26 3,73 3,61 3,04 3,14 3,18 3,42 2,95
(N) (2.845) (226) (453) (789) (347) (626) (187) (217)

Pregunta C3R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 23,2 19,5 23,1 25,9 27,1 19,5 20,7 24,1
PP 15,4 12,2 13,1 15,1 13,7 19,4 16,6 14,4
VOX 11,5 11,4 10,6 14,1 13,5 8,6 13,1 7,4
Sumar 4,8 10,4 5,1 3,2 4,9 4,3 4,9 5,0
Podemos 2,3 0,6 2,3 2,1 2,6 3,4 0,6 2,7
Se Acabó la Fiesta 1,1 0,6 1,0 1,5 2,0 0,7 1,7 -
PACMA 1,0 - 1,1 0,8 1,1 1,6 0,5 0,9
Junts 0,8 - 0,7 0,7 0,5 0,8 - 3,0
ERC 0,7 0,6 0,2 1,2 0,6 0,7 - 1,1
EH Bildu 0,7 0,6 1,1 1,1 0,2 0,7 - -
BNG 0,6 0,2 1,0 0,5 0,7 0,7 - -
EAJ-PNV 0,3 - 0,4 0,3 0,1 0,8 - -
CCa 0,0 - - - - 0,1 - -
UPN 0,0 0,2 - - - - - -
Otro partido 3,1 6,0 2,2 1,6 1,5 4,0 4,5 6,4
En blanco 3,0 2,9 1,0 3,8 2,8 2,6 2,9 6,4
Voto nulo 1,6 0,7 3,2 1,2 1,2 1,4 1,0 1,7
No votaría 6,4 9,5 10,1 5,5 3,6 6,0 6,3 3,9
No sabe todavía 16,1 13,3 16,6 14,6 13,4 18,6 18,7 17,8
N.C. 7,4 11,3 7,1 6,6 10,5 6,2 8,6 5,1
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

CIS
Estudio nº3521. TURISMO Y GASTRONOMÍA (III) Julio 2025

Pág 46



 SOLO A QUIENES VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES GENERALES
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en C3)

(N=1.897)

Pregunta C4R
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sumar 13,9 6,1 16,3 13,1 14,5 14,2 16,1 15,8
PP 10,6 8,0 10,0 12,4 12,0 8,3 14,0 9,0
VOX 10,1 8,2 7,2 9,4 10,2 12,4 18,9 6,2
PSOE 9,0 11,0 10,5 7,1 6,7 12,7 5,1 7,4
Podemos 4,8 7,7 3,0 4,5 6,5 3,5 9,1 3,8
ERC 2,7 8,0 1,8 3,2 1,9 1,0 - 5,8
BNG 1,7 - 3,2 2,9 0,4 1,6 - -
Se Acabó la Fiesta 1,3 - 0,3 2,2 1,1 1,5 1,2 1,5
Junts 1,0 - 0,3 1,8 2,8 0,3 - -
PACMA 0,8 0,8 1,1 0,5 0,6 1,0 1,0 0,5
EH Bildu 0,5 2,9 0,2 0,1 0,4 0,7 0,2 -
EAJ-PNV 0,5 - 0,7 0,1 0,2 1,5 - -
CCa 0,3 - 0,3 0,2 0,5 0,5 - -
UPN 0,2 2,2 - - - - - -
(NO LEER) No votaría a ningún otro partido (cita
el mismo partido)

11,3 10,4 11,0 11,3 14,8 10,3 6,9 13,5

Otro partido 5,6 5,3 4,1 5,0 6,0 5,8 5,8 9,5
En blanco 7,8 5,5 6,7 9,0 8,6 8,5 7,7 4,2
Voto nulo 1,6 0,6 2,3 0,8 1,7 2,2 1,9 1,9
Ninguno 9,4 19,9 14,7 9,4 3,8 5,9 7,7 9,1
N.S. 6,5 3,5 6,4 5,8 7,1 8,0 4,0 9,4
N.C. 0,5 - - 0,9 - 0,1 0,3 2,2
(N) (1.897) (141) (293) (540) (242) (413) (119) (150)
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 SOLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES GENERALES
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en C3)

(N=999)

Pregunta C5R
Sin  ningún compromiso  por  su  parte,  ¿me podría  decir  por  qué partido  siente  Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 9,3 3,6 12,2 8,5 9,7 5,1 17,4 15,4
PP 8,3 21,5 7,4 10,7 2,6 4,7 3,1 11,7
IU 2,5 0,7 8,1 2,1 - 1,9 0,5 -
VOX 2,2 1,0 - 1,0 1,8 6,3 3,0 0,4
Sumar 2,1 0,7 0,5 1,7 0,8 4,0 1,3 6,2
EAJ-PNV 1,8 8,2 0,6 3,7 - 0,4 - -
PACMA 1,5 - 1,8 2,1 - 2,7 - 0,5
Podemos 1,0 - 0,3 0,5 0,5 0,3 9,2 0,5
Más Madrid 1,0 11,0 - - - 0,2 - -
ERC 0,9 - - 0,8 2,8 0,9 - 2,2
Junts 0,8 - 0,5 1,9 - 0,8 - 0,5
Aliança Catalana 0,6 - 1,2 1,0 0,5 0,2 - -
Otro partido 7,1 16,5 3,6 11,1 7,9 3,6 3,0 4,1
Ninguno 37,5 20,2 42,1 36,9 40,7 42,7 42,6 24,5
N.S. 7,6 5,8 5,0 4,6 9,6 8,2 5,2 22,3
N.C. 15,8 10,9 16,8 13,3 23,2 18,0 14,9 11,8
(N) (999) (85) (180) (251) (111) (219) (71) (81)

Pregunta C5a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 25,7 20,4 27,0 27,5 29,2 21,0 26,9 28,0
PP 17,8 20,4 15,7 18,3 14,3 20,6 17,5 16,3
VOX 12,2 11,8 10,6 14,5 14,1 10,8 14,2 7,5
Sumar 6,3 10,9 8,4 4,5 5,2 6,2 6,0 5,9
Podemos 2,6 0,6 2,4 2,2 2,7 3,5 4,0 2,9
PACMA 1,5 - 1,8 1,5 1,1 2,4 0,5 1,1
Se Acabó la Fiesta 1,2 0,6 1,1 1,7 2,0 0,7 1,7 -
Junts 1,0 - 0,7 1,2 0,5 0,9 - 3,2
ERC 0,9 0,6 0,2 1,4 1,3 0,9 - 1,6
EAJ-PNV 0,9 2,9 0,4 1,4 0,1 0,9 - -
EH Bildu 0,7 0,6 1,1 1,1 0,2 0,8 - -
BNG 0,7 0,6 1,2 0,7 0,7 0,7 - -
CCa 0,0 - - - - 0,1 - -
UPN 0,0 0,2 - - - - - -
Otro partido 5,7 16,1 3,8 4,6 4,1 5,2 5,2 7,5
En blanco 3,0 2,9 1,0 3,8 2,8 2,6 2,9 6,4
Voto nulo 1,6 0,7 3,2 1,2 1,2 1,4 1,0 1,7
Ninguno 10,3 5,7 13,0 9,0 10,4 12,2 12,6 6,1
N.S. 2,6 2,2 1,9 1,5 2,9 2,9 1,9 7,6
N.C. 5,2 2,8 6,4 3,8 7,2 6,2 5,6 4,1
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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Pregunta C6
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud....?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Votó 81,1 84,7 86,2 80,4 77,9 81,4 76,9 77,6
No votó 13,9 14,7 11,0 14,6 16,4 12,3 14,6 16,3
No tenía edad para votar 2,5 - 1,7 2,9 2,0 3,7 2,7 3,3
No tenía derecho a voto 1,3 0,4 0,6 1,4 0,3 1,7 4,6 1,0
No recuerda 0,6 - 0,3 0,7 1,4 0,4 - 0,6
N.C. 0,6 0,2 0,2 - 2,1 0,5 1,1 1,2
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

 SOLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2023
(1 en C6)
(N=2.350)

Pregunta C6aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 21,7 28,9 19,7 21,7 23,3 21,5 19,0 18,9
PSOE 33,9 21,0 34,9 35,1 39,3 32,3 37,5 34,6
VOX 8,7 7,0 9,2 10,9 6,8 6,7 14,4 6,0
Sumar 11,0 20,6 9,1 8,5 10,2 12,1 12,9 10,0
ERC 1,8 3,5 1,2 1,7 1,2 2,3 - 2,3
Junts 1,9 0,3 2,9 2,6 0,8 1,3 - 3,1
EH Bildu 1,1 0,9 1,2 1,2 0,6 2,1 - -
EAJ-PNV 1,0 - 0,3 2,1 0,3 1,6 - -
BNG 0,9 0,3 1,3 0,8 0,8 1,7 - -
CCa 0,1 - - 0,1 0,4 0,2 - -
UPN 0,2 1,6 - - - 0,3 - -
PACMA 0,7 - - 0,7 1,0 1,3 - 1,4
Otro partido 1,7 2,1 2,3 0,7 1,3 2,0 2,7 2,2
En blanco 2,3 1,4 1,1 3,8 1,1 1,8 3,4 3,6
Voto nulo 1,6 0,3 2,7 0,8 3,1 1,8 0,6 0,7
N.R. 2,9 6,0 3,2 1,4 3,8 2,1 2,3 5,9
N.C. 8,5 6,2 10,9 8,0 6,0 9,0 7,1 11,1
(N) (2.350) (192) (407) (636) (275) (515) (146) (179)
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Pregunta C6aa
RECUERDO DE PARTICIPACIÓN + RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PP 17,6 24,5 17,0 17,5 18,1 17,5 14,6 14,7
PSOE 27,5 17,8 30,0 28,2 30,6 26,3 28,9 26,9
VOX 7,1 5,9 7,9 8,8 5,3 5,5 11,1 4,7
Sumar 8,9 17,4 7,8 6,9 8,0 9,9 9,9 7,8
ERC 1,4 3,0 1,1 1,3 0,9 1,9 - 1,8
Junts 1,5 0,3 2,5 2,1 0,6 1,1 - 2,4
EH Bildu 0,9 0,8 1,0 0,9 0,5 1,7 - -
EAJ-PNV 0,8 - 0,3 1,7 0,3 1,3 - -
BNG 0,7 0,2 1,2 0,6 0,6 1,3 - -
CCa 0,1 - - 0,1 0,3 0,2 - -
UPN 0,2 1,3 - - - 0,3 - -
PACMA 0,6 - - 0,6 0,7 1,0 - 1,1
Otro partido 1,4 1,8 2,0 0,5 1,0 1,6 2,1 1,7
En blanco 1,9 1,2 0,9 3,1 0,9 1,4 2,6 2,8
Nulo 1,3 0,2 2,3 0,6 2,4 1,5 0,5 0,5
No votó 13,9 14,7 11,0 14,6 16,4 12,3 14,6 16,3
No tenía edad 2,5 - 1,7 2,9 2,0 3,7 2,7 3,3
No tenía derecho a voto 1,3 0,4 0,6 1,4 0,3 1,7 4,6 1,0
N.R. 2,9 5,0 3,1 1,8 4,3 2,1 1,8 5,2
N.C. 7,5 5,5 9,5 6,5 6,7 7,8 6,6 9,8
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta C7R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

PSOE 24,9 14,7 29,1 27,6 28,7 20,4 21,5 26,9
PP 15,0 14,4 12,8 15,2 14,9 17,0 14,5 14,1
VOX 9,5 12,0 7,9 10,7 9,2 8,6 11,5 7,6
Sumar 6,3 9,9 3,6 5,3 4,6 8,3 6,5 9,1
Podemos 3,5 5,8 4,3 1,7 3,5 3,4 8,4 2,4
ERC 2,2 3,2 1,3 2,9 1,9 1,7 0,4 3,2
IU 1,6 1,0 3,4 1,5 0,8 1,4 1,7 0,9
Ciudadanos 1,3 0,4 2,5 0,4 0,4 1,6 2,7 2,0
PACMA 1,1 - 0,3 0,8 3,1 2,0 0,5 0,5
BNG 1,1 0,6 1,6 1,7 0,9 0,7 - 0,8
EH Bildu 1,1 0,8 0,7 0,9 0,7 2,4 - 0,3
Junts 1,0 - 0,8 1,5 0,5 0,8 - 2,8
EAJ-PNV 1,0 2,7 0,7 1,5 0,4 0,8 - -
Se Acabó la Fiesta 0,9 0,6 0,8 1,4 1,8 0,6 - 0,2
Otro partido 4,9 5,9 4,4 5,2 4,7 5,2 5,4 3,3
Ninguno 14,2 15,0 12,3 14,0 14,0 14,9 17,4 13,8
N.S. 4,5 3,7 8,6 2,7 4,7 3,0 2,7 8,3
N.C. 5,8 9,1 4,8 4,9 5,3 7,0 6,7 3,9
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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Pregunta C8
En general, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. Situándonos en una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

1 Izquierda 15,4 17,7 16,8 15,0 8,6 18,7 14,9 14,2
2 5,9 6,0 7,4 3,9 4,8 7,9 8,2 4,2
3 11,0 8,1 11,9 11,7 12,9 10,5 7,4 11,3
4 9,2 6,4 8,0 11,6 8,6 8,0 10,1 9,2
5 22,4 14,3 25,1 21,8 27,5 21,0 22,2 22,9
6 6,5 8,0 5,8 5,7 9,0 6,2 5,3 7,6
7 6,3 3,9 5,8 7,7 6,7 4,5 7,5 8,3
8 6,1 7,7 3,0 6,1 6,3 7,0 6,2 7,8
9 2,0 9,3 1,5 1,9 0,8 1,2 1,4 1,2
10 Derecha 7,2 10,5 7,4 8,4 5,9 5,5 6,1 6,8
N.S. 2,4 - 2,7 2,6 3,0 2,8 1,3 2,8
N.C. 5,5 8,0 4,6 3,7 5,8 6,8 9,4 3,6
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
Media 4,68 5,19 4,45 4,81 4,90 4,35 4,62 4,85
Desviación típica 2,64 3,10 2,60 2,66 2,33 2,63 2,61 2,58
(N) (2.668) (208) (438) (741) (323) (572) (169) (216)

Pregunta C9aa
ESTUDIOS.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Sin estudios 3,7 - 5,2 3,5 8,2 2,4 - 4,9
Primaria 9,8 25,6 14,0 9,4 3,4 5,8 5,4 10,7
Secundaria 1ª etapa 28,7 36,9 29,9 28,8 29,5 31,7 23,7 12,1
Secundaria 2ª etapa 15,8 10,2 12,9 18,8 15,1 13,1 21,4 20,4
F.P. 13,7 8,5 15,6 13,4 13,8 15,5 14,5 10,5
Superiores 27,6 18,8 22,3 25,1 30,0 30,1 32,8 41,4
Otros 0,3 - - - - 1,3 - -
N.C. 0,4 - - 1,1 - - 2,1 -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta C10
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Casado/a 46,1 46,2 48,5 49,8 42,9 42,8 44,0 43,8
Soltero/a 34,7 34,0 29,1 33,2 38,7 36,6 41,1 35,8
Viudo/a 9,3 13,3 14,0 7,0 8,4 7,5 5,4 13,5
Separado/a 1,9 0,5 0,2 2,6 2,2 2,9 2,3 1,4
Divorciado/a 7,8 6,0 7,9 7,4 7,7 10,0 7,2 5,5
N.C. 0,1 - 0,3 - 0,1 0,1 - -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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Pregunta C11
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Trabaja 54,9 42,5 51,0 56,0 59,7 57,8 54,9 56,3
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

21,6 24,8 21,8 22,6 17,2 20,3 18,6 26,9

Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 4,3 14,4 7,0 3,2 2,3 2,5 2,6 1,7
En paro y ha trabajado antes 7,5 5,4 8,3 6,6 10,0 7,7 9,4 5,3
En paro y busca su primer empleo 0,1 - 0,3 - - 0,4 - -
Estudiante 4,2 2,3 3,5 4,9 2,2 5,7 5,1 3,7
Trabajo doméstico no remunerado 4,5 5,8 5,0 4,6 4,0 3,3 6,4 4,5
Otra situación 2,8 4,8 3,1 2,1 4,6 2,1 2,8 1,6
N.C. 0,1 - - - - 0,3 0,2 -
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

 SOLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en C11)
(N=1.590)

Pregunta C11a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Asalariado/a por cuenta ajena 82,6 68,9 81,8 82,8 81,0 86,6 83,8 83,5
Empresario/a o profesional con asalariados/as 5,3 10,3 4,4 4,9 7,7 4,0 5,6 3,9
Profesional o trabajador/a autónomo/a (sin
asalariados/as)

10,0 12,5 11,3 11,4 8,7 7,8 8,1 10,1

Ayuda familiar (sin remuneración reglamentada
en la empresa o negocio de un/a familiar)

0,4 - - - 0,8 1,1 0,8 -

Miembro de una cooperativa 1,2 8,4 1,9 0,5 1,0 0,2 1,2 0,5
Otra situación 0,3 - - - 0,5 0,1 0,4 2,0
N.C. 0,3 - 0,6 0,3 0,4 0,3 - -
(N) (1.590) (96) (241) (443) (211) (365) (104) (130)
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Pregunta C11ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Directores/as y gerentes 4,1 2,1 2,8 4,3 5,7 3,7 4,8 5,6
Profesionales, científicos/as e intelectuales 14,8 6,3 13,2 14,6 16,4 15,4 18,2 20,5
Técnicos/as y profesionales de nivel medio 9,7 4,9 8,0 9,7 12,0 10,7 8,3 12,5
Personal de apoyo administrativo 3,8 2,5 2,6 3,5 3,1 5,3 3,4 6,1
Trabajadores/as de los servicios y
vendedores/as de comercios y mercados

10,4 10,2 8,2 11,8 11,1 11,2 10,0 6,6

Agricultores/as y trabajadores/as
agropecuarios/as, forestales y pesqueros/as

1,2 2,3 2,7 0,6 2,2 0,7 - -

Oficiales/as, operarios/as y artesanos/as 3,9 5,6 5,5 2,8 2,5 3,6 7,7 2,3
Operadores/as de instalaciones y máquinas y
ensambladores/as

2,4 2,2 2,0 2,9 2,9 3,1 0,8 0,7

Ocupaciones elementales 3,4 6,2 4,6 4,4 2,6 2,3 1,0 0,7
Ocupaciones militares y cuerpos policiales 0,8 0,2 0,8 1,1 0,7 0,8 0,6 1,1
Otra ocupación 0,0 - - 0,0 - 0,1 - -
Jubilado o pensionista (anteriormente ha
trabajado)

21,6 24,8 21,8 22,6 17,2 20,3 18,6 26,9

Estudiante 4,2 2,3 3,5 4,9 2,2 5,7 5,1 3,7
Trabajo doméstico no remunerado 4,5 5,8 5,0 4,6 4,0 3,3 6,4 4,5
Otra situación inactiva 7,1 19,1 10,2 5,3 6,8 4,6 5,4 3,3
Parados/as 7,7 5,4 8,6 6,6 10,0 8,1 9,4 5,3
N.C. 0,5 - 0,5 0,2 0,5 1,0 0,5 0,2
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

Pregunta C12
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramos de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Más de 5.000 € 8,6 2,8 7,9 7,5 10,6 9,3 10,8 13,1
De 3.901 a 5.000 € 13,2 7,1 11,1 14,7 14,7 13,8 13,0 14,4
De 2.701 a 3.900 € 18,1 11,9 13,7 19,9 17,9 19,8 21,5 19,5
De 1.801 a 2.700 € 20,1 20,5 19,0 21,5 20,6 19,7 17,3 19,7
De 1.100 a 1.800 € 21,9 23,9 25,3 21,4 21,6 20,6 22,6 17,9
Menos de 1.100 € 12,2 26,7 15,4 11,6 9,5 10,9 7,6 5,0
N.S. 2,9 3,3 4,5 1,5 2,7 2,5 2,2 5,6
N.C. 3,0 3,7 3,2 1,9 2,4 3,3 4,9 4,8
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)
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Pregunta C13a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes

400.001 a
1.000.000
habitantes

Más de
1.000.000
habitantes

Clase alta y media alta 4,0 1,0 2,4 3,3 6,5 5,1 3,4 6,5
Clase media-media 38,9 35,6 30,2 40,4 38,4 42,5 41,5 44,0
Clase media-baja 11,1 12,6 11,3 10,8 13,5 10,7 7,1 11,5
Clase trabajadora/obrera/proletariado 13,4 8,9 15,3 11,5 10,9 15,5 20,4 12,7
Clase baja/pobre 20,2 27,6 24,8 22,4 17,8 16,5 17,6 11,5
Otras 7,7 8,9 11,6 5,9 9,6 6,9 8,2 3,8
N.S. 3,6 5,4 4,0 4,9 2,4 1,8 0,2 6,3
N.C. 1,0 - 0,3 0,8 0,8 1,1 1,6 3,7
(N) (2.896) (226) (473) (791) (354) (632) (190) (231)

CIS
Estudio nº3521. TURISMO Y GASTRONOMÍA (III) Julio 2025

Pág 54



TURISMO Y GASTRONOMÍA (III)

AVANCE DE RESULTADOS

TABULACIÓN POR NIVEL DE ESTUDIOS

Estudio nº 3521
Julio 2025



Pregunta 0A1
Sexo:

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Hombre 48,4 28,8 44,5 53,1 51,7 50,8 45,2 - 23,7
Mujer 51,6 71,2 55,5 46,9 48,3 49,2 54,8 100,0 76,3
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta 0A2
¿Qué edad tiene Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

De 18 a 24 años 8,1 - - 5,2 25,3 9,7 4,6 - -
De 25 a 34 años 12,3 - 3,4 9,7 9,5 14,9 18,9 100,0 23,7
De 35 a 44 años 16,2 - - 15,6 10,5 27,2 22,3 - 43,6
De 45 a 54 años 19,9 5,4 8,0 19,9 21,1 19,6 26,1 - -
De 55 a 64 años 17,5 9,3 12,8 22,2 17,8 17,5 15,7 - -
De 65 a 74 años 12,9 26,1 20,5 17,1 11,0 6,6 8,2 - 32,7
75 y más años 13,1 59,3 55,4 10,3 4,9 4,4 4,2 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta 0a
En primer lugar quisiera preguntarle si tiene Ud....

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin
estudios Primaria Secundaria

1ª etapa
Secundaria

2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

La nacionalidad española 96,3 100,0 98,0 97,5 92,3 96,1 96,1 100,0 100,0
La nacionalidad española y otra 3,7 - 2,0 2,5 7,7 3,9 3,9 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta 0b
¿Y tiene Ud. la nacionalidad española desde que nació o la ha adquirido con posterioridad?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Desde que nació 94,9 100,0 98,0 96,1 89,2 93,8 96,9 - 76,3
La ha adquirido con
posterioridad

5,1 - 2,0 3,9 10,8 6,2 3,1 100,0 23,7

N.C. - - - - - - - - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta 0c
¿En qué país ha nacido Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

En España 93,5 96,1 98,0 95,0 87,6 92,1 95,3 - 76,3
En otro país 6,4 3,9 2,0 4,8 12,4 7,9 4,7 100,0 23,7
N.C. 0,1 - - 0,2 - - - - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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 SOLO A QUIENES HAN NACIDO FUERA DE ESPAÑA
(2 en P0c)
(N=187)

Pregunta 0d
¿Cuál?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Ecuador 13,2 - - 37,9 7,0 13,6 3,5 - -
Colombia 11,5 - - 13,8 11,6 15,2 12,4 - -
Francia 9,2 100,0 - 14,1 7,7 5,8 3,3 - -
Venezuela 8,8 - - - 12,5 5,0 20,6 - -
Brasil 5,4 - - - - - 4,6 100,0 -
Bolivia 5,4 - 100,0 - 3,7 7,5 - - -
China 4,1 - - 6,9 8,7 - - - -
República Dominicana 3,9 - - - 8,7 1,5 4,9 - -
Argentina 3,8 - - - 5,9 5,4 5,5 - -
Suiza 3,4 - - - - 13,8 5,3 - -
Marruecos 3,3 - - - 4,1 8,1 3,6 - -
Alemania 3,1 - - - 4,6 4,9 4,3 - -
Honduras 2,8 - - - 4,3 8,7 - - -
Bélgica 2,4 - - 9,9 - 1,4 - - -
Reino Unido 2,3 - - 7,4 - - 3,7 - -
Rusia 2,1 - - - - - 2,4 - 100,0
Perú 1,9 - - 4,7 1,0 - 2,9 - -
Senegal 1,8 - - - 6,1 - - - -
Cuba 1,7 - - - 2,9 1,5 2,6 - -
Ucrania 1,4 - - - 4,7 - - - -
México 1,4 - - - 0,8 - 5,6 - -
Líbano 1,2 - - 5,4 - - - - -
Uruguay 1,0 - - - - 3,2 2,5 - -
Estados Unidos de
América

0,9 - - - - 2,1 2,9 - -

Guinea Ecuatorial 0,7 - - - 1,8 - 0,9 - -
Rumanía 0,7 - - - - 1,0 2,7 - -
Portugal 0,7 - - - 1,7 - 0,9 - -
Canadá 0,4 - - - 1,2 - - - -
Países Bajos 0,3 - - - 1,0 - - - -
Chile 0,3 - - - - - 1,4 - -
Panamá 0,3 - - - - - 1,3 - -
Costa Rica 0,2 - - - - - 1,1 - -
Serbia 0,2 - - - - 1,2 - - -
N.C. 0,2 - - - - - 1,2 - -
(N) (187) (4) (6) (40) (56) (31) (38) (8) (3)

Pregunta 1
¿Me podría decir si se encuentra Ud. de vacaciones en este momento?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Sí 16,9 5,6 3,9 11,6 23,4 14,7 26,5 - -
No 82,8 94,4 96,1 88,4 76,1 85,2 73,0 100,0 100,0
(NO LEER) N.S./duda 0,1 - - - 0,2 - 0,1 - -
N.C. 0,2 - - - 0,3 0,2 0,4 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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 SOLO A QUIENES NO SE ENCUENTRAN EN ESTE MOMENTO DE VACACIONES, 'N.S./DUDAN' O 'N.C.'
(2, 'N.S./duda' o 'N.C.' en P1)

(N=2.406)

Pregunta 1a
¿Ha disfrutado ya de sus vacaciones este año, las va a disfrutar más adelante o ha disfrutado de una parte y aún le
quedan?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Ya ha disfrutado de sus
vacaciones este año

7,3 - 4,7 8,2 7,0 9,1 6,7 - 56,4

Las va a disfrutar más
adelante

36,1 19,7 28,5 33,5 36,9 40,6 43,1 - 43,6

Ha disfrutado de una
parte y aún le quedan

28,3 - 10,6 23,4 38,7 30,4 39,9 100,0 -

(NO LEER) No tiene
vacaciones

25,3 72,6 50,7 31,0 15,4 18,0 9,4 - -

N.C. 2,9 7,7 5,4 4,0 2,0 2,0 0,9 - -
(N) (2.406) (101) (272) (735) (350) (339) (588) (8) (12)

Pregunta 1aMT
¿Ha disfrutado ya de sus vacaciones este año, las va a disfrutar más adelante o ha disfrutado de una parte y aún le
quedan?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Ya ha disfrutado de sus
vacaciones este año

6,0 - 4,5 7,2 5,4 7,8 4,9 - 56,4

Las va a disfrutar más
adelante

30,0 18,6 27,4 29,6 28,3 34,6 31,7 - 43,6

Ha disfrutado de una
parte y aún le quedan

23,5 - 10,2 20,7 29,6 25,9 29,3 100,0 -

(NO LEER) No tiene
vacaciones

21,0 68,6 48,7 27,4 11,8 15,3 6,9 - -

N.C. 2,4 7,3 5,2 3,5 1,5 1,7 0,6 - -
Quienes están de
vacaciones en este
momento (P1)

16,9 5,6 3,9 11,6 23,4 14,7 26,5 - -

(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

 SOLO A QUIENES SE ENCUENTRAN DE VACACIONES, LAS HAN DISFRUTADO O LAS DISFRUTARÁN, 'N.S./DUDAN' O 'N.C.'
(1, 2, 'N.S./duda' o 'N.C.' en P1 y 1, 2, 3 o 'N.C.' en P1a)

(N=2.287)

Pregunta 1b
¿Podría decirme si este año ha tenido, tiene o va a tener sus vacaciones en España, en el extranjero o ambos lugares?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

En España 67,8 90,0 77,4 79,6 61,1 73,6 56,6 - 100,0
En el extranjero 5,7 - 2,3 6,0 3,2 5,6 7,7 - -
En ambos lugares 23,6 - 6,6 10,5 34,2 18,2 34,7 100,0 -
N.S. 2,0 - 13,7 1,8 0,6 2,0 0,8 - -
N.C. 1,0 10,0 - 2,1 0,8 0,5 0,1 - -
(N) (2.287) (34) (145) (603) (403) (337) (745) (8) (12)
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Pregunta 1bMT
¿Podría decirme si este año ha tenido, tiene o va a tener sus vacaciones en España, en el extranjero o ambos lugares?
(SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

En España 53,5 28,3 39,7 57,8 53,9 62,3 52,7 - 100,0
En el extranjero 4,5 - 1,2 4,4 2,9 4,8 7,2 - -
En ambos lugares 18,6 - 3,4 7,6 30,2 15,4 32,3 100,0 -
N.S. 1,6 - 7,0 1,3 0,5 1,7 0,7 - -
N.C. 0,8 3,1 - 1,5 0,7 0,4 0,1 - -
A quienes no tienen
vacaciones en 2025 (P1 y
P1a)

21,0 68,6 48,7 27,4 11,8 15,3 6,9 - -

(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

 SOLO A QUIENES SE ENCUENTRAN DE VACACIONES, LAS HAN DISFRUTADO O LAS DISFRUTARÁN, 'N.S./DUDAN' O 'N.C.'
(1, 2, 'N.S./duda' o 'N.C.' en P1 y 1, 2, 3 o 'N.C.' en P1a)

(N=2.287)

Pregunta 1c
Y en cuanto al lugar, ¿se trata de un pueblo de la costa o cercano a la costa, de una ciudad costera o cercana a la costa,
de un pueblo en el campo o en la montaña, de una ciudad del interior o de un viaje itinerante? (RESPUESTA MÚLTIPLE.
MARCAS TODAS LAS QUE DIGA LA PERSONA ENTREVISTADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Pueblo de la costa o
cercano a la costa

37,5 12,5 32,1 30,6 40,6 42,1 41,9 - 43,6

Ciudad de la costa o
cercana a la costa

24,8 25,4 11,4 24,5 29,1 23,1 25,0 100,0 43,6

Pueblo en el campo o en
la montaña

22,5 35,0 20,2 22,9 20,5 24,9 21,8 - 56,4

Ciudad del interior 13,2 - 12,3 11,8 15,0 12,8 14,8 - -
Viaje itinerante 14,6 - 2,5 10,7 15,9 11,7 21,6 - -
(NO LEER) En su lugar
de residencia

4,1 - 14,5 5,8 2,3 3,1 2,3 - -

Otra respuesta 1,3 - - 2,3 - 2,0 1,3 - -
N.S. 2,5 17,1 10,2 3,7 0,2 1,9 0,8 - -
N.C. 0,8 10,0 3,7 0,9 0,9 - - - -
(N) (2.287) (34) (145) (603) (403) (337) (745) (8) (12)
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Pregunta 1cMT
Y en cuanto al lugar, ¿se trata de un pueblo de la costa o cercano a la costa, de una ciudad costera o cercana a la costa,
de un pueblo en el campo o en la montaña, de una ciudad del interior o de un viaje itinerante? (RESPUESTA MÚLTIPLE.
MARCAS  TODAS  LAS  QUE  DIGA  LA  PERSONA  ENTREVISTADA).  (SOBRE  TOTAL  DE  PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Pueblo de la costa o
cercano a la costa

29,6 3,9 16,5 22,2 35,8 35,7 39,0 - 43,6

Ciudad de la costa o
cercana a la costa

19,6 8,0 5,8 17,8 25,6 19,6 23,3 100,0 43,6

Pueblo en el campo o en
la montaña

17,8 11,0 10,3 16,6 18,1 21,1 20,3 - 56,4

Ciudad del interior 10,5 - 6,3 8,6 13,2 10,9 13,8 - -
Viaje itinerante 11,5 - 1,3 7,8 14,0 9,9 20,1 - -
(NO LEER) En su lugar
de residencia

3,2 - 7,4 4,2 2,1 2,6 2,1 - -

Otra respuesta 1,0 - - 1,7 - 1,7 1,2 - -
N.S. 1,9 5,4 5,2 2,7 0,2 1,6 0,7 - -
N.C. 0,6 3,1 1,9 0,6 0,8 - - - -
A quienes no tienen
vacaciones en 2025 (P1 y
P1a)

21,0 68,6 48,7 27,4 11,8 15,3 6,9 - -

(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta 1d
Por lo general, cuando Ud. se va de vacaciones, ¿qué tipo de alojamiento suele utilizar preferentemente?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Segunda vivienda 9,5 9,5 5,7 4,8 11,4 9,4 14,2 - 43,6
Vivienda completa en
alquiler (incluye
apartamento turístico)

13,1 3,1 6,2 13,3 15,2 14,6 15,1 - -

Casa rural 4,8 3,6 - 5,8 3,2 7,9 4,5 - 32,7
Hotel o apartahotel 43,8 20,2 34,9 44,7 46,9 42,6 48,0 100,0 -
Viviendas de
familiares/amigos/as

14,4 18,3 18,2 17,0 13,6 11,2 11,9 - 23,7

Camping 4,1 10,2 4,6 3,6 3,1 7,4 2,9 - -
Autocaravana, caravana 2,2 - 3,2 1,9 2,8 2,8 1,8 - -
(NO LEER) Nunca va de
vacaciones

5,6 35,1 18,7 5,6 2,2 2,1 0,7 - -

Otros 2,2 - 8,4 3,0 1,2 0,9 0,6 - -
N.S. 0,2 - - 0,3 - 0,6 0,1 - -
N.C. 0,2 - - - 0,5 0,4 0,3 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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 SOLO A QUIENES SALEN DE VACACIONES, EN GENERAL
(A todos/as excepto a quienes ‘Nunca van de vacaciones’ en P1d)

(N=2.735)

Pregunta 1e
¿Y durante cuánto tiempo suele irse de vacaciones de verano habitualmente?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Menos de una semana 17,6 24,6 13,6 24,0 15,9 19,5 12,4 - -
1 semana 28,1 35,6 31,7 32,1 25,1 33,4 22,3 - -
Entre 1 y 2 semanas 32,2 30,0 24,6 26,9 35,1 32,3 38,0 - 67,3
Más de 2 semanas 19,3 9,8 24,6 11,4 22,7 13,0 26,6 100,0 32,7
N.S. 0,4 - 3,5 - - 0,5 - - -
N.C. 2,4 - 2,1 5,7 1,3 1,5 0,6 - -
(N) (2.735) (70) (230) (784) (446) (389) (795) (8) (12)

Pregunta 1eMT
¿Y durante  cuánto  tiempo suele  irse  de  vacaciones  de  verano  habitualmente?  (SOBRE TOTAL DE PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Menos de una semana 16,6 16,0 11,0 22,6 15,6 19,0 12,3 - -
1 semana 26,5 23,1 25,7 30,3 24,5 32,7 22,2 - -
Entre 1 y 2 semanas 30,4 19,5 20,0 25,4 34,3 31,6 37,8 - 67,3
Más de 2 semanas 18,2 6,4 20,0 10,8 22,2 12,7 26,4 100,0 32,7
N.S. 0,3 - 2,8 - - 0,4 - - -
N.C. 2,3 - 1,7 5,4 1,2 1,4 0,6 - -
A quienes nunca van de
vacaciones (P1d)

5,6 35,1 18,7 5,6 2,2 2,1 0,7 - -

(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta 2
De poder elegir, ¿qué destino turístico prefiere en primer lugar? ¿Y en segundo lugar?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Primer lugar
Turismo de sol y playa 34,9 41,7 31,2 38,3 35,7 30,1 33,8 - 43,6
Turismo de carácter
cultural

21,6 9,6 19,9 15,3 25,0 20,7 29,3 - -

Turismo de contacto con
la naturaleza

17,0 21,7 10,4 14,8 18,1 19,4 19,7 - -

Turismo rural 13,4 19,7 11,0 18,0 10,9 16,3 8,2 - 56,4
Turismo gastronómico 6,8 4,1 4,4 5,8 7,0 10,5 6,1 100,0 -
Turismo de bienestar o
tratamiento de salud

3,3 - 14,3 3,4 2,3 2,1 1,1 - -

Turismo con compromiso
social (voluntariado)

1,1 - 3,0 1,7 0,7 0,1 0,6 - -

(NO LEER) Otros 0,8 - 1,6 1,1 - 0,6 0,9 - -
N.S. 0,4 3,1 - 0,7 - 0,1 0,2 - -
N.C. 0,7 - 4,1 0,7 0,3 0,1 0,1 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

CIS
Estudio nº3521. TURISMO Y GASTRONOMÍA (III) Julio 2025

Pág 60



Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Segundo lugar
Turismo gastronómico 19,8 4,4 9,5 20,7 21,5 23,7 21,3 - 67,3
Turismo de contacto con
la naturaleza

17,8 11,6 19,5 19,1 18,4 15,2 18,2 - -

Turismo de carácter
cultural

17,6 5,6 8,4 15,7 18,1 18,2 23,9 - 32,7

Turismo rural 17,5 21,9 31,8 18,3 15,6 17,0 12,7 - -
Turismo de sol y playa 16,4 12,9 10,3 14,8 18,8 18,1 17,8 100,0 -
Turismo de bienestar o
tratamiento de salud

5,1 31,2 9,7 4,2 2,8 3,7 3,0 - -

Turismo con compromiso
social (voluntariado)

1,4 - - 1,6 2,0 1,9 1,2 - -

(NO LEER) Otros 0,7 - - 1,5 0,8 0,1 0,4 - -
N.S. 0,8 4,9 2,9 0,5 1,0 0,2 0,1 - -
N.C. 2,9 7,5 7,8 3,6 1,0 1,8 1,4 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

TOTAL
Turismo de sol y playa 51,3 54,6 41,5 53,1 54,6 48,2 51,6 100,0 43,6
Turismo de carácter
cultural

39,2 15,3 28,3 31,0 43,1 38,9 53,2 - 32,7

Turismo de contacto con
la naturaleza

34,9 33,4 29,9 34,0 36,5 34,6 37,9 - -

Turismo rural 30,9 41,6 42,8 36,4 26,5 33,3 20,9 - 56,4
Turismo gastronómico 26,6 8,5 13,9 26,5 28,5 34,3 27,4 100,0 67,3
Turismo de bienestar o
tratamiento de salud

8,4 31,2 24,1 7,6 5,0 5,9 4,1 - -

Turismo con compromiso
social (voluntariado)

2,4 - 3,0 3,3 2,6 2,0 1,8 - -

(NO LEER) Otros 1,5 - 1,6 2,6 0,8 0,7 1,3 - -
N.S. 0,4 3,1 - 0,7 - 0,1 0,2 - -
N.C. 0,7 - 4,1 0,7 0,3 0,1 0,1 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta 3
Hablando de gastronomía, ¿cuántas veces suele realizar mensualmente Ud. alguna comida o cena, en un restaurante?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Por lo general, ninguna
vez al mes

7,8 9,4 20,8 9,9 5,9 6,6 2,8 - -

Una vez al mes 20,5 17,9 15,0 26,5 16,6 25,5 16,9 - -
De dos a tres veces al
mes

30,5 12,3 18,3 30,3 32,5 35,9 34,0 - 32,7

Más de tres veces al mes 29,1 5,4 5,6 21,1 38,3 26,1 43,8 100,0 67,3
Nunca 11,3 50,8 37,8 11,8 6,5 5,1 2,4 - -
N.S. 0,2 - 1,3 - 0,1 0,3 0,1 - -
N.C. 0,5 4,3 1,1 0,5 0,2 0,5 0,1 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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 SOLO A QUIENES SUELEN REALIZAR MENSUALMENTE ALGUNA COMIDA O CENA EN UN RESTAURANTE, 'N.S.' O 'N.C.'
(A todos/as excepto a quienes responden ‘Nunca’ en P3)

(N=2.568)

Pregunta 3a
¿Cuánto dinero, por persona, suele gastar cada vez que va a un restaurante?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Menos de 15 € 6,9 16,7 3,9 10,0 7,4 6,5 4,2 - -
De 15 a 30 € 55,7 61,0 57,0 51,0 58,2 58,4 57,6 - 43,6
De 31 a 50 € 28,6 11,4 28,7 26,9 26,7 28,3 31,1 100,0 56,4
De 51 a 70 € 5,7 10,9 4,7 7,6 3,7 4,6 5,4 - -
Más de 70 € 1,8 - - 2,3 2,5 1,6 1,5 - -
N.S. 0,6 - - 1,2 1,0 0,3 0,1 - -
N.C. 0,8 - 5,6 0,9 0,4 0,4 0,1 - -
(N) (2.568) (53) (176) (733) (427) (377) (782) (8) (12)

Pregunta 3aMT
¿Cuánto  dinero,  por  persona,  suele  gastar  cada vez  que va  a  un  restaurante?  (SOBRE TOTAL DE PERSONAS
ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Menos de 15 € 6,1 8,2 2,4 8,8 6,9 6,1 4,1 - -
De 15 a 30 € 49,4 30,0 35,5 45,0 54,4 55,4 56,2 - 43,6
De 31 a 50 € 25,3 5,6 17,9 23,8 25,0 26,9 30,4 100,0 56,4
De 51 a 70 € 5,0 5,4 2,9 6,7 3,5 4,4 5,3 - -
Más de 70 € 1,6 - - 2,0 2,4 1,5 1,4 - -
N.S. 0,5 - - 1,1 0,9 0,3 0,1 - -
N.C. 0,7 - 3,5 0,8 0,4 0,3 0,1 - -
Nunca comen o cenan en
un restaurante
mensualmente (P3)

11,3 50,8 37,8 11,8 6,5 5,1 2,4 - -

(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

 SOLO A QUIENES SALEN DE VACACIONES, EN GENERAL Y SUELEN REALIZAR MENSUALMENTE ALGUNA COMIDA O CENA
EN UN RESTAURANTE, 'N.S.' O 'N.C.'

(A todos/as excepto a quienes ‘Nunca van de vacaciones’ en P1d o responden 'Nunca' en P3)
(N=2.503)

Pregunta 4
Y durante su período de vacaciones, ¿cuántas veces a la semana suele realizar Ud. alguna comida o cena, en un
restaurante?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Ninguna vez a la semana 8,8 49,8 30,6 14,3 3,3 3,7 2,9 - -
Una vez a la semana 16,0 35,3 26,7 15,5 17,1 19,3 10,3 100,0 -
De dos a tres veces a la
semana

27,0 - 11,2 30,7 28,6 25,6 28,3 - 32,7

Más de tres veces a la
semana

25,3 - 8,3 17,5 25,1 30,6 34,7 - 43,6

Siempre 22,0 14,9 19,6 21,2 25,0 20,4 23,0 - 23,7
N.S. 0,2 - - - 0,7 - 0,2 - -
N.C. 0,8 - 3,7 0,9 0,2 0,4 0,5 - -
(N) (2.503) (39) (164) (706) (421) (374) (778) (8) (12)
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Pregunta 4MT
Y durante su período de vacaciones, ¿cuántas veces a la semana suele realizar Ud. alguna comida o cena, en un
restaurante? (SOBRE TOTAL DE PERSONAS ENTREVISTADAS)

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Ninguna vez a la semana 7,6 18,0 17,7 12,2 3,0 3,5 2,8 - -
Una vez a la semana 13,8 12,8 15,4 13,1 15,8 18,1 10,1 100,0 -
De dos a tres veces a la
semana

23,3 - 6,5 26,1 26,4 24,1 27,5 - 32,7

Más de tres veces a la
semana

21,9 - 4,8 14,9 23,2 28,8 33,8 - 43,6

Siempre 19,0 5,4 11,4 18,0 23,0 19,2 22,4 - 23,7
N.S. 0,1 - - - 0,6 - 0,2 - -
N.C. 0,6 - 2,1 0,8 0,1 0,4 0,5 - -
A quienes nunca van de
vacaciones (P1d) o
nunca comen o cenan en
un restaurante
mensualmente (P3)

13,6 63,8 42,1 15,0 7,9 5,9 2,8 - -

(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta 5
De cada uno de los siguientes elementos de la gastronomía ¿podría decirme Ud. si los considera muy importantes,
bastante, poco o nada importantes?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

El placer de la degustación
Muy importante 48,0 29,7 38,1 51,3 46,8 48,2 50,1 100,0 76,3
Bastante importante 37,8 38,5 42,6 32,9 38,6 40,5 40,2 - -
(NO LEER) Regular 0,5 - - 0,8 0,3 1,4 0,2 - -
Poco importante 8,3 - 11,6 8,3 9,8 7,7 7,6 - 23,7
Nada importante 3,4 18,1 3,7 5,0 2,4 1,7 1,3 - -
N.S. 0,3 - - 0,3 0,9 0,1 0,0 - -
N.C. 1,7 13,7 4,0 1,5 1,1 0,4 0,6 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

La salud que proporciona
Muy importante 50,6 60,3 57,7 55,0 49,3 48,5 43,3 100,0 56,4
Bastante importante 36,3 23,0 33,7 34,6 33,3 39,7 41,0 - 43,6
(NO LEER) Regular 0,5 4,4 - 0,3 1,1 0,5 0,2 - -
Poco importante 9,1 - 3,9 7,0 11,2 9,3 13,2 - -
Nada importante 2,0 - 1,8 1,0 4,4 1,6 2,1 - -
N.S. 0,4 4,9 - 0,2 0,3 0,3 0,1 - -
N.C. 1,2 7,4 3,0 2,0 0,4 0,1 0,1 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

La cultura gastronómica con la que Ud. se identifica
Muy importante 42,5 38,4 47,0 49,8 40,7 40,6 34,9 100,0 56,4
Bastante importante 37,4 22,8 32,4 36,3 36,6 39,6 42,8 - -
(NO LEER) Regular 1,1 4,4 - 1,5 2,2 0,5 0,3 - -
Poco importante 12,7 13,2 10,2 5,7 15,2 14,7 17,9 - 43,6
Nada importante 3,3 - 1,9 4,1 4,5 2,7 3,2 - -
N.S. 1,5 8,0 3,6 2,0 0,5 0,8 0,2 - -
N.C. 1,5 13,1 4,9 0,7 0,4 1,1 0,6 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Las relaciones sociales que la acompañan
Muy importante 51,7 42,5 44,8 53,8 51,9 52,8 52,2 100,0 32,7
Bastante importante 33,9 13,4 33,0 32,3 35,5 36,5 36,2 - 67,3
(NO LEER) Regular 0,4 - 2,1 0,2 0,8 - 0,2 - -
Poco importante 9,4 9,1 11,2 9,1 9,7 8,5 9,8 - -
Nada importante 2,4 4,8 3,9 3,2 1,8 2,0 1,2 - -
N.S. 0,6 4,9 1,9 0,7 - 0,1 - - -
N.C. 1,6 25,3 3,2 0,6 0,4 0,2 0,4 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

La riqueza y beneficios económicos que se genera con la gastronomía
Muy importante 39,2 14,4 48,4 51,7 36,4 39,7 28,1 - 43,6
Bastante importante 38,5 44,1 26,8 33,6 41,9 40,8 43,4 100,0 23,7
(NO LEER) Regular 0,4 4,4 - - 0,4 0,7 0,1 - -
Poco importante 14,8 8,3 5,7 9,7 14,5 15,5 24,4 - -
Nada importante 3,8 - 10,2 2,7 4,6 2,7 3,3 - -
N.S. 1,7 13,2 6,2 0,7 0,7 0,5 0,2 - 32,7
N.C. 1,7 15,6 2,7 1,6 1,5 0,1 0,4 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta 6
¿Con qué periodicidad realiza el mayor volumen de compra en alimentación?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Diariamente 9,2 8,8 11,8 13,4 8,0 8,3 5,2 - -
1 vez a la semana 40,4 16,9 36,3 38,5 42,6 43,2 45,2 - -
2 o 3 veces a la semana 26,3 39,3 37,1 18,7 24,7 23,0 30,5 100,0 23,7
1 vez al mes 7,1 15,4 2,5 9,9 6,0 8,0 4,9 - -
2 o 3 veces al mes 12,9 10,4 8,9 15,2 11,5 15,0 11,3 - 76,3
Más de 4 veces al mes 3,4 - 3,5 3,7 6,3 2,3 2,5 - -
N.S. 0,3 4,9 - 0,2 - - 0,1 - -
N.C. 0,5 4,3 - 0,4 0,8 0,3 0,3 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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Pregunta 7a
¿Cuál cree Ud. que es el plato más típico y representativo de la gastronomía de dicha comunidad autónoma?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Andalucía
Gazpacho andaluz 35,0 36,1 28,8 30,6 41,1 31,7 42,6 - -
Salmorejo 23,0 26,6 11,1 30,4 33,4 14,2 17,4 - -
Pescadito frito 35,0 21,8 35,4 33,9 25,5 48,2 33,7 - 100,0
Cordero asado 0,2 - - - - - 0,7 - -
Migas 0,5 - - - - 2,7 0,5 - -
Cochinillo 0,2 - - - - 1,5 - - -
Jamón (serrano, ibérico) 0,6 - - 1,2 - - 0,8 - -
Tortilla de patatas 0,1 - - - - - 0,3 - -
Otro 4,3 - 24,8 2,5 - 1,6 3,8 - -
N.S. 0,6 15,5 - - - - - - -
N.C. 0,5 - - 1,4 - - 0,2 - -
(N) (557) (22) (52) (177) (80) (81) (140) - (5)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Aragón
Ternasco 54,1 - - 57,8 100,0 51,9 77,2 - -
Cordero asado 24,6 100,0 22,5 31,4 - 34,3 - - 100,0
Migas 18,5 - 77,5 - - 9,7 22,8 - -
Otro 2,7 - - 10,8 - 4,1 - - -
(N) (79) (5) (12) (17) (13) (8) (20) - (4)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Principado de Asturias
Fabada 88,3 - 100,0 100,0 67,8 81,4 94,1 - -
Cachopo 3,7 - - - 10,6 3,2 3,7 - -
Otro 7,9 - - - 21,6 15,4 2,2 - -
(N) (58) - (12) (6) (11) (13) (17) - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Illes Balears
Ensaimada 32,3 - 45,5 - 66,5 35,4 26,3 - -
Frito mallorquín 35,0 - 54,5 48,3 21,0 45,7 25,5 - -
Arroz (a banda, brut,
horno, caldoso,
carnaval...)

6,1 - - - 6,6 13,6 13,8 - -

Paella 7,2 - - - 5,9 - 5,3 - 100,0
Caldereta 14,1 - - 51,7 - 5,4 6,3 - -
Otro 4,6 - - - - - 19,7 - -
N.S. 0,7 - - - - - 3,0 - -
(N) (65) - (10) (15) (15) (6) (15) - (3)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Canarias
Papas arrugadas (con
mojo picón)

69,9 - 37,6 70,3 85,9 77,5 74,3 - -

Sancocho canario 12,2 - 38,6 - 2,4 17,8 7,7 - -
Potaje canario 9,2 - - 29,7 8,4 - 9,2 - -
Otro 4,1 - - - 3,3 4,7 8,8 - -
N.S. 4,5 - 23,8 - - - - - -
(N) (126) - (24) (18) (30) (13) (40) - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Cantabria
Cocido montañés 85,0 - 100,0 70,7 100,0 89,3 86,5 - -
Pescado 13,8 - - 29,3 - 10,7 7,6 - -
Marisco 1,2 - - - - - 5,9 - -
(N) (43) - (7) (15) (4) (9) (9) - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Castilla-La Mancha
Cordero asado 9,7 50,6 - 3,5 10,7 15,7 7,0 - -
Migas manchegas 16,3 - - 14,3 15,1 33,3 18,6 - -
Gazpacho manchego 13,9 49,4 - 13,7 6,8 2,2 13,3 - -
Gachas manchegas 13,9 - - 23,4 2,9 5,7 6,1 - -
Carcamusas 2,1 - - - 4,5 8,3 3,0 - -
Pisto manchego 5,5 - - 3,4 3,3 10,2 12,3 - -
Queso manchego 33,3 - - 32,6 56,8 22,2 37,5 - -
Otro 5,2 - - 9,1 - 2,3 2,2 - -
(N) (151) (10) - (76) (20) (17) (27) - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Castilla y León
Cordero asado 24,6 - 28,3 31,0 17,6 34,6 12,3 - -
Lechazo asado 34,5 - - 33,1 39,3 50,9 54,0 - -
Cochinillo 4,4 - - 9,5 5,1 - 4,9 - -
Jamón (serrano, ibérico) 12,0 - 20,3 - 20,7 8,5 14,2 - -
Chuletón 4,5 - - 6,5 5,3 2,1 7,4 - -
Cocido 1,4 - - 5,3 - - - - -
Pulpo á feira 1,4 - - 5,4 - - - - -
Otro 17,3 - 51,4 9,1 11,9 3,8 7,2 - -
(N) (160) - (34) (41) (24) (23) (37) - -
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Cataluña
Pescado 1,4 - - 1,5 3,7 1,2 0,8 - -
Pan con tomate 31,2 - 21,6 32,6 29,9 35,6 34,3 100,0 -
Butifarra con alubias 4,5 - - 1,2 12,5 6,8 6,3 - -
Escudella 15,5 36,2 11,1 16,5 8,3 15,5 16,8 - -
Calçots 17,7 - - 22,6 21,2 17,5 21,9 - -
Canelones 9,0 22,1 31,2 3,6 9,3 6,2 5,2 - -
Crema catalana 2,3 - - - 6,5 1,6 4,5 - -
Caracoles 2,8 - - 5,9 - 6,3 1,3 - -
Fideuá 1,6 - - 2,5 2,3 1,2 1,1 - -
Butifarra 3,3 - 7,6 3,7 1,1 6,6 2,0 - -
Paella 8,2 41,7 16,4 8,5 3,9 - 3,3 - -
Otro 2,7 - 12,1 1,4 1,3 1,5 2,5 - -
(N) (473) (26) (50) (152) (71) (47) (119) (8) -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Comunitat Valenciana
Arroz (a banda, brut,
horno, caldoso,
carnaval...)

16,6 - - 14,6 14,9 22,5 22,4 - -

Fideuá 0,2 - - - - - 0,8 - -
Paella 82,6 100,0 100,0 85,4 84,0 77,5 75,5 - -
Otro 0,5 - - - 1,2 - 1,3 - -
(N) (289) (9) (14) (98) (50) (44) (74) - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Extremadura
Salmorejo 1,2 - - - - 12,7 - - -
Cochinillo 0,5 - - - - - 2,2 - -
Jamón (serrano, ibérico) 33,1 33,4 49,0 14,1 60,8 19,5 32,3 - -
Paella 7,4 - - 29,4 - - - - -
Migas extremeñas 30,2 - - 40,4 39,2 49,9 46,9 - -
Caldereta 16,8 28,7 51,0 - - 10,3 15,9 - -
Cocido 1,3 - - - - 7,6 2,8 - -
Gazpacho 7,5 37,9 - 8,0 - - - - -
N.S. 2,0 - - 8,0 - - - - -
(N) (84) (12) (14) (21) (11) (8) (18) - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Galicia
Pescado 5,7 - - 4,3 8,0 2,5 10,9 - -
Marisco 20,1 - - 7,4 31,1 35,8 27,1 - -
Tortilla de patatas 1,3 - - - - 6,3 0,7 - -
Cocido gallego 8,8 - 38,4 9,0 - 3,4 6,0 - -
Pulpo á feira 61,0 100,0 61,6 74,9 53,3 50,8 53,3 - -
Callos 0,2 - - - - - 0,6 - -
Otro 2,9 - - 4,4 7,5 1,1 0,8 - -
N.C. 0,1 - - - - - 0,6 - -
(N) (184) (4) (20) (54) (29) (32) (46) - -
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Comunidad de Madrid
Arroz (a banda, brut,
horno, caldoso,
carnaval...)

0,3 - - - - - 0,8 - -

Paella 2,0 46,7 - - 1,8 0,9 0,3 - -
Tortilla de patatas 7,6 - - 8,3 14,6 16,1 2,2 - -
Cocido madrileño 71,9 - 55,5 73,6 69,8 60,2 82,4 - -
Callos a la madrileña 10,6 53,3 - 11,3 9,5 15,4 6,9 - -
Calamares a la romana 6,8 - 44,5 6,9 3,0 7,5 5,8 - -
Otro 0,8 - - - 1,3 - 1,3 - -
N.S. 0,2 - - - - - 0,4 - -
(N) (372) (11) (12) (79) (74) (46) (149) - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Región de Murcia
Migas 5,2 - - 16,4 - 4,0 3,2 - -
Arroz (a banda, brut,
horno, caldoso,
carnaval...)

6,7 - - - 24,6 - 10,2 - -

Paella 10,9 - 100,0 20,4 - - 1,9 - -
Tortilla de patatas 4,5 43,3 - - - - - - -
Caldero murciano 9,5 - - - 10,0 10,0 20,2 - -
Zarangollo 5,0 - - - - 9,7 10,8 - -
La marinera 30,7 - - 12,8 34,6 60,6 41,8 - -
Paparajotes 13,8 - - 28,6 30,8 4,0 8,4 - -
Ensalada murciana 13,6 56,7 - 21,8 - 11,7 3,6 - -
(N) (75) (8) (4) (16) (10) (12) (24) - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Comunidad Foral de Navarra
Chuletón 16,0 - 100,0 - - 16,3 8,6 - -
Menestra de verduras 31,1 - - 35,9 - 30,8 41,8 - -
Chistorra 24,8 - - 23,9 65,2 18,0 31,1 - -
Ajoarriero 21,0 - - 31,7 34,8 19,4 13,0 - -
Cordero al chilindrón 5,6 - - 8,6 - 10,1 2,8 - -
Otro 1,5 - - - - 5,3 2,8 - -
(N) (39) - (4) (16) (2) (5) (12) - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

País Vasco
Pescado 10,1 - - 12,7 - 12,3 12,5 - -
Chuletón 28,6 - - 25,5 - 38,2 38,2 - -
Tortilla de patatas 7,1 - 40,4 - - 6,7 1,3 - -
Bacalao al pil pil 23,5 - - 52,5 65,2 15,5 14,5 - -
Marmitako 20,8 - 59,6 - - 12,9 28,2 - -
Merluza a la vasca 2,6 - - 9,3 - 3,4 - - -
Chipirones en su tinta 5,3 - - - 34,8 9,5 1,1 - -
Otro 2,0 - - - - 1,6 4,3 - -
(N) (119) - (14) (22) (8) (31) (43) - -
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

La Rioja
Cordero asado 4,2 - - - - - 15,1 - -
Patatas a la riojana 68,1 - - 70,1 100,0 82,5 45,8 - -
Chuletillas al sarmiento 27,6 - - 29,9 - 17,5 39,0 - -
(N) (17) - - (8) (2) (2) (5) - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Ciudad autónoma de Ceuta
Caballa 58,3 - - - 100,0 - - - -
Otro 41,7 - - - - 100,0 - - -
(N) (3) - - - (1) (1) - - -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Ciudad autónoma de Melilla
Cuscús 22,2 - - - - - 22,2 - -
Otro 77,8 - - - - - 77,8 - -
(N) (3) - - - - - (3) - -

Pregunta 8
¿Cuál cree Ud. que es el plato español más típico y representativo de la gastronomía española, en primer lugar? ¿Y en
segundo lugar?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Primer lugar
La paella 39,1 43,1 40,1 37,6 39,9 36,0 40,2 100,0 32,7
La tortilla de patata 26,8 10,2 16,0 29,5 28,1 29,4 28,7 - -
El jamón ibérico 22,8 4,4 13,2 21,1 25,9 27,4 25,9 - 67,3
El cocido madrileño 1,9 - 8,3 1,8 1,4 1,5 0,4 - -
El gazpacho andaluz 1,8 - 2,6 2,7 0,9 2,2 1,1 - -
Las croquetas 1,3 - - 1,4 2,0 1,5 1,3 - -
El cordero asado 1,2 12,7 2,4 1,4 - 0,1 0,1 - -
El marisco 1,0 - 5,6 1,1 0,4 - 0,1 - -
El pulpo 0,8 3,6 3,2 0,4 0,2 0,6 0,6 - -
La fabada 0,6 - - 1,0 0,4 0,6 0,5 - -
El cochinillo asado 0,4 - 2,0 0,2 0,4 0,2 - - -
Los calamares a la
romana

0,1 - - - - 0,1 0,3 - -

El besugo a la espalda o
al horno

0,0 - - - - - 0,1 - -

Otros 1,3 5,4 6,5 1,0 0,4 0,2 0,5 - -
N.S. 1,1 20,6 - 0,7 - 0,2 0,2 - -
N.C. 0,0 - - - - - 0,1 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Segundo lugar
La tortilla de patata 31,5 14,8 27,3 31,5 33,8 30,0 33,9 100,0 32,7
La paella 24,3 14,7 25,8 20,7 26,9 27,3 25,5 - 67,3
El jamón ibérico 21,0 22,6 12,3 22,7 21,6 21,5 22,1 - -
El gazpacho andaluz 3,8 8,7 1,9 4,3 3,8 2,2 4,2 - -
Las croquetas 3,5 - 3,0 2,6 3,4 4,7 4,7 - -
El cocido madrileño 3,3 - - 5,7 3,8 3,4 2,1 - -
El cochinillo asado 1,9 3,2 6,3 2,3 0,7 0,6 1,1 - -
El cordero asado 1,7 - 4,2 2,1 1,9 1,1 0,9 - -
El marisco 1,4 8,8 1,7 1,4 1,1 0,8 1,0 - -
El pulpo 1,4 - 4,0 1,2 0,2 2,4 1,2 - -
La fabada 1,0 3,5 - 1,9 0,2 1,2 0,5 - -
Los calamares a la
romana

0,6 - - 0,8 0,2 1,0 0,6 - -

El besugo a la espalda o
al horno

0,1 - - - - 0,3 0,4 - -

Otros 3,1 3,1 13,6 1,7 2,4 3,0 1,2 - -
N.S. 0,2 - - 0,3 0,1 0,3 0,1 - -
N.C. 1,1 20,6 - 0,7 - 0,2 0,5 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

TOTAL
La paella 63,4 57,9 65,8 58,3 66,7 63,3 65,6 100,0 100,0
La tortilla de patata 58,3 25,0 43,3 61,0 61,9 59,5 62,7 100,0 32,7
El jamón ibérico 43,8 27,0 25,6 43,8 47,5 48,9 48,0 - 67,3
El gazpacho andaluz 5,6 8,7 4,5 7,1 4,7 4,3 5,3 - -
El cocido madrileño 5,2 - 8,3 7,5 5,2 5,0 2,6 - -
Las croquetas 4,8 - 3,0 3,9 5,4 6,2 5,9 - -
El cordero asado 2,9 12,7 6,6 3,5 1,9 1,2 1,1 - -
El marisco 2,4 8,8 7,3 2,5 1,5 0,8 1,1 - -
El cochinillo asado 2,2 3,2 8,3 2,5 1,1 0,8 1,1 - -
El pulpo 2,2 3,6 7,2 1,6 0,4 3,0 1,7 - -
La fabada 1,6 3,5 - 2,9 0,6 1,8 1,0 - -
Los calamares a la
romana

0,7 - - 0,8 0,2 1,1 0,9 - -

El besugo a la espalda o
al horno

0,2 - - - - 0,3 0,5 - -

Otros 4,4 8,5 20,2 2,8 2,8 3,2 1,7 - -
N.S. 1,1 20,6 - 0,7 - 0,2 0,2 - -
N.C. 0,0 - - - - - 0,1 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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Pregunta 9
Respecto a algunos platos típicos de nuestra gastronomía nos gustaría hacerle algunas preguntas.
¿Cree Ud. que la tortilla española debe hacerse con cebolla o sin cebolla?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Debe hacerse con
cebolla

74,9 74,8 74,6 75,2 72,7 73,1 76,0 100,0 100,0

Debe hacerse sin cebolla 18,9 16,7 17,9 18,0 20,9 21,0 18,9 - -
(NO LEER)
Indistintamente

5,8 8,5 7,5 6,0 5,9 5,8 4,6 - -

N.S., duda 0,3 - - 0,7 0,1 0,1 0,3 - -
N.C. 0,1 - - - 0,4 - 0,3 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta 9a
Y esa tortilla de patatas, ¿cree Ud. que debe hacerse muy hecha o poco hecha?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Debe hacerse muy hecha 28,9 42,9 34,2 33,2 25,1 27,9 22,6 - 100,0
Debe hacerse poco
hecha

53,3 25,4 29,1 48,5 59,1 58,0 65,4 100,0 -

(NO LEER)
Indistintamente

1,7 4,9 4,1 1,9 0,2 1,0 1,5 - -

(NO LEER) En su punto 15,5 22,4 32,7 15,9 15,3 12,2 10,1 - -
N.S. 0,1 - - 0,2 - 0,3 0,0 - -
N.C. 0,4 4,3 - 0,3 0,3 0,5 0,3 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta C1R
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Pedro Sánchez 25,2 34,5 36,0 23,4 21,3 22,5 24,5 100,0 56,4
Alberto Núñez Feijóo 11,1 18,1 9,6 9,5 13,2 10,0 12,1 - -
Santiago Abascal 9,3 14,8 5,0 13,2 9,5 10,4 5,7 - -
Yolanda Díaz 4,2 - 1,7 3,6 4,7 4,9 5,6 - -
Isabel Díaz Ayuso 2,5 - 3,5 2,7 2,7 2,0 2,4 - -
Gabriel Rufián 2,2 - - 2,5 2,8 3,1 2,3 - -
Alvise Pérez 0,7 - - 0,7 1,8 0,8 0,4 - -
Irene Montero 0,6 - - 0,3 0,7 0,5 1,3 - -
Ione Belarra 0,5 - - 0,6 0,3 1,0 0,5 - -
Pablo Iglesias 0,4 - - 0,7 0,1 0,2 0,7 - -
Otro/a 3,0 - 6,0 1,7 2,8 3,9 3,4 - -
Ninguno/a de ellos/as 22,6 4,4 13,1 26,0 22,0 25,4 24,5 - -
N.S. 9,8 15,9 9,2 10,2 10,9 9,0 8,8 - -
N.C. 7,7 12,3 16,0 4,7 7,2 6,3 7,8 - 43,6
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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 SOLO QUIENES MENCIONAN UN/A LÍDER CONCRETO/A COMO PRESIDENTE/A
(A todos/as excepto 'Ninguno/a de ellos/as', 'N.S.' y 'N.C.' en C1R)

(N=1.733)

Pregunta C1Ra
Cambiando de tema, de los/as principales líderes políticos/as, ¿quién preferiría que fuese el/la presidente/a del Gobierno
en estos momentos? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA). (SOBRE LA POBLACIÓN QUE MENCIONA
UN/A PRESIDENTE/A CONCRETO/A).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Pedro Sánchez 42,2 51,2 58,3 39,6 35,5 38,0 41,6 100,0 100,0
Alberto Núñez Feijóo 18,6 26,8 15,5 16,1 22,0 16,8 20,5 - -
Santiago Abascal 15,5 21,9 8,1 22,3 15,8 17,6 9,7 - -
Yolanda Díaz 7,0 - 2,7 6,1 7,9 8,2 9,6 - -
Isabel Díaz Ayuso 4,2 - 5,7 4,6 4,6 3,4 4,1 - -
Gabriel Rufián 3,7 - - 4,3 4,8 5,2 3,9 - -
Alvise Pérez 1,2 - - 1,2 3,0 1,4 0,7 - -
Irene Montero 1,0 - - 0,5 1,2 0,8 2,1 - -
Ione Belarra 0,8 - - 1,1 0,4 1,6 0,9 - -
Pablo Iglesias 0,7 - - 1,2 0,2 0,3 1,2 - -
Otro/a 5,0 - 9,7 2,9 4,6 6,6 5,7 - -
(N) (1.733) (72) (174) (491) (273) (236) (471) (8) (7)

Pregunta C2
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vaya a votar si mañana se celebrasen elecciones generales
al Parlamento español. Para contestar utilice una escala de 0 a 10 en la que el 0 significa 'con toda seguridad no iría a
votar' y 10 'con toda seguridad, iría a votar'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

0 Con toda seguridad no
iría a votar

8,6 5,4 9,2 12,9 5,8 9,2 5,9 - -

1 1,4 - - 1,7 2,5 1,5 1,0 - -
2 1,6 - - 1,7 3,6 1,7 1,0 - -
3 1,2 - 1,1 1,3 1,5 1,1 1,3 - -
4 1,4 4,4 - 2,0 0,5 1,5 1,2 - -
5 4,3 8,9 2,9 4,6 6,3 4,1 2,8 - -
6 1,5 - 2,4 1,5 2,1 0,8 1,3 - -
7 2,1 4,5 2,1 1,6 2,1 1,9 2,2 - -
8 4,7 8,1 2,1 4,1 5,7 4,5 5,4 - -
9 4,7 4,8 4,7 4,3 5,8 3,4 5,4 - -
10 Con toda seguridad,
iría a votar

66,9 50,2 71,3 63,0 62,5 70,0 71,6 100,0 100,0

N.S. 1,0 13,7 2,1 0,2 0,8 0,1 0,2 - -
N.C. 0,8 - 2,0 1,1 0,6 0,3 0,5 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
Media 8,21 8,15 8,54 7,72 8,10 8,22 8,64 10,00 10,00
Desviación típica 3,26 2,87 3,10 3,68 3,18 3,32 2,85 0,00 0,00
(N) (2.845) (93) (271) (820) (450) (396) (794) (8) (12)
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Pregunta C3R
Y en unas próximas elecciones al Parlamento español, ¿a qué partido votaría Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PSOE 23,2 31,8 40,4 23,0 20,1 19,1 20,2 - 32,7
PP 15,4 13,8 13,6 14,6 17,2 13,5 16,2 100,0 -
VOX 11,5 10,2 6,6 15,3 11,4 14,8 7,7 - 23,7
Sumar 4,8 5,4 - 4,1 4,9 5,4 6,9 - -
Podemos 2,3 - - 2,4 1,4 3,0 3,5 - -
Se Acabó la Fiesta 1,1 - - 1,7 2,2 1,2 0,5 - -
PACMA 1,0 - - 1,5 1,3 0,6 1,0 - -
Junts 0,8 - - - 1,8 0,9 1,3 - -
ERC 0,7 - - 0,3 0,8 0,7 1,5 - -
EH Bildu 0,7 - - - 0,5 1,9 1,2 - -
BNG 0,6 - - 0,5 0,5 0,5 1,0 - -
EAJ-PNV 0,3 - - - - 0,5 1,0 - -
CCa 0,0 - - - - - 0,1 - -
UPN 0,0 - - - - - 0,1 - -
Otro partido 3,1 9,5 - 2,2 4,0 4,6 3,1 - -
En blanco 3,0 - - 2,1 3,6 3,9 4,8 - -
Voto nulo 1,6 - - 2,6 0,8 2,1 1,5 - -
No votaría 6,4 - 8,7 8,2 4,8 7,3 5,0 - -
No sabe todavía 16,1 17,0 11,9 14,9 20,1 15,9 16,8 - -
N.C. 7,4 12,3 18,8 6,6 4,5 4,2 6,5 - 43,6
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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 SOLO A QUIENES VOTARÍAN A ALGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES GENERALES
(A todos excepto 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en C3)

(N=1.897)

Pregunta C4R
En el caso de que por cualquier razón finalmente no votase por el partido que me ha dicho, ¿a qué otro partido votaría
Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Sumar 13,9 - 7,7 14,1 12,9 13,4 18,1 - 57,9
PP 10,6 4,6 2,9 12,1 14,5 14,3 8,7 - -
VOX 10,1 9,5 12,6 10,2 12,3 11,5 7,4 - -
PSOE 9,0 14,4 5,3 9,8 6,8 7,8 10,0 - 42,1
Podemos 4,8 - - 5,1 3,9 7,1 6,1 - -
ERC 2,7 - 2,8 3,2 2,5 2,8 2,8 - -
BNG 1,7 - 9,5 0,8 0,2 0,8 1,8 - -
Se Acabó la Fiesta 1,3 - 3,2 - 1,6 3,1 1,3 - -
Junts 1,0 - 4,8 1,2 0,2 0,8 0,3 - -
PACMA 0,8 - - - 1,7 0,5 1,6 - -
EH Bildu 0,5 - - 0,7 - 0,4 0,9 - -
EAJ-PNV 0,5 - - 0,5 - 0,8 0,8 - -
CCa 0,3 - - - - 0,4 0,8 - -
UPN 0,2 - - 0,5 - - 0,1 - -
(NO LEER) No votaría a
ningún otro partido (cita
el mismo partido)

11,3 42,1 22,2 7,9 11,7 7,9 7,1 100,0 -

Otro partido 5,6 5,8 2,2 5,9 5,8 5,3 6,6 - -
En blanco 7,8 - 6,3 8,8 9,2 6,8 8,3 - -
Voto nulo 1,6 5,4 - 0,3 3,0 1,3 2,3 - -
Ninguno 9,4 7,6 8,3 12,4 7,3 7,7 9,2 - -
N.S. 6,5 4,4 12,4 6,2 6,0 6,8 5,6 - -
N.C. 0,5 6,1 - 0,3 0,4 0,4 0,2 - -
(N) (1.897) (76) (171) (544) (302) (265) (523) (8) (7)
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 SOLO A QUIENES NO VOTARÍAN A NINGÚN PARTIDO EN LAS PRÓXIMAS ELECCIONES GENERALES
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en C3)

(N=999)

Pregunta C5R
Sin  ningún compromiso  por  su  parte,  ¿me podría  decir  por  qué partido  siente  Ud.  más simpatía?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PSOE 9,3 - 7,0 7,0 10,4 12,3 11,8 -
PP 8,3 - 22,4 8,2 7,5 4,7 6,2 -
IU 2,5 - 4,9 4,6 0,7 0,6 1,6 -
VOX 2,2 - - 3,9 3,7 1,5 1,0 -
Sumar 2,1 - - 1,0 6,1 1,1 2,7 -
EAJ-PNV 1,8 - 12,8 - - 1,9 0,6 -
PACMA 1,5 - - 1,0 3,4 2,0 1,5 -
Podemos 1,0 - - 1,9 0,4 0,3 1,2 -
Más Madrid 1,0 - 8,4 - - - 0,1 -
ERC 0,9 - - - 1,1 3,0 1,2 -
Junts 0,8 - - 1,5 0,4 1,2 0,5 -
Aliança Catalana 0,6 - - - 2,3 1,0 0,4 -
Otro partido 7,1 - 8,2 5,7 8,8 6,5 8,2 -
Ninguno 37,5 27,0 13,8 45,6 29,5 52,1 38,0 -
N.S. 7,6 15,5 10,8 3,5 14,3 4,1 7,8 -
N.C. 15,8 57,5 11,6 16,1 11,4 7,8 17,2 100,0
(N) (999) (31) (111) (287) (154) (132) (278) (5)

Pregunta C5a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES GENERALES).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PSOE 25,7 31,8 43,2 24,7 23,0 22,5 22,9 - 32,7
PP 17,8 13,8 22,4 16,8 19,1 14,8 18,0 100,0 -
VOX 12,2 10,2 6,6 16,6 12,7 15,3 8,0 - 23,7
Sumar 6,3 5,4 1,9 6,0 6,7 5,9 8,4 - -
Podemos 2,6 - - 3,1 1,5 3,1 3,9 - -
PACMA 1,5 - - 1,8 2,5 1,1 1,5 - -
Se Acabó la Fiesta 1,2 - - 1,7 2,5 1,2 0,6 - -
Junts 1,0 - - 0,5 1,8 1,3 1,3 - -
ERC 0,9 - - 0,3 1,2 1,4 1,8 - -
EAJ-PNV 0,9 - 5,0 - - 0,8 1,1 - -
EH Bildu 0,7 - - - 0,5 2,0 1,3 - -
BNG 0,7 - - 0,5 0,8 0,5 1,2 - -
CCa 0,0 - - - - - 0,1 - -
UPN 0,0 - - - - - 0,1 - -
Otro partido 5,7 9,5 6,6 4,2 6,9 6,9 5,5 - -
En blanco 3,0 - - 2,1 3,6 3,9 4,8 - -
Voto nulo 1,6 - - 2,6 0,8 2,1 1,5 - -
Ninguno 10,3 7,9 5,5 12,9 7,7 13,3 9,8 - -
N.S. 2,6 4,5 4,3 1,2 4,8 1,4 2,6 - -
N.C. 5,2 16,8 4,6 4,9 3,9 2,6 5,7 - 43,6
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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Pregunta C6
¿Me podría decir si en las últimas elecciones generales celebradas el 23 de julio de 2023 Ud....?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Votó 81,1 76,1 87,6 77,1 72,6 82,5 88,9 - 76,3
No votó 13,9 19,4 12,4 17,8 14,7 13,7 9,6 - -
No tenía edad para votar 2,5 - - 2,9 9,1 1,8 - - -
No tenía derecho a voto 1,3 - - 0,7 2,7 0,9 0,6 100,0 23,7
No recuerda 0,6 4,5 - 0,5 0,7 0,4 0,3 - -
N.C. 0,6 - - 1,0 0,3 0,7 0,6 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

 SOLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2023
(1 en C6)
(N=2.350)

Pregunta C6aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa F.P. Superiores N.C.

PP 21,7 17,3 22,0 22,1 23,9 20,4 21,6 -
PSOE 33,9 40,7 45,8 32,4 33,1 32,4 31,3 42,9
VOX 8,7 13,4 4,2 10,8 11,3 10,8 5,9 -
Sumar 11,0 - 3,8 10,2 10,5 12,2 15,3 -
ERC 1,8 - - 2,2 2,0 1,3 2,3 -
Junts 1,9 - - 1,9 3,0 2,6 1,8 -
EH Bildu 1,1 - - 1,0 0,2 2,1 1,7 -
EAJ-PNV 1,0 - 3,4 - - 2,0 1,2 -
BNG 0,9 - - 1,4 0,7 0,8 1,1 -
CCa 0,1 - - - - 0,4 0,2 -
UPN 0,2 - - 0,7 - - 0,1 -
PACMA 0,7 - - 1,2 1,3 0,4 0,4 -
Otro partido 1,7 - - 0,5 2,3 2,7 2,8 -
En blanco 2,3 - - 1,8 4,0 3,1 2,8 -
Voto nulo 1,6 - 1,8 3,1 0,2 1,4 1,0 -
N.R. 2,9 4,6 9,7 1,0 1,5 2,8 2,9 -
N.C. 8,5 23,9 9,2 9,8 6,1 4,5 7,7 57,1
(N) (2.350) (82) (248) (641) (331) (328) (711) (9)
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Pregunta C6aa
RECUERDO DE PARTICIPACIÓN + RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2023.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PP 17,6 13,2 19,3 17,0 17,4 16,8 19,2 - -
PSOE 27,5 31,0 40,2 25,0 24,0 26,7 27,8 - 32,7
VOX 7,1 10,2 3,6 8,4 8,2 8,9 5,2 - -
Sumar 8,9 - 3,3 7,8 7,6 10,1 13,6 - -
ERC 1,4 - - 1,7 1,5 1,1 2,1 - -
Junts 1,5 - - 1,5 2,2 2,1 1,6 - -
EH Bildu 0,9 - - 0,8 0,1 1,8 1,5 - -
EAJ-PNV 0,8 - 3,0 - - 1,6 1,1 - -
BNG 0,7 - - 1,1 0,5 0,6 0,9 - -
CCa 0,1 - - - - 0,4 0,2 - -
UPN 0,2 - - 0,5 - - 0,1 - -
PACMA 0,6 - - 0,9 0,9 0,4 0,4 - -
Otro partido 1,4 - - 0,4 1,7 2,3 2,4 - -
En blanco 1,9 - - 1,4 2,9 2,6 2,5 - -
Nulo 1,3 - 1,6 2,4 0,1 1,2 0,9 - -
No votó 13,9 19,4 12,4 17,8 14,7 13,7 9,6 - -
No tenía edad 2,5 - - 2,9 9,1 1,8 - - -
No tenía derecho a voto 1,3 - - 0,7 2,7 0,9 0,6 100,0 23,7
N.R. 2,9 8,0 8,5 1,3 1,7 2,7 2,9 - -
N.C. 7,5 18,2 8,1 8,5 4,7 4,4 7,4 - 43,6
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta C7R
En  todo  caso,  ¿qué  partido  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

PSOE 24,9 34,3 32,5 25,0 25,4 21,3 22,5 - 32,7
PP 15,0 13,5 17,2 11,2 17,9 14,4 16,3 100,0 -
VOX 9,5 10,2 6,0 11,9 9,9 11,8 6,8 - 23,7
Sumar 6,3 - 2,8 5,7 7,7 4,9 9,2 - -
Podemos 3,5 - 3,3 4,6 1,4 4,2 3,9 - -
ERC 2,2 - - 2,3 1,8 2,3 3,2 - -
IU 1,6 5,4 1,9 1,0 1,1 2,1 1,8 - -
Ciudadanos 1,3 4,8 - 1,4 1,0 1,4 1,4 - -
PACMA 1,1 - - 1,8 1,9 0,7 0,8 - -
BNG 1,1 - 3,1 0,5 0,6 0,6 1,8 - -
EH Bildu 1,1 - 1,3 1,0 0,5 0,9 1,6 - -
Junts 1,0 - - 0,5 1,9 1,2 1,4 - -
EAJ-PNV 1,0 - 5,0 - 0,2 0,8 1,2 - -
Se Acabó la Fiesta 0,9 - - 1,4 2,1 1,2 0,2 - -
Otro partido 4,9 3,8 3,3 4,7 5,4 4,7 5,8 - -
Ninguno 14,2 4,4 5,4 17,8 12,2 21,1 13,0 - -
N.S. 4,5 16,6 6,7 3,1 5,7 2,6 4,0 - -
N.C. 5,8 6,9 11,5 5,9 3,3 3,9 5,2 - 43,6
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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ESTUDIOS NO PROCEDE EL CRUCE

Pregunta C8
En general, cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. Situándonos en una
escala que va del 1 al 10, en la que 1 significa 'lo más a la izquierda' y 10 'lo más a la derecha', ¿dónde se colocaría Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

1 Izquierda 15,4 17,3 23,5 21,2 10,0 14,1 10,0 - 32,7
2 5,9 - 4,5 4,3 4,2 6,0 8,9 100,0 -
3 11,0 - 4,1 6,9 14,8 11,1 16,7 - 43,6
4 9,2 3,1 - 7,8 11,4 12,4 12,0 - -
5 22,4 16,4 10,0 26,4 24,9 23,5 21,6 - 23,7
6 6,5 10,2 7,1 2,4 7,7 9,0 8,4 - -
7 6,3 - 6,3 4,9 7,3 6,0 8,5 - -
8 6,1 4,1 14,1 5,5 6,0 4,8 4,9 - -
9 2,0 - 2,5 2,9 1,2 2,9 1,3 - -
10 Derecha 7,2 22,0 13,7 7,7 6,8 6,8 3,0 - -
N.S. 2,4 26,8 5,1 1,4 2,7 0,5 0,2 - -
N.C. 5,5 - 9,2 8,7 3,2 2,8 4,3 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
Media 4,68 5,82 5,29 4,55 4,85 4,71 4,46 2,00 2,82
Desviación típica 2,64 3,39 3,36 2,80 2,41 2,54 2,23 - 1,56
(N) (2.668) (79) (242) (747) (430) (384) (764) (8) (12)

Pregunta C10
¿Cuál es su estado civil?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Casado/a 46,1 42,9 45,9 51,2 35,5 43,0 48,9 - 76,3
Soltero/a 34,7 3,6 18,0 27,5 48,3 45,1 39,3 100,0 -
Viudo/a 9,3 39,2 28,0 10,9 4,7 3,6 2,6 - 23,7
Separado/a 1,9 4,1 1,5 2,1 2,5 1,2 1,7 - -
Divorciado/a 7,8 10,2 6,6 8,4 9,0 7,1 7,2 - -
N.C. 0,1 - - - - - 0,3 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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Pregunta C11
¿En qué situación laboral se encuentra Ud. actualmente?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Trabaja 54,9 - 16,9 43,3 55,8 70,2 78,9 100,0 67,3
Jubilado/a o pensionista
(anteriormente ha
trabajado)

21,6 50,6 56,9 23,5 15,9 11,6 11,8 - -

Pensionista
(anteriormente no ha
trabajado)

4,3 13,6 13,7 6,1 1,7 1,9 0,5 - -

En paro y ha trabajado
antes

7,5 14,6 2,6 12,5 4,8 7,2 5,1 - -

En paro y busca su
primer empleo

0,1 - - - - 0,6 0,2 - -

Estudiante 4,2 - - 2,9 16,6 1,7 2,0 - -
Trabajo doméstico no
remunerado

4,5 13,7 5,1 7,1 2,9 4,7 0,8 - 32,7

Otra situación 2,8 7,5 4,8 4,4 2,2 1,8 0,7 - -
N.C. 0,1 - - 0,2 - 0,1 - - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

 SOLO A QUIENES TRABAJAN ACTUALMENTE
(1 en C11)
(N=1.590)

Pregunta C11a
¿Ud. trabaja como...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Asalariado/a por cuenta ajena 82,6 81,0 79,0 80,7 84,3 84,2 100,0 100,0
Empresario/a o profesional con
asalariados/as

5,3 11,6 7,6 5,3 3,7 4,4 - -

Profesional o trabajador/a autónomo/a
(sin asalariados/as)

10,0 7,4 9,6 10,4 10,6 10,2 - -

Ayuda familiar (sin remuneración
reglamentada en la empresa o negocio
de un/a familiar)

0,4 - 1,0 1,1 - - - -

Miembro de una cooperativa 1,2 - 2,8 0,3 1,4 0,7 - -
Otra situación 0,3 - - 1,2 - 0,2 - -
N.C. 0,3 - - 1,0 - 0,3 - -
(N) (1.590) (48) (360) (255) (279) (632) (8) (8)
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Pregunta C11ba
POBLACIÓN ACTIVA E INACTIVA.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Directores/as y gerentes 4,1 - 1,2 2,5 4,6 2,4 7,9 - -
Profesionales,
científicos/as e
intelectuales

14,8 - - 0,3 6,6 5,5 46,9 - -

Técnicos/as y
profesionales de nivel
medio

9,7 - 2,0 4,2 13,4 20,7 11,0 - 67,3

Personal de apoyo
administrativo

3,8 - - 2,3 5,2 7,1 5,0 - -

Trabajadores/as de los
servicios y vendedores/as
de comercios y mercados

10,4 - 1,9 15,9 13,7 13,6 4,6 100,0 -

Agricultores/as y
trabajadores/as
agropecuarios/as,
forestales y pesqueros/as

1,2 - 2,7 1,6 0,3 2,6 0,3 - -

Oficiales/as, operarios/as
y artesanos/as

3,9 - 4,3 5,8 3,0 8,9 0,3 - -

Operadores/as de
instalaciones y máquinas
y ensambladores/as

2,4 - 1,2 4,6 2,8 3,2 0,3 - -

Ocupaciones elementales 3,4 - 3,7 5,9 3,7 4,3 0,5 - -
Ocupaciones militares y
cuerpos policiales

0,8 - - - 1,9 1,5 1,2 - -

Otra ocupación 0,0 - - - - - 0,1 - -
Jubilado o pensionista
(anteriormente ha
trabajado)

21,6 50,6 56,9 23,5 15,9 11,6 11,8 - -

Estudiante 4,2 - - 2,9 16,6 1,7 2,0 - -
Trabajo doméstico no
remunerado

4,5 13,7 5,1 7,1 2,9 4,7 0,8 - 32,7

Otra situación inactiva 7,1 21,1 18,5 10,5 3,9 3,7 1,2 - -
Parados/as 7,7 14,6 2,6 12,5 4,8 7,9 5,2 - -
N.C. 0,5 - - 0,4 0,6 0,5 0,7 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)

Pregunta C12
Actualmente, entre todos/as los/as miembros del hogar (incluido Ud.) y por todos los conceptos, ¿de cuántos ingresos al
mes disponen en su hogar, después de la deducción de impuestos (o sea, ingresos netos)? No le pido la cantidad exacta,
sino que me diga en qué tramos de la escala que voy a leerle están los ingresos de su hogar.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Más de 5.000 € 8,6 - 2,8 1,8 11,2 5,3 19,4 - -
De 3.901 a 5.000 € 13,2 - 3,4 6,9 13,3 13,2 24,9 - 23,7
De 2.701 a 3.900 € 18,1 - 5,0 18,2 18,9 21,7 22,5 - 43,6
De 1.801 a 2.700 € 20,1 4,5 7,3 24,6 21,4 25,2 19,3 - -
De 1.100 a 1.800 € 21,9 41,6 33,4 27,1 21,6 23,1 8,8 100,0 -
Menos de 1.100 € 12,2 32,0 37,8 15,9 8,2 7,3 1,7 - -
N.S. 2,9 18,6 4,6 1,9 4,8 2,1 0,6 - -
N.C. 3,0 3,1 5,7 3,7 0,7 2,0 2,8 - 32,7
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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Pregunta C13a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa F.P. Superiores Otros N.C.

Clase alta y media alta 4,0 4,3 - 0,5 5,1 1,5 9,7 - -
Clase media-media 38,9 12,7 11,4 33,6 41,4 40,1 54,5 100,0 67,3
Clase media-baja 11,1 5,6 5,5 12,2 14,4 13,9 9,9 - -
Clase
trabajadora/obrera/prolet
ariado

13,4 19,9 15,4 12,9 11,4 15,8 12,2 - 32,7

Clase baja/pobre 20,2 17,4 35,9 28,7 16,9 22,8 7,2 - -
Otras 7,7 17,8 18,9 7,8 6,8 5,2 4,3 - -
N.S. 3,6 22,1 10,8 3,1 3,7 0,6 0,7 - -
N.C. 1,0 - 2,1 1,2 0,3 - 1,5 - -
(N) (2.896) (107) (283) (831) (456) (398) (800) (8) (12)
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